                      Уважаемые депутаты и участники заседания!

Подводя итоги социально-экономического развития района в 2010 году необходимо отметить, что прошедший год для тружеников села был особенно тяжелый – сильная жара и почвенная засуха, низкие запасы продуктивной влаги в почве вызвали значительные необратимые повреждения сельскохозяйственных культур, а местами их гибель. Хозяйства всех форм собственности приняли все меры по уборке сохранившихся посевов и заготовке кормов для общественного животноводства и частного сектора. Из 164,3 тысяч гектар посевных площадей сельскохозяйственных культур погибло на площади 113,2 тыс.гектар, пострадало от засухи каждое хозяйство. Но несмотря на тяжелые последствия засухи хозяйствами района собрано 42,2 тысячи тонн зерна, засыпано 26 тыс.тн. семян для посева в 2011 году, заготовлено грубых и сочных кормов 20,3 центнера кормовых единиц на одну условную голову, что позволило организовать успешное проведение зимовки скота и сохранность поголовья животных. Надой на одну фуражную корову составил 3840 килограмм, что на 356кг выше уровня прошлого года. Среднесуточный привес КРС составил 606 грамм, что на 21 грамм больше, чем в прошлом году.

Хозяйства, включенные в реестр сельхоз товаропроизводителей Министерства сельского хозяйства Челябинской области, в 2010 году получили государственную поддержку в сумме 240,7 млн.рублей, в том числе из федерального бюджета – 33,6 млн.рублей, областного – 207 млн.рублей.  Хозяйствам, пострадавшим от засухи выплачена субсидия на возмещение части затрат в сумме 158,2 млн.рублей (на заготовку кормов, приобретение семян, минеральных удобрений, уплату процентов по кредитам).
Несмотря на отрицательные экономические показатели за 2010 год увеличилось число работников, занятых в сельскохозяйственных организациях на 23 человека и составило 1601 человек, в то же время на 6,8% увеличилась средняя заработная плата работников до 7735 рублей, хотя это и ниже средней заработной платы по району на 22%.
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 Крупными и малыми промышленными предприятиями района произведено продукции на сумму 1млрд. 262млн. рублей, на 18,6 % уменьшение по сравнению с уровнем прошлого года. На 68,0млн. рублей произведено сельскохозяйственного оборудования Варненской СХТ, на 48,0 млн.рублей произведено продукции Варненским комбинатом молочных продуктов. 
Важную роль в формировании экономики играет малый бизнес который присутствует практически во всех отраслях. Количество занятых в малом бизнесе составляет 34,9 процента в общей численности занятых в экономике района. В 2010 году субъектами малого предпринимательства произведено продукции, выполнено работ и услуг на 2 млрд.137,2 млн. рублей. Доля муниципальных заказов, размещенных у субъектов малого и среднего предпринимательства в общем объеме размещенных заказов составила 35%.
Участвуя в 2010 году в областных конкурсах поддержки предпринимательства, индивидуальные предприниматели района получили субсидии на развитие собственного дела в размере 3,1 млн. рублей.

       По областной целевой программе «Содействия занятости безработных граждан», которую реализовал Центр занятости населения Варненского района 120 безработных оформили предпринимательскую деятельность и получили субсидии на организацию собственного дела создав при этом дополнительно 29 рабочих мест. В целом по реализации мероприятий данной Программы в районе было освоено 34,6 млн. рублей, благодаря чему было сохранено 1375 рабочих мест, снизить уровень безработицы  до 3,1 % (7,1% в 2009году).
      Прошедший 2010 год стал для района более благополучный, чем 2009, собственные доходы консолидированного бюджета района возросли на 51,4 % или 45,7 млн.рублей. Как и в прошлые годы, бюджет района был сформирован на 79% за счет вышестоящего бюджета и 21% собственные доходы, которые составили  134,6 млн.рублей. 
      Объем расходов консолидированного бюджета района в 2010 году увеличился на 21,3% и составил 633,9 млн. рублей. На расходы районного 
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уровня в социальной сфере направлено 481,6 млн. рублей – по отраслям образование, здравоохранение и спорт, социальная политика, культура, что составляет 76 % от общего объема расходов бюджета. В полной мере обеспечены все социальные выплаты населению и профинансированы дополнительные меры социальной поддержки.  В сфере поддержки экономики средства районного бюджета расходовались на покрытие убытков по осуществлению пассажироперевозок по внутри муниципальным маршрутам. Во многом благодаря мерам экономии и оптимизации расходов, первоочередные социально-значимые расходы района полностью профинансированы, обязательства районного уровня выполнены без кредиторской задолженности.
         В 2010 году  выросло и благосостояние населения района:                           

      -  среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям увеличилась на 7 процентов и составила 10297 рублей;

       -  остатки вкладов населения на 1 января 2011года составили 189,3 млн. рублей и увеличились по сравнению с предыдущим годом на 65,7 млн. рублей, прилив вкладов только за декабрь составил 11,4 млн.рублей; 

      - объем розничного товарооборота  составил 1,5 млрд.рублей.             

     В 2010 году в экономику района вложено 185,4 млн. рублей инвестиций, 1,2 млрд.рублей освоено на ЗАО «Михеевский ГОК». 
За 2010 год в области строительства и жилищно-коммунального хозяйства было израсходовано 53,0 млн. рублей.
Газификация 

Газифицирована 121 квартира, в том числе в с.Покровка 31 квартира, в Казановке – 37 квартир, начата газификация жилых домов в п.Городище. Выделено 773 тыс.руб. для окончания строительства газовой блочной котельной для перевода школы в с.Арчаглы-Аят с электроотопления на газ. Ввод планируется в 2011году к началу отопительного сезона.

Построен подводящий газопровод до п. Кызыл Маяк протяженностью 7,6км, установлены ГРП в оздоровительном центре «Тополек» и п.Кызыл 
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Маяк. Производились аварийно-восстановительные работы на газораспределительных сетях в с.Варна, Покровка, Арчаглы-Аят, Казановка, а именно ремонты, покраска, реконструкция ГРП, выравнивание давления.
Водоснабжение

Производились различные работы по улучшению водоснабжения практически каждого поселения, от замены башен (в с.Николаевка, Кулевчи, Бородиновка) до капитального ремонта разводящих водопроводных сетей (п.Покровка, Алтырка Новые Кулевчи, Владимировка, Николаевка, Лейпциг, Арчаглы-Аят, Толсты, Бородиновка, Катенино, Красный Октябрь). На эти цели было направлено  4,5 млн.рублей, заменено и отремонтировано 3,8 км сетей.

Теплоснабжение

Произведен капитальный ремонт тепловых сетей поселка Покровка на сумму 1,2 млн. рублей.

Строительство и ремонт дорог
Построено и отремонтировано 9,5 км улично-дорожной сети на сумму 31,0 млн. рублей, в том числе выполнено работ по благоустройству улично-дорожной сети на 2,9 млн.рублей, каждое сельское поселение получило средства на благоустройство. В основном работы выполнялись на территории с.Варна, Красный Октябрь, Новый Урал, Аят, Толсты.

В 2010 году отремонтировано 7 многоквартирных жилых домов  по программе «Капитальный ремонт многоквартирных домов» с участием Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства на сумму 9,8 млн. руб. на условиях софинансирования за счет средств федерального, областного,  местного бюджетов и средств собственников помещений. Жильцам этих домов была оказана материальная помощь из местного бюджета. 

Построен и введен в эксплуатацию 24-х квартирный жилой дом в с.Варна, получены положительные заключения экспертизы на строительство пищеблока ЦРБ и физкультурно-оздоровительного комплекса с плавательным бассейном в с.Варна.          
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Решая проблему улучшения жилищных условий населения, в рамках национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России»  по подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей»  улучшили                                               

жилищные условия 12  семей, по программе «Социальное развитие села»  – 19 семей, в итоге  31 семья получила субсидии в размере 8,5 млн. руб.
  Построено и введено в эксплуатацию 32 индивидуальных жилых дома общей площадью 4501м2 и 25 объектов производственного назначения построенных индивидуальными предпринимателями и предприятиями района. 

      Для предприятия МУП «Коммунжилсервис» в декабре 2010 года приобретен экскаватор-погрузчик, коммунально-уборочная машина, автомобиль  КамАЗ. Стоимость всей приобретенной техники составит 2,8 млн.рублей.

        Важным условием качества жизни населения является комплексное развитие и высокий уровень образования и здравоохранения. 

        Консолидированный бюджет здравоохранения в 2010 году составил 140,3 млн. рублей. Акцентируя внимание на доступности и качестве первичной медико-санитарной помощи в районе в 2010 году открыт Центр здоровья в с.Варна, подготовку и переподготовку кадров прошли 33 врача и 71 мед.сестра. Проведена дополнительная диспансеризация населения. На 7,3 млн.рублей приобретено медицинского оборудования, на 17,8 млн.рублей - медикаментов, в том числе за счет средств ФОМСа на 12,6 млн.рублей. Как и в прежние годы производился текущий ремонт -  это ремонт инженерных сетей  водоснабжения и отопления, ремонт рентгеновского кабинета ЦРБ, трех ФАПов (п.Николаевка, Маслоковцы, Белоглинка), амбулаторий (п.Бородиновка, Толсты), на эти цели
израсходовано 1,6 млн. рублей. Большой объем работы был проведен по лицензированию ( пролицензирован 181 вид медицинской деятельности, медкабинеты в школах и детских садах – на 100%). Тем не менее, ситуация в здравоохранении остается по-прежнему острой в плане  получения высокотехнологической медицинской помощи. Необходимо вслед за 
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техническим обновлением и растущей финансовой поддержкой существенно поднять качество и доступность медицинских услуг, решать демографическую 
проблему. В 2010 году родилось 404 ребенка, что на 35 детей меньше, чем в 2009 году. Умерло 455 человек, естественная убыль составила 51 человек. 
По  структуре смертности на  первом месте по-прежнему  остаются сердечно-сосудистые заболевания,  на втором месте злокачественные новообразования  и на третьем месте несчастные случаи и отравления. 
Хочется выразить слова благодарности всем медицинским работникам, главному врачу Моисееву К.Ю. что наряду с основной деятельностью они благоустроили прилегающую территорию ЦРБ, построили прекрасный Новогодний городок.                                    

          2010-ый год   был объявлен Президентом Российской Федерации Д.А. Медведевым  Годом учителя.   Одновременно он проходил в муниципальной системе образования  под знаком  «Человек труда», объявленным в районе и был сориентирован на  материальную поддержку  лучших  работников  системы  образования района. 

На материальное стимулирование деятельности педагогических работников направлено в 2010 году более 500 тыс. рублей:  Гранты Главы района, денежные премии  за высокие результаты обучения и воспитания детей получили более 60 человек.  Состоялись муниципальные  конкурсы  «Учитель года»,  «Самый классный классный». Материально поощрены  80 классных руководителей на сумму более  380 тыс. рублей.  Победитель  конкурса «Лучший учитель  2010 года»   получил в качестве приза  новый легковой автомобиль.     

100  лучших учителей – отличников народного образования, Почетных работников общего образования РФ и заслуженных учителей  стали участниками форума  «Признание», где отмечался большой личный вклад учителей и воспитателей в развитие системы образования района.                                                          Педагогическая августовская конференция была посвящена  Году учителя,  Году человека труда.
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В  2010 году большое внимание было уделено  увеличению контингента  дошкольников,  открытию дополнительных  групп для детей раннего возраста в детских садах.  Был проведен капитальный ремонт, и   открыто дополнительно 2 группы для детей в возрасте от полутора до двух лет  в детских садах «Аленушка»  и  «Сказка» в Варне, что позволило  принять дополнительно  36 
малышей.  На открытие дополнительных групп израсходовано  более  1 млн.рублей.
Администрация района систематически, в плановом режиме работает над созданием условий, соответствующих современным требованиям.  Проведен капитальный ремонт (полностью или частично)  в Арчаглы –Аятской, Новоуральской, Катенинской школах,  Варненской № 1  и   Варненской № 2.

Полностью отремонтировано здание детского сада «Сказка» с. Варны, поэтапно осуществляются работы в детском саду  «Аленушка», а также в дошкольных учреждениях  с. Лейпциг,  п. Арчаглы-Аят, с.  Владимировка, с. Александровка, п. Саламат,  Дружинка  - всего на сумму  15,3 млн. рублей.  Выполнен большой объем работ  по обеспечению пожарной безопасности -   всего   на сумму  2,9  млн.рублей в рамках муниципальной целевой Программы  «Пожарная безопасность образовательных учреждений на территории Варненского муниципального района на 2010-2011 г.г .» Это позволило  получить  лицензию на право ведения  образовательной деятельности  -  100% школ и детских садов.   100%  образовательных  учреждений   аккредитованы.

  Значительно улучшено питание детей в школах и дошкольных учреждениях,  где выполняются натуральные   нормы продуктов питания. Решением администрации района увеличена стоимость питания школьников.  Организован второй горячий  завтрак для школьников, подвозимых к месту учебы из других населенных пунктов.  Охват питанием составляет  100 %  за счет средств консолидированного бюджета без привлечения родительских средств. Среди городов и районов Челябинской области район входит в число двух – трех муниципальных образований, которые обеспечивают 100 % охват горячим питанием бесплатно. Льготы для родителей  дошкольников  
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сохраняются.  Плата за детский сад не превышает  10% от стоимости содержания ребенка в дошкольном учреждении.  На реализацию муниципальной целевой программы «Поддержка и развитие дошкольного образования в Варненском муниципальном районе  на 2010-2014 годы»  направлено 4,1 млн. рублей.  На реализацию  муницпальной целевой программы Национальный проект  «Образование» направлено 1,2млн.рублей.  На организацию летней оздоровительной кампании 2010 г. израсходовано 341,6 тыс.рублей за счет средств местного бюджета. 
Улучшен парк школьных автобусов.  По ходатайству администрации Правительство Челябинской области выделило   району  3  новых школьных автобуса марки  «ПАЗ»  для подвоза школьников, что позволило улучшить качество подвоза и обеспечивает бесперебойную работу транспорта.  

По итогам  2010 года  46%  местного бюджета направлено на содержание системы  образования района. 

В 2010 году  100% выпускников 11 классов успешно завершили обучение и получили  документ об окончании  средней школы.   5 человек стали призерами регионального и заключительного туров  Всероссийской олимпиады школьников по различным учебным дисциплинам.  

В связи с проведением года  «Человек труда»  в образовательных учреждениях района создавались музеи,  проводились встречи с ветеранами труда, трудовые десанты, благоустраивалась территория учреждений, работали пришкольные участки, проводилось озеленение сел. В районном конкурсе на лучший фасад здания  1 место заняла Бородиновская средняя школа, при этом прекрасно поработали над улучшением фасадов Катенинская, Краснооктябрьская, Алексеевская, Толстинская, Новоуральская школы.
         Район остается лидером области в движении за здоровый образ жизни с использованием средств массовой физической культуры и спорта. Три года подряд наш район занимал  первое общекомандное место в областной летней сельской олимпиаде «Золотой колос», в 2010 году занял второе место. Позитивной тенденций   2010 год  является  увеличение числа  занимающихся  
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физической  культурой и спортом  среди  всех  категорий  населения, которое составило     6081 человек  или 21.4 %  к  населению Варненского  муниципального района.                         

     Стабильным  остаётся  контингент занимающихся  физической культурой  и спортом  среди  учащихся в спортивных секциях, кружках, которые  составляют  60% от  числа школьников.

      Варненские  спортсмены   занимают  доминирующее  положение   по многим  видам  спорта  в  Челябинской  области,  в  2010года  подготовлено:                                                   
1. 2   мастеров спорта России  ( Макучев  Марат, Муратов Василий)

2. 10   кандидатов  в  мастера  спорта

3. 93   перворазрядников 

4. 300   спортсменов  массового  разряда

5. 68   человек  стали  чемпионами и  призёрами  областных  соревнований

6. 18  человек чемпионы и призёры Уральского Федерального  округа

7.  5 человек заняли призовые  места в Первенстве  России

В  спартакиаде  «Олимпийские  надежды  Юного  Урала»  район  занял   1  место ( 7 лет подряд).

МУ ДОД ДЮСШ  им.Ловчикова Н.В. в  2010  году  заняла  1  место в  областном  конкурсе  на  лучшее  учреждение  дополнительного  образования  детей  спортивной  направленности  и  среди  тренеров-преподавателей  системы  образования (2 года подряд) Воспитанники Детской спортивной школы становились  победителями и призерами  первенства УРФО,  Челябинской области по греко-римской борьбе,  легкой атлетике, футболу, баскетболу.
За  прошедший  период    проведено  98 ( 63 - среди  детей и молодежи, 35 - среди производственных  коллективов)  районных, областных  спортивно-массовых  мероприятий  по различным  видам спорта,  с охватом  свыше  9  тысяч  человек, что  способствует утверждению здорового образа жизни, воспитанию физических, морально-этических и волевых качеств.  
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Особой   популярностью  у  населения  района  пользуется  летняя  спартакиада  « Золотой  колос «, в  2010году  была  проведена  уже  10 – ая  спартакиада в  селе Арчаглы- Аят. в которой приняло  участие  более  600  спортсменов. Необходимо  отметить,  что  проведение  спартакиады  в  каждом  селе  сопровождается  открытием   множества  социально-значимых  объектов:  строительство  стадиона,  открытие  офиса  врача  общей  практики, ремонт  образовательных  учреждений  и  общее  благоустройства  села.                                                 

         В прошедшем году особое внимание в работе учреждений культуры было уделено основным темам года: Год 65-летия Великой Победы, Год Учителя, Год «Человека труда» в  районе.

Все работники культуры проводили мероприятия в рамках этих значимых событий, посвященных людям Варненского района.  

 В течение года в библиотеках Варненского МБО были проведены:

- праздничный вечер- открытие Года Учителя: «Радость учить и учиться»; 
- устный журнал «Прошлое эхо Победы»;                             

 - вечер- реквием: «С цветами мы идём опять, честь победителям воздать»; 
- вечер-поклон: «Им навсегда осталось двадцать»; 

- вечер- чествование: «Им благодарен мир спасённый»; 
- районный конкурс творческих работ: «Пока живые помнят павших»; 

- «Эхо войны и память сердца»;

 - круглый стол: «Когда деревни были большими» (об исчезнувших сёлах)  
Клубные учреждения совместно с библиотеками и районным музеем провели празднования 65-летия Победы. 

        Одним из значимых событий года, очень масштабно проводился праздник «День села» во всех 37 населенных пунктах. Подготовке предшествовала большая работа по сбору информации о истории сел, их развития, лучших людях, национальных традициях. Был поднят пласт истории сел со времени их образования. Мероприятие проходило в течение всего дня – торжественно-концертная часть и вечернее массовое гуляние. За период празднования 
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награды получили более 2,5 тысяч жителей Варненского района. В концертных номерах принимали участие лучшие коллективы района – Заслуженный коллектив Южного Урала народный ансамбль «Субботея» (руководитель Горват Т.А.), хореографические коллективы Варненской ДШИ – «Русская слобода» (руководитель Кандаурова Н.П.), «Ассорти» (руководитель Ловчикова Т.М.), дуэт цыганской песни «Черидей», дуэт сестер Владлена и                                                          

Карина  Махмутовы, очень многих покорила своими танцами Александра Яценко. Для детей во время праздников работал большой батут «Волна». Особые слова благодарности работникам Варненского РДК- руководителю Лопатиной Н.В., Халлиулину С.Г., Бикулову Р.С.
Проводились мероприятия, посвященные профессиональным праздникам – День строителя, Почты, Энергетика, Медицинского работника.

 В районе большое внимание уделяется детскому художественному творчеству. Работают 2 ДШИ – в с. Варна и п. Новый Урал.

В двух школах занимается 497 детей, которые в 2010 году приняли участие в 18 фестивалях различного уровня. 
 IX Всероссийский фестиваль народного танца «Уральский перепляс»

- Ансамбль «Русская слобода» - лауреат III степени и звание «образцовый» (рук. Кандаурова Н.П.)

Областной конкурс «Радуга танца»

- ансамбль «Ассорти» - диплом (рук. Ловчикова Т.М.)

VII    открытый    международный  фестиваль - конкурс«У самого Черного моря» с 01-07 июля 2010г. в г.Сочи.

- ансамбль «Ассорти» -  лауреат I степени (рук. Ловчикова Т.М.), награжден дипломом, кубком и памятными сувенирами.
Районный музей подготовил выставку фотографий  «История Варны – история моей семьи», которая экспонировалась на крупных мероприятиях.

Улучшались жилищные условия работников культуры. Приобретена 3-х комнатная квартира для специалистов РДК, получила квартиру преподаватель ДШИ Кибякова И.Р. 
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Кроме того был издан 2-й поэтический сборник поэтов Варненского района.

Основные мероприятия года - 

- Фестивали по жанрам народного творчества в селах Новый Урал, Кулевчи, Бородиновка, Варна.

-Областной фестиваль вокалистов «Будущее России».
В 2010 г. укреплялась материально-техническая база учреждений.

Всего приобретено материально-технических средств на сумму 785,3 тыс. руб, 
в том числе для Варненского РДК – костюмы для коллектива «Чишма», «Ракитушка», «Черидей», костюмы для ведущих. 

Новоуральский СДК – костюмы для ансамбля «Субботея» 

Для Варненской ДШИ - пошив костюмов.
Капитальные и текущие ремонты проведены на 1128.1 тыс.руб. - в Варненской библиотеке часть здания обшита металлосайдингом, проведена замена окон, в РДК текущий ремонт системы отопления и системы канализации, в ДШИ – частичный ремонт кровли. 

         В повышении качества жизни и социальной защите, прежде всего, нуждаются ветераны войны и труда, инвалиды, малообеспеченные семьи. В прошлом году на покупку жилья 10 ветеранам Великой Отечественной Войны было израсходовано 9,4 млн. рублей, на ремонт жилья 12 ветерана ВОВ выделено 270,0 тыс. рублей. Реализуя задачи, которые поставил Президент в области семьи и детства, на поддержку многодетных и малоимущих семей было направлено 35,0 млн.рублей, традиционно помогая многодетным семьям собрать детей к учебному году, из расчета выплаты  три тысячи рублей на одного ребенка, выплачено 1,9 млн. рублей. 1013 малоимущих семей получили субсидии по оплате жилищно-коммунальных услуг в размере 6,5 млн. рублей. На содержание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей выплачено 10,0 млн. рублей (в том числе на приобретение 4 жилых помещений – 2,1 млн.руб.).  По оплате жилищно-коммунальных услуг 6745 человек получили субсидии в размере 44,7 млн. 
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рублей – это федеральные и региональные льготники, сельские специалисты. На оказание материальной помощи через программы «Ветеран» и «Семья», предоставление льгот по лекарственному обеспечению, на санаторно-курортное лечение, на газификацию малообеспеченным категориям граждан    израсходовано 6,3 млн.рублей.
Все учащиеся и дети дошкольных учреждений, всего 4660 детей получили новогодние подарки и наряду с пенсионерами-бюджетниками, дети, не посещающие дошкольные учреждения с 1 года рождения  получили новогодние подарки.                                                  

           Повышение качества жизни невозможно без решения вопросов обеспечения личной безопасности граждан, предупреждения чрезвычайных происшествий. 

     Администрация района, правоохранительные органы принимают все меры по повышению защищенности людей, но ответственность за это должны разделить и все структуры нашего общества, и конечно, сами граждане. 
В прошедшем году оперативная обстановка была довольно сложной, но контролируемой. В результате реализации комплекса правоохранительных мер число преступлений снизилось на 6,8%, зарегистрировано 495 преступлений. Снижение зарегистрированных преступлений отмечается по линии криминальной милиции на 9,3%, а по линии общественной безопасности на 3,5%. В отчетном периоде на 16,9% снизилось количество преступлений относящихся к категории тяжких и особо тяжких с 77 до 64, в тоже время снизилось и количество раскрытых преступлений данной категории по сравнению с 2009 годом (с13 до 9). В 2010 году не допущено роста грабежей, при этом ухудшилась их раскрываемость и составила 78,6%.  Сотрудниками ОВД предотвращено 18 преступлений, среди которых 2 тяжких и особо тяжких пресеченных на ранней стадии приготовления и покушения. Выявлено 12 преступлений связанных с незаконным оборотом наркотиков. На 9% процентов возросло количество преступлений, совершенных лицами ранее судимыми – 121, против 111.  Преступления, совершенные на улицах остались на уровне 
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прошлого года (6). Несовершеннолетними совершено 28 преступлений, комиссии по делам несовершеннолетних, отделу образования необходимо усилить работу по профилактике детской преступности.                                                     

 В отчетном периоде не допущено роста ДТП на дорогах района, однако увеличилось количество погибших с 5 до 6 человек, в тоже время снизилось 
число пострадавших на 5,7 %.  Выявлено 6705 правонарушений по линии безопасности дорожного движения, в том числе 303 – водителя, управляющие транспортом в состоянии алкогольного опьянения. 
По-прежнему наибольшая доля совершенных преступлений относится к имущественным -  65,7%.                                                     

        Обеспечение общественного порядка, повышение уровня безопасности граждан, меры по защите их прав и законных интересов являются стратегической задачей отдела внутренних дел. Хочется сказать слова благодарности всему коллективу ОВД за грамотную организацию общественной безопасности во время проведения праздничных мероприятий  во всех 37 населенных пунктах.
       2010 год был политически насыщенным годом. 

       В  марте состоялись выборы Главы Варненского муниципального района, Глав сельских поселений, депутатов в районное Собрание депутатов. 

В октябре прошли выборы депутатов в Законодательное Собрание области.

В районе 42 избирательных участка и в каждом выборы прошли на высоком организационном уровне. Во время выборов в органы местного самоуправления была высокая явка избирателей. Во время выборов депутатов Законодательного Собрания Челябинской области была также высокая явка. Варненский муниципальный район занял второе место в рейтинге городов и районов по явке и по проголосовавшим за партию «Единая Россия». Жители района проявили высокую степень гражданской ответственности, глубокое понимание политической ситуации и правильную ее оценку, высокую активность.
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Выражаю огромную благодарность всем жителям Варненского района за активную жизненную позицию, единство и общность в решении имеющихся задач.

       Приоритетные направления развития  района в декабре прошлого года определены в Плане мероприятий деятельности органов местного 
самоуправления района на 2011-2015 годы,   реализации всех целевых программ и заявленных проектов. Итогом текущей работы должно стать восстановление докризисных показателей во всех отраслях экономики.

       Прошедший год показал, что район динамично развивается и это закономерно,  и это результат целенаправленной совместной деятельности муниципальной власти, предприятий и организаций всех форм собственности, малого бизнеса.
Проблемы есть и решать нам их нужно вместе, а основная наша с Вами задача повышение благосостояния и качества жизни населения нашего района.
        Спасибо за внимание!

