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                                                          ПРОТОКОЛ  № 4

заседания межведомственной комиссии по вопросам противодействия проявлениям экстремизма на территории Варненского муниципального района Челябинской области

с. Варна							            	                            14.12.2021 г
малый зал администрации 10:00ч.

	           Председательствовал:
Председатель комиссии,
заместитель Главы Варненского муниципального района по социальным вопросам 
            Присутствовали:
Заместитель председателя комиссии

	
	
О.В.Васичкина




А.Е. Шубин		

	Секретарь комиссии, начальник отдела по связям с общественностью и информационному обеспечению администрации Варненского муниципального района 

Члены межведомственной комиссии по вопросам противодействия проявлениям экстремизма на территории Варненского муниципального района

Отсутствовали


Приглашенные
	
	С.А. Рябоконь




Л.Ю. Яруш, 
С.У. Сафиуллина, В.Е. Кельзин, 
Я.О. Сидосенко, В.В.Серебрякова, Ю.Н. Хлопов, Е.К. Чернаков


 С.В. Андрейко,  Х.Х. Музипов, 
С.Е. Кудрявцев,  М.И. Медведева,
 А.В. Маклаков
А.Н. Рябоконь






Вопрос 1. Контроль выполнения   решений межведомственной комиссии по вопросам противодействия проявлениям экстремизма на территории Варненского муниципального района согласно протоколам  № 2 от 08.06.2021 г., № 3 от 14.09.2021 г.
                                                                                                                        С.А. Рябоконь

Рассмотрев вопрос «Контроль выполнения решений межведомственной комиссии по вопросам противодействия проявлениям экстремизма на территории Варненского муниципального района согласно протоколам  № 2 от 08.06.2021 г., № 3 от 14.09.2021 г.», комиссия отмечает, что решения комиссии выполняются согласно плану работы: 

По п.п.2.2. протокола № 2 от 08.06.2021 г. Ежегодно в срок до 10 декабря   предоставляют в межведомственную комиссию по вопросам противодействия проявлениям экстремизма на территории Варненского муниципального района Челябинской области:
- Управление образования (Л.Ю. Яруш) - информацию о проведении  в образовательных организациях района мероприятий, направленных на развитие этнокультурного просвещения детей и молодежи, на формирование позитивной гражданской идентичности.
- Управление культуры (Е.К. Чернаков) -  информацию о проведении мероприятий по правовому просвещению и повышению правовой культуры граждан, в том числе детей и молодежи,   в целях повышения эффективности профилактической работы по предотвращению идеологии экстремизма в учреждениях культуры Варненского муниципального района.

По п.п. 2.4. Секретарем комиссии (Рябоконь С.А.) в срок до 30.06.2021 г. разосланы субъектам профилактики Варненского муниципального района Методические рекомендации для органов государственной власти субъектов Российской Федерации «О социальной и культурной адаптации и интеграции иностранных граждан  в Российской Федерации», утвержденные приказом Федерального агентства по делам национальностей от 17.11.2020 г. № 142 .
 
По п.п. 2.5.  Субъектам профилактики Варненского муниципального района использовать Методические рекомендации для органов государственной власти субъектов Российской Федерации «О социальной и культурной адаптации и интеграции иностранных граждан  в Российской Федерации», утвержденные приказом Федерального агентства по делам национальностей от 17.11.2020 г. № 142 в практике работы. 

По п.п. 2.1.2. протокола № 3 от 14.09.2021 г. Отделом МВД России по Варненскому району (А.Е. Шубин) обеспечено проведение комплекса мероприятий по недопущению экстремистских проявлений и террористических угроз на территории Варненского муниципального района при проведении Единого дня голосования. 

По п.п. 2.3.3. Подготовить предложения и предусмотреть в указанных МП на 2022 год мероприятия по изучению общественного мнения и социологические исследования по проблематике причин и условий протестной активности и экстремистских проявлений на территории ВМР (Все субъекты профилактики).
   В МП «Гармонизация межнациональных отношений и профилактика экстремизма на территории Варненского муниципального района Челябинской области на 2020–2022 годы» в 1 разделе «Организационные и правовые мероприятия по обеспечению взаимодействия органов власти с институтами гражданского общества» входит мероприятие по проведению семинаров, совещаний, круглых столов с участием представителей общественных, молодежных организаций, органов системы профилактики по вопросам экстремизма. В начале 2022 года  вопрос по изучению общественного мнения и социологических исследований по проблематике причин и условий протестной активности и экстремистских проявлений будет рассмотрен на указанных совещаниях и при внесении предложений по реализации вопроса в план комиссии и МП  будут внесены изменения.

По п.п. 5.2. Организована работа по сверке мигрантов, прибывших на территорию Кулевчинского сельского поселения, с отделением по вопросам миграции ОМВД России по Варненскому району. (В.П. Подберезная)

  Главой Кулевчинского с/п направлен запрос  начальнику ОВМ ОМВД России в Варненском районе майору полиции О.С. Самокиш о предоставлении информации по мигрантам, прибывшим в населенные пункты Кулевчинского сельского поселения за период с 01.01.2021г. по настоящее время,  получен ответ по зарегистрированным по месту жительства иностранным гражданам. Проведена сверка.

Комиссия  РЕШИЛА:
1.1. Информацию принять к сведению.
1.2. Организовать работу по сверке мигрантов, прибывших на территорию сельских поселений, с отделением по вопросам миграции ОМВД России по Варненскому району. (Ответственные - Главы сельских поселений).
1.3. Организовать контроль (надзор) за пребыванием и проживанием иностранных граждан на территории сельского поселения, трудовой деятельностью иностранных работников, проводить проверочные мероприятия. (Ответственные - Главы сельских поселений).
1.4.  Представить информацию о количестве мигрантов в с/п, о проведенных мероприятиях, направленных на социальную и культурную адаптацию мигрантов, проживающих на территории сельских поселений. (Ответственные - Главы сельских поселений). 
1.5. Выполнение вопроса поставить на контроль в 1 квартале 2022 года. (С.А.Рябоконь)
 
Голосование: единогласно

Вопрос 2.   О разработке мер по выполнению   решений областной межведомственной комиссии  по вопросам противодействия проявлениям экстремизма на территории  Челябинской области согласно протоколу №  3 от 27.09.2021 г.  О.В. Васичкина

    На  заседании межведомственной комиссии по вопросам противодействия проявлениям экстремизма на территории Челябинской области  рассмотрено 6 вопросов:
1. О состоянии оперативной обстановки на территории Челябинской области в сфере противодействия экстремизму;
2. Об итогах проведения Прокуратурой Челябинской области  проверки исполнения федерального законодательства о противодействии экстремизму и терроризму органами государственной власти Челябинской области;
3. О ходе реализации в Челябинской области  Стратегии противодействия экстремизму в Российской Федерации до 2025 года;
4. О системе профилактики экстремистских и радикальных идей в молодежной среде;
5. Об организации системы мониторинга межрасовых, межнациональных и межконфессиональных отношений, социально-политической ситуации в Челябинской городском округе в целях предотвращения возникновения конфликтов либо их обострения, а также выявления причин и условий экстремистских проявлений;
6. Об эффективности реализации муниципальных программ по профилактике экстремизма в муниципальных образованиях.  
	Рекомендации  даны:
 - по вопросу 1 пункт 5: Главе Варненского муниципального района предоставить актуализированную информацию о религиозных организациях, культовых сооружений и религиозных группах, их конфессиональной и структурной принадлежности, осуществляющую свою деятельность на территории Варненского муниципального район, а также сведения о предоставляемых в аренду религиозным организациям  или  группам помещений, находящихся в собственности м района с указанием сведений о правах земельно-имущественного характера на объекты религиозного назначения.

- по вопросу 5 пункт 2: внести в план работы межведомственной комиссии по вопросам противодействия проявлениям экстремизма на территории Варненского муниципального района на 2022 год мероприятия, направленные на:
· привлечение лидеров этнических диаспор и национально-культурных  автономий  к разъяснительно-профилактической работе среди приезжающих  граждан, направленной  на выявление в среде мигрантов лиц, придерживающихся экстремисткой идеологии, причастных к совершению преступлений и находящихся на территории Российской Федерации без наличия на то законных оснований;
· оказание мер государственной поддержки проверок  деятельности социально ориентированных  некоммерческих  организаций, оказывающих  услуги по социальной  и культурной  адаптации  и интеграции мигрантов российское общество, на предмет полноты оказания услуг и их соответствия заявленным в учредительных документах целям;
· информирование о механизмах финансовой поддержки деятельности национальных общественных объединений и диаспор в виде грантовых конкурсов среди социально ориентированных некоммерческих организаций по предоставлению субсидий для реализации ими на территории Варненского муниципального района проектов в сфере укрепления гражданского единства и гармонизации межнациональных отношений.

Комиссия РЕШИЛА:
2.1.1 Организовать информационно-разъяснительную работу среди лидеров этнических диаспор и национально-культурных  автономий  по взаимодействию с приезжающими  гражданами, их социальной и культурной адаптации на территории района. (А.Е.Шубин, Е.К.Чернаков)
2.1.2. Выполнение вопроса поставить на контроль в 1 квартале 2022 года. (С.А.Рябоконь)
Голосование: единогласно

Вопрос 3. О взаимодействии семьи и школы по воспитанию толерантности  и культуры межнационального общения в МОУ СОШ с. Толсты, п. Новопокровка.                              С.В. Михайлов, М.А. Голикова
  
Комиссия РЕШИЛА:
3.1. В связи с отсутствием докладчиков вопрос перенесен на 1 квартал 2022 года. 

Голосование: единогласно

Вопрос 4. Социализация и культурная адаптация трудовых мигрантов, проживающих на территории Варненского сельского поселения.   Е.А. Шубин, А.Н.Рябоконь, Е.К. Чернаков (Приложение № 1)
Комиссия РЕШИЛА:
4.1. Информацию принять к сведению.
4.2. В целях адаптации иностранных граждан к условиям проживания, осуществления трудовой деятельности на территории района продолжить мероприятия с использованием СМИ по разъяснению положений законодательства Российской Федерации в сфере миграции. (Е.А. Шубин, А.Н.Рябоконь, Е.К. Чернаков)
Срок: постоянно
4.3. Сотрудникам ОМВД России по Варненскому району ежемесячно проводить рейды в местах компактного пребывания (проживания) иностранных граждан, местах осуществления трудовой деятельности по вопросам соблюдения миграционного законодательства.  (Е.А. Шубин)
Срок: постоянно 
Голосование: единогласно

Вопрос 5.  Об эффективности реализации мероприятий муниципальной программы «Гармонизация межнациональных отношений и профилактика экстремизма на территории Варненского муниципального района Челябинской области на 2020–2022 годы» и  индикативных показателей.   О.В. Васичкина

 2022 год – завершающий год в реализации мероприятий муниципальной программы. 
Необходимо провести  анализ эффективности мероприятий программы за 2021 год.
 
Комиссия РЕШИЛА:
5.1. Информацию принять к сведению.
5.2. На 1-ом  заседании комиссии в 2022 г. провести анализ выполнения индикативных показателей за 2021 г.  МП «Гармонизация межнациональных отношений и профилактика экстремизма на территории Варненского муниципального района Челябинской области». Подготовить информацию в соответствии с целевыми индикаторами и показателями МП за 2021 год.  (Срок исполнения – до 20.01.2022 года – все участники программы) (Ответственный – С.А.Рябоконь)
5.3. Взять на контроль выполнение решения в 1 квартале 2022 г.

Вопрос 6. Рассмотрение и утверждение плана работы межведомственной комиссии по вопросам противодействия проявлениям экстремизма на территории Варненского муниципального района на 2022 г. О.В. Васичкина

План подготовлен, рассмотрен, необходимо принять решение об утверждении.

Комиссия РЕШИЛА:
    6.1.Информацию принять к сведению.
     6.2. Утвердить план работы межведомственной комиссии по вопросам противодействия проявлениям экстремизма на территории Варненского муниципального района на 2022 г.
     6.3 Отправить план работы комиссии членам межведомственной комиссии для дальнейшей работы. (С.А.Рябоконь)

Голосование: единогласно

Вопрос 7. Разное.  
     Рассмотрена информация прокуратуры от 03.11.2021 г. № 54-2021 о необходимости своевременного информирования прокурора района о готовящихся  к проведению публичных мероприятий протестного характера. 
     Рассмотрено письмо Управления общественных связей ПЧО. Вопросы по профилактике скулшутинга можно найти на сайте  Челябинского института развития профессионального образования в разделе «Деятельность института»/Научно-исследовательская деятельность/Центр мониторинга социальных сетей/ Профилактика скулшутинга. На данном сайте  можно ознакомиться с актуальными материалами и применять их в работе. (Информация будет разослана)

Комиссия РЕШИЛА:
7.1. Информацию принять к сведению. 
7.2. В целях недопущения проведения незаконных мероприятий и своевременного принятия мер реагирования, при поступлении в администрацию  Варненского муниципального района информации о готовящихся к проведению публичных мероприятий, направлять соответствующую информацию в прокуратуру района.
Голосование: единогласно




Председатель комиссии:                                                                                   О.В.Васичкина

Секретарь комиссии:                                                                                         С.А. Рябоконь
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Приложение №   1/1   к вопросу 4 протокола №4 ОТ 14.12.2021г.

Социализация и культурная адаптация трудовых мигрантов на территории Варненского сельского поселения 

Варненский муниципальный район находится в юго-восточной части Челябинской области. Занимает площадь 3853 км². Восточной частью более чем наполовину выдается углом в соседний Казахстан и граничит с ним с трех сторон, а именно с Карабалыкским, Денисовским, Тарановским, Орджоникидзовским районами Республики Казахстан. Самый государственно-пограничный район в области. 
Состояние миграционной обстановки на территории района характеризуется увеличением на 7,84% ( с 561 до 605) количества иностранных граждан поставленных на миграционный учет. За 11 месяцев 2021 года поставлено на миграционный учет по месту пребывания 510 (2020 – 464) иностранных граждан (+9,91%), по месту жительства 95 (2020 – 97) иностранных граждан (- 2,06%).
             На сегодняшний день на миграционном учете фактически временно пребывает 107 иностранных граждан (2020 г. – 133) (Азербайджан - 18, Армения - 4, Казахстан – 43, Кыргызстан – 14, Таджикистан – 19,  Узбекистан – 7, ЛБГ- 1, КНР -1). На территории Варненского сельского поселения временно пребывает 70 иностранных граждан.
На территории Варненского района проживает 28 (-33,33%; 2020 -42)  иностранных граждан, имеющих разрешение на временное проживание, наибольшую долю составляют граждане Республики Казахстан (84,3%). По виду на жительство проживает 38 (-9,52%; 2020 - 42). На территории Варненского сельского поселения проживает 11 иностранных граждан по разрешению на временное проживание, 12 иностранных граждан по виду на жительство. 
Трудовую деятельность на территории Варненского сельского поселения осуществляют 37 иностранных граждан из них: 21 иностранный гражданин осуществляло трудовую деятельность по патенту, 16 иностранных граждан осуществляло трудовую деятельность по заключенным трудовым договорам. 
В целях осуществления контроля (надзора) за пребыванием и проживанием иностранных граждан в Российской Федерации, трудовой деятельностью иностранных работников за 11 месяцев 2021 года проведено 38 проверочных мероприятий ( 2020 – 38), из них: проверено 35 (2020 год – 36) мест пребывания ИГ, осуществления трудовой деятельности (строительства) – 2 (2020 год- 2), торговых объектов 1 (2020- 0).
Всего за 11 месяцев 2021 года выявлено 230 административных правонарушений в сфере миграции. В том числе в сфере трудовой миграции составлено 15 административных протоколов. Из них: 1  нарушение  за незаконное  осуществление иностранным гражданином или лицом без гражданства трудовой деятельности в Российской Федерации (статья 18.10 КоАП), 14 нарушений за незаконное привлечение к трудовой деятельности в Российской Федерации иностранного гражданина или лица без гражданства (ст. 18.15 КоАП). Наложено административных штрафов на общую сумму 30 000 рублей, взыскано на сумму 30 000 рублей. Один административный материал находится на рассмотрении в Варненском районном суде. 
Особое внимание уделяется проверкам юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, привлекающих для своей деятельности иностранных граждан. В том числе сотрудниками ОВМ Отдела МВД России по Варненскому району привлечены к административной ответственности организации – МУЗ Варненская ЦРБ (01.04.2021 г.), ИП Алиев Р.Х. (магазин овощи и фрукты) (23.04.2021 г.), ИП Исломов В.А. (пекарня – Варненский каравай) за не уведомление УВМ ГУ МВД России по Варненскому району о заключении гражданско-правового или трудового договора с иностранным работником. Административные материалы направлены для рассмотрения в Варненский районный суд. 
Важная роль в совершенствовании государственного управления миграционными процессами отводится созданию механизмов организованного набора иностранных граждан для осуществления временной трудовой деятельности в Российской Федерации. Все большее значение приобретает идеологическая функция, осуществляемая посредством информационного сопровождения реализации  государственной миграционной политики. Актуальными вопросами совместной деятельности государства и общества являются разъяснение правовых норм, убеждение граждан в необходимости соблюдения законодательства. Сохранение правопорядка, использования только правовых средств для защиты своих законных интересов. 
В 2022 году ОМВД будет продолжена планомерная работа по пресечению и выявлению нарушений миграционного законодательства, а также профилактические мероприятия по противодействию незаконной миграции. Кроме того, будет продолжена работа по разъяснению изменений в миграционном законодательстве.

Врио начальника  ОМВД России
по Варненскому району
подполковник полиции 					                        А.А. Рябоконь



Приложение №  1 /2   к вопросу 4 протокола №4 от 14.12.2021г
Информация об организации и  проведении акций  по профилактике экстремизма и патриотического воспитанию детей и молодежи в Варненском муниципальном районе
В учреждениях культуры Варненского муниципального района реализуется комплекс мер, направленных на противодействие, профилактику экстремисткой деятельности и патриотического воспитанию детей и молодежи.
Профилактика экстремизма невозможна без целенаправленной работы по формированию межнациональных отношений в молодежной среде. Управление культуры и  подведомственные ему учреждения (музей, библиотеки, клубы) считают очень важной работу именно с подростками и молодежью.
Важное место уделяется деятельности клубных формирований, задачей которых является организация позитивного развивающего досуга подростков и молодежи. Так в клубных формированиях занимаются более 440 детей и подростков, молодежи от 15 до 30 лет более трехсот человек.  В учреждениях культуры: сельских Домах культуры, краеведческом музее, в библиотеках района  состоялись следующие мероприятия:  областная профилактическая акция «Подросток», конкурсы, викторины, информационные часы,  познавательные беседы в организации которых, принимали участие все структурные подразделения. Все проводимые мероприятия взаимосвязаны многими направлениями деятельности, для достижения их цели, работники культуры решают задачи, связанные с индивидуальным подходом к каждому жителю и посетителю. Безусловно, проводить профилактику экстремизма среди детей и  молодежи намного выгоднее, чем ликвидировать последствия подобных явлений. Знание своих собственных прав и свобод будет способствовать развитию у молодого поколения чувства уважения к правам и свободам других лиц, в том числе к их жизни, здоровью и достоинству.
Воспитание у детей и молодежи толерантного мировоззрения, терпимого отношения ко всем людям, вне зависимости от их национальности, религии, социального, имущественного положения и иных обстоятельств. Как известно, часть 2 статьи 19 Конституции РФ запрещает любые формы ограничения прав граждан по признакам социальной, расовой, национальной, языковой и религиозной принадлежности. И у каждого человека с детства, должна закладываться мысль о том, что нужно уважать всех людей, независимо от каких - либо обстоятельств, нельзя делить людей по любым признакам. Это поможет противодействовать различным видам религиозного, национального и социального экстремизма.
Проблема патриотического воспитания  у детей и молодежи актуальна как никогда. В условиях утраты нашим обществом традиционного российского патриотического сознания, широкого распространения равнодушия, цинизма, агрессивности формируется комплекс ущербности и неполноценности нации. На сегодня, главная проблема заключается в создании современной системы патриотического воспитания молодого поколения, способного обеспечить  целенаправленное воздействие на юных граждан для возрождения, сохранения, формирования в новых условиях преданности, чувства любви к Отечеству, озабоченности судьбой своей страны, готовности исполнить конституционный долг во имя интересов народа, общества, государства, уверенности в великом будущем России.
Практика  детского и молодёжного досуга показывает, что наиболее привлекательными формами являются музыка, танцы, игры, спорт. В учреждениях культуры Варненского муниципального района проводятся разнообразные мероприятия:
-телевизионный областной конкурс «Марафон талантов»,
- международный фестиваль « Играй гармонь»,  
-познавательная  игровая программа  « В единстве наша сила» 
-детская – военно- патриотическая  игра «Зарница»,
-конкурс «Вперед мальчишки!»
-встречи - концерты для работников ГИБДД, сотрудников Пограничного управления,  членам «Боевое братство», медицинского персонала ООО «Союзпищепром» Варненский КХП, МОУСОШ, дошкольные учреждения, социально –оздоровительный центр «Тополек»,
	-велопробег посвященный Дню победы, 
          -велопробег посвященный дню Российского флага,
           -встречи у костра «Расскажи мне о войне» для детей от 7 -14 лет, 
           -битва хоров, 
           -участие в областном конкурсе « Золотые россыпи  Урала», «Пою моё Отечество»,
          - районный конкурс «Степные зори» ,
            -районный фестиваль по скандинавской ходьбе «Ходим вместе»
	- участие во Всероссийском социально-патриотическом челенже «Увековеченная память»,
	-мероприятия, приуроченные ко Дню Победы - митинг, возложение цветов,  шествие «Бессмертный полк», конкурс рисунков «Спасибо деду за победу!»
- Акции посвященные Дню Победы: «Георгиевская лента», «Окна Победы»; 
-вахта Памяти с участием школьников;
-Акция «Памяти героев» по благоустройству территории памятника «Воин - Победитель»;
-Акция «Чистые улицы».
-экскурсия «Быт  и традиции Бородиновских казаков»,
-флеш-моб посвященные Дню Здоровья, ко Дню флага,
-мероприятие «Верея моя, вереюшка…» в рамках реализации проекта «Наше наследие»совместно с БОЦ «Станица»,
- Фольклорно - игровая программа «Русские забавы»
-конкурс рисунков для детей  " Слава Защитникам Отечества», 
-митинг "Будем помнить", 
- возложение  цветов к памятнику участникам  ВОВ.   ко дню Защитника Отечества 
-  праздник "Проводы Зимы",
- массовое гуляние  «Гуляй народ - Масленица у ворот!»
 -   районный турнир по волейболу на приз А.И.Новикова . 
 -    оформлена  фотографии Стена Памяти – «Помни меня». 
  - митинг, посвященный Дню Победы
-   литературно - музыкальная композиция  "Защитникам  Память и Слава!".
 -  праздник "Детство - это лучшая пора",посвященный  Дню Защиты Детей.
  -  концерт «Я люблю тебя ,Россия!»     посвящённый Дню России 
                         
Начальник МКУ
«Управление культуры 
администрации Варненского
муниципального района                                              
Челябинской области».                                                                                Е.К. Чернаков.                                                                                                      
