Уважаемые жители Новоуральского сельского поселения!

[bookmark: _GoBack]27 ноября 2024 года в 14:00 в здании МУК «Новоуральского ЦКС» Новоуральского сельского поселения по адресу: п. Новый Урал, ул. Шоссейная, 17. 
проводятся публичные слушания по вопросу объединения сельских поселений, входящих в состав Варненского муниципального района, в целях его преобразования и наделения вновь образованного муниципального образования статусом Варненского муниципального округа Челябинской области.
Ознакомиться с проектом решения публичных слушаний Совета депутатов Новоуральского сельского поселения Вы сможете на сайте администрации Новоуральского сельского поселения в разделе «Публичные слушания» или в газете «Советское село» от 16.11.2024 года № 45. Все предложения и замечания принимаем в письменной (устной) форме в Совете депутатов Новоуральского сельского поселения. 


Уважаемые жители 


Новоуральского 


сельского поселения


!


 


 


2


7


 


ноября 


202


4


 


года 


в 14:00 


в здании 


МУК «Новоуральского ЦКС» 


Новоуральского сельского поселения по адресу: п. Новый Урал, ул. 


Шоссейная, 17


. 


 


проводятся публичные слушани


я по вопросу объединения сельских 


поселений, входящих в состав 


Варненского 


муниципального района, 


в целях 


его преобразования и наделения вновь образованного муниципального 


образования статусом


 


Варненского 


муниципального округа Челябинской 


области.


 


О


знакоми


т


ь


ся с проектом 


решения


 


публичных слушаний 


Совета 


депутатов 


Новоуральского 


сельского поселения


 


В


ы 


с


можете на сайте 


администрации 


Новоуральского 


сельского поселения в разделе


 


«Публичные 


слушания» или в газете «


Советское село


» от 


16


.


11


.202


4


 


года № 


45


. Все 


пр


едложения и замечания принимаем в письменной (устной) форме в Совете 


депутатов 


Новоуральского 


сельского поселения.


 


 


 




Уважаемые жители  Новоуральского  сельского поселения !     2 7   ноября  202 4   года  в 14:00  в здании  МУК «Новоуральского ЦКС»  Новоуральского сельского поселения по адресу: п. Новый Урал, ул.  Шоссейная, 17 .    проводятся публичные слушани я по вопросу объединения сельских  поселений, входящих в состав  Варненского  муниципального района,  в целях  его преобразования и наделения вновь образованного муниципального  образования статусом   Варненского  муниципального округа Челябинской  области.   О знакоми т ь ся с проектом  решения   публичных слушаний  Совета  депутатов  Новоуральского  сельского поселения   В ы  с можете на сайте  администрации  Новоуральского  сельского поселения в разделе   «Публичные  слушания» или в газете « Советское село » от  16 . 11 .202 4   года №  45 . Все  пр едложения и замечания принимаем в письменной (устной) форме в Совете  депутатов  Новоуральского  сельского поселения.      

