В порядке и на условиях, установленных Законом Челябинской области от 09.04.2020 131-ЗО «О порядке и условиях размещения нестационарных торговых объектов на землях или земельных участках, находящихся в государственной собственности Челябинской области или муниципальной собственности, землях или земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена, без предоставления земельных участков и установления сервитута, публичного сервитута», в соответствии со Схемой размещения нестационарных торговых объектов возможно заключение договора на размещение нестационарного торгового объекта для осуществления сезонной торговли: 
Месторасположение нестационарного торгового объекта: Челябинская область, Варненский район, с. Варна ул. Магнитогорская земельный участок 2Е. 
Предельная площадь нестационарного торгового объекта: 41 кв.м.
Индивидуальные предприниматели или юридические лица, заинтересованные в размещении нестационарного торгового объекта, указанного в настоящем Извещении, имеют право в течение 15 дней со дня опубликования и размещения извещения подать на бумажном носителе заявление о заключении договора на размещение нестационарного торгового объекта для осуществления сезонной торговли в Управление по имущественной политике и координации деятельности в сфере государственных и муниципальных услуг администрации Варненского муниципального района по адресу: Челябинская область, Варненский район, с. Варна, ул. Советская, 94.
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