АНАЛИЗ  
 о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, о соблюдении установленных ограничений, о соблюдении требований к служебному поведению муниципальных служащих Администрации Николаеского сельского поселения Варненского муниципального района Челябинской области сведений   представленных  и полноты  достоверности  проверки  
На 30 апреля 2022 года в Администрации Николаевского сельского поселения  Варненского муниципального района Челябинской области имеется 1 (одна) муниципальные должности. Также  есть должности замещающие муниципальную  - глава сельского поселения и директор СДК.
Все лица, замещающие муниципальные должности, а также муниципальные служащие  представили достоверные сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в установленный законом срок (до 30 апреля) и в полном объеме. Достоверность и полнота сведений об имуществе и обязательствах имущественного характера подтверждены соответствием данных 2020 года и 2019 года.

Достоверность и полнота сведений о доходах подтверждались справками из бухгалтерии администрации сельского поселения о состоянии заработной платы за 2021 год и выписками из банков по остаткам на счете на 31.12.2021 года. 
Изменений не отмечено.
          Ошибок, неточностей и других упущений  в результате анализа и проверки  правильности оформления сведений,  реквизитов, проставления всех подписей не выявлено.

Кредитные обязательства проверке не подлежат и принимаются к сведению со слов муниципального служащего.

До 14 мая 2022 года указанные сведения размещены на официальном сайте администрации Николаевского сельского поселения Варненского муниципального района Челябинской области в разделе «Противодействие коррупции». 
Проверке подверглись только сведения о доходах, об имуществе и транспортных средствах  муниципального служащего.  
Ознакомлен, оснований для проверки не имеется                                  А.Ю.Кульков
Ведущий специалист                                                                                  Л.В.Спасибова
«11»   апреля  2022 года
