Уважаемые родители!
   С момента начала летних каникул на территории Варненского муниципального района участились случаи совершения ДТП несовершеннолетними, управляющими мототранспортными средствами. 
    Госавтоинспекция призывает вас не допускать несовершеннолетних к управлению транспортными средствами. Приобретая своим детям опасные «игрушки», задумайтесь о тех последствиях, к которым это может привести. Каждый раз, когда вы разрешаете своему ребенку садиться за руль транспортного средства, помните, что штраф за данное нарушение – это самая малость, которая может произойти в этом случае.
   Помните, что управлять мототранспортом разрешено только при наличии водительского удостоверения с соответствующей категорией («А», «М», «А1»).  Уделите внимание обучению несовершеннолетних Правилам дорожного движения и контролируйте их досуг и времяпрепровождение. Напоминаем, что за управление мототехникой водителем, не имеющим права управления транспортным средством соответствующей категории, согласно ч.1 ст.12.7 КоАП РФ, предусмотрена административная ответственность в виде штрафа в размере от 5 до 15 тысяч рублей, постановку средства на штрафную стоянку. За передачу управления транспортным средством лицу, не имеющему такого права, согласно ч. 3 ст. 12.7 КоАП, предусмотрен административный штраф в размере 30 тысяч рублей.
Сохраните здоровье и жизнь своему ребенку!
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