Уважаемые жители с.Варна!
На территории Варненского сельского поселения проводятся мероприятия по подготовке проекта «Формирование современной городской среды» в соответствии с проектами методических рекомендаций, разработанными Министерством строительства и жилищно - коммунального хозяйства Российской Федерации.
Администрация Варненского сельского поселения уведомляет собственников  многоквартирных домов и жителей с.Варна, что до 10.03.2017 г. будет проводиться приём заявок для включения в проект муниципальной программы «Формирование современной городской среды» на территории Варненского сельского поселения на 2017 г.» по ремонту дворовых территорий многоквартирных домов и благоустройству муниципальных территорий общего пользования на территории Варненского сельского поселения.
Ознакомится с Порядком представления, рассмотрения и оценки предложений заинтересованных лиц можно на сайте Варненского сельского поселения. 
Заявки принимаются в приемной администрации Варненского сельского поселения, по адресу: с.Варна, ул.Советская, 135.
Для получения дополнительной информации Вы можете обратиться в Администрацию Варненского сельского поселения (приемная Главы сельского поселения), по телефону 2-19-68.


