                                                                                    Объявление
                    о проведении  приватизации посредством публичного предложения
      Администрация Казановского сельского поселения Варненского муниципального района Челябинской области (далее - Организатор торгов)  проводит  приватизацию посредством публичного предложения, в соответствии с Федеральным законом  от 21.12.2001г. № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», Положением об организации продажи государственного или муниципального имущества на аукционе от 12.08.2002 г. N 585 Постановление Правительства РФ от 22 июля 2002 г. N 549 "Об утверждении положений об организации продажи государственного или муниципального имущества посредством публичного предложения и без объявления цены" и решением № 20 от 07.09.2018г. и решением Совета депутатов Казановского сельского поселения Варненского муниципального района Челябинской области  № 20 от 07 сентября 2018г.
      Приватизация является открытой по составу участников.   
      Информация о проведении приватизации размещена на официальном сайте Российской Федерации www.torgi.gov.ru, в газете «Советское село» и на официальном сайте Организатора торгов kazanovskoye@varna74.ru
                                              Объекты,  выставляемые на торги: 

Лот № 1  автомобиль  легковой ВАЗ-21074 LADA 2107, 2006 года выпуска, идентификационный номер ХТА21074072482627, цвет кузова синий, двигатель 21067 8763708, кузов 2482627,  регистрационный номер Р654ХК74, ПТС 63 МК 354891, выдан 15.11.2006г. ОАО «Автоваз». Цена первоначального предложения (начальная  цена продажи) составляет 31500,00 руб. Цена отсечения составляет 50% от начальной цены – 15750,00 руб.
                                             Требования к участникам торгов.

             Для участия в торгах  необходимо предоставить Организатору торгов по адресу: Челябинская область, Варненский район, п. Казановка, ул. Центральная, д.108А, тел: 8-351-42-4-21-53 заявку и документы:                                                                                                                                                                  1.Юридические лица:                                                                                                                                                                              -заверенные копии учредительных документов;                                                                                                                     -документ, содержащий сведения о доле Российской Федерации, субъекта Российской Федерации или муниципального образования в уставном капитале юридического лица (реестр владельцев акций либо выписка из него или заверенное печатью юридического лица (при наличии печати) и подписанное его руководителем письмо);                                                                                                                                                                                      -документ, который подтверждает полномочия руководителя юридического лица на осуществление действий от имени юридического лица (копия решения о назначении этого лица или о его избрании) и в соответствии с которым руководитель юридического лица обладает правом действовать от имени юридического лица без доверенности;     
- опись предоставленных документов и заявка (2 экз.)                                                                                                                                                                     2.Физические лица 
- предъявляют документ, удостоверяющий личность, или представляют копии всех его листов;

- опись предоставленных документов и заявку (2 экз.)                                                                                                                                     В случае, если от имени претендента действует его представитель по доверенности, к заявке должна быть приложена доверенность на осуществление действий от имени претендента, оформленная в установленном порядке, или нотариально заверенная копия такой доверенности.                                                                                                                                             В случае, если доверенность на осуществление действий от имени претендента подписана лицом, уполномоченным руководителем юридического лица, заявка должна содержать также документ, подтверждающий полномочия этого лица.                                                                     Все листы документов, представляемых одновременно с заявкой, либо отдельные  документы должны быть прошиты, пронумерованы, скреплены печатью претендента (при наличии печати) (для юридического лица) и подписаны претендентом или его представителем.                                                                                                                                                           К данным документам также прилагается их опись.     
        Заявка и такая опись составляются в двух экземплярах, один из которых остается у продавца, другой - у претендента.

Продажа посредством публичного предложения, в которой принял участие только один участник, признается несостоявшейся.

                        Основания отказа претенденту в участии в приватизации
Претендент не допускается к участию в продаже посредством публичного предложения по следующим основаниям:
1) представленные документы не подтверждают право претендента быть покупателем в соответствии с законодательством Российской Федерации;
2) представлены не все документы в соответствии с перечнем, указанным в информационном сообщении о продаже муниципального имущества, либо оформление указанных документов не соответствует законодательству Российской Федерации;
3) заявка на участие в продаже посредством публичного предложения подана лицом, не уполномоченным претендентом на осуществление таких действий;
4) поступление в установленный срок задатка на счета, указанные в информационном сообщении, не подтверждено.
Перечень указанных  оснований отказа претенденту в участии в продаже посредством публичного предложения является исчерпывающим.
Претендент имеет право отозвать поданную заявку на участие в продаже посредством публичного предложения до момента признания его участником такой продажи.
 Уведомление о признании участника продажи посредством публичного предложения победителем выдается победителю или его полномочному представителю под расписку в день подведения итогов продажи посредством публичного предложения.
                                              Требования по перечислению задатка

        Задаток   в размере 20% начальной цены продаваемого на торгах муниципального имущества перечисляется  в срок до 18.12.2018г. в  счет обеспечения оплаты приобретаемого имущества. Реквизиты для перечисления задатка: УФК по Челябинской области(Администрация Казановского сельского поселения Варненского муниципального района Челябинской области) ИНН 7428002816 КПП 745801001 л/с 05693030180, р/сч.40302810275013000133в Отделении Челябинск г. Челябинск, БИК 047501001,  ОКТМО 75614422 назначение платежа: перевод денежных средств во временном распоряжении. Размер задатка по Лоту № 1 – 6300,00 руб..
       Документом, подтверждающим поступление задатка на счет, указанный в информационном сообщении, является выписка с этого счета. 
 
Срок приема и рассмотрения заявок на участие в приватизации
       Заявки принимаются по адресу Организатора торгов с 19.11.2018г. до 18.12.2018г.  до 17.00 ч.

      19.12.2018г. в 11.00 часов – комиссия осуществляет рассмотрение заявок и документов претендентов на соответствие требованиям документации. Решение продавца о признании претендентов участниками приватизации  посредством публичного предложения оформляется протоколом.  Претендент приобретает статус участника приватизации с момента оформления продавцом протокола о признании претендентов участниками приватизации. 
                                    Проведение приватизации и определение победителя 

      20.12.2018 года комиссия  осуществляет продажу посредством публичного предложения, в 11.00 часов,  по  адресу Организатора торгов. 

Продажа посредством публичного предложения осуществляется с использованием открытой формы подачи предложений о приобретении муниципального имущества в течение одной процедуры проведения такой продажи.
При продаже посредством публичного предложения осуществляется последовательное снижение цены первоначального предложения на "шаг понижения" до цены отсечения.
Предложения о приобретении муниципального имущества заявляются участниками продажи посредством публичного предложения поднятием их карточек после оглашения цены первоначального предложения или цены предложения, сложившейся на соответствующем "шаге понижения".
         Право приобретения муниципального имущества принадлежит участнику продажи посредством публичного предложения, который подтвердил цену первоначального предложения или цену предложения, сложившуюся на соответствующем "шаге понижения", при отсутствии предложений других участников продажи посредством публичного предложения после троекратного повторения ведущим сложившейся цены продажи имущества. 

В случае, если несколько участников продажи посредством публичного предложения подтверждают цену первоначального предложения или цену предложения, сложившуюся на одном из "шагов понижения", со всеми участниками продажи посредством публичного предложения проводится аукцион по установленным в соответствии с Федеральным законом  № 178-ФЗ правилам проведения продажи, предусматривающим открытую форму подачи предложений о цене имущества. 
В случае, если участники такой приватизации не заявляют предложения о цене, превышающей начальную цену муниципального имущества, право его приобретения принадлежит участнику, который первым подтвердил начальную цену муниципального имущества.
Продажа посредством публичного предложения, в которой принял участие только один участник, признается несостоявшейся.
Шаг повышения (шаг аукциона) составляет 5% от начальной цены.
Шаг понижения составляет   10% от начальной цены                                                                                        

       Подведение итогов осуществляется 20.12.2018г по адресу Организатора торгов. Уведомление о признании участника приватизации победителем выдается победителю или его полномочному представителю под расписку в день подведения итогов приватизации.

Порядок заключения договора купли-продажи

Договор купли-продажи заключается с победителем не позднее 5 рабочих дней с даты подведения итогов приватизации. 

Полная оплата за приобретенное имущество производится в течение 10 банковских дней с момента заключения договора. Оплата приобретаемого на торгах имущества производится путем перечисления денежных средств на счет, указанный в Правилах  и информационном сообщении о проведении приватизации.  Получатель платежа: УФК по Челябинской области (Администрация Казановского сельского поселения Варненского муниципального района Челябинской области), ИНН 7428002816, КПП 745801001, БИК 047501001, р.счет №40101810400000010801  в Отделение Челябинск г. Челябинск,  КБК 84011402053100000410, КОД ОКТМО 75614422.  

Внесенный победителем  приватизации задаток засчитывается в счет оплаты приобретаемого имущества.

При уклонении или отказе победителя приватизации от заключения в установленный срок договора купли-продажи имущества, задаток ему не возвращается и он утрачивает право на заключение указанного договора. 

         Передача муниципального имущества и оформление права собственности на него осуществляются в соответствии с законодательством Российской Федерации и договором купли-продажи не позднее чем через 30 дней после дня полной оплаты имущества.
                                                   Порядок возврата задатков

    Суммы задатков возвращаются участникам приватизации, за исключением его победителя, в течение пяти дней с даты подведения итогов. Для возврата задатков участники приватизации обязаны предоставить  Организатору торгов банковские  реквизиты.
                                                    Сведения о предыдущих торгах

   Торги по Лоту № 1 проводились, признаны несостоявшимися.
                                                                         Прочее

    Ознакомление покупателей с иной информацией, условиями заключения договора купли-продажи осуществляются по адресу Организатора торгов.

     Не урегулированные правилами и связанные с проведением приватизации отношения регулируются  законодательством Российской Федерации.
