Объявление об открытии конкурса на право заключения концессионного соглашения,

 напечатанное в газете "Советское село"  № 34 от 02.09.2017 года считать недействительным.

                                 Открытый конкурс на право заключения концессионного соглашения
    Администрация Кулевчинского сельского поселения Варненского муниципального района Челябинской области, в лице главы поселения Мельникова В.В., действующего на основании Устава, расположенный по адресу: 457203, Челябинская область, с.Кулевчи, ул. Завалищина, д.42, тел: (835142) 2 36 92 или 2 36 32, эл.адрес admkulpriem@mail.ru  именуемый в дальнейшем «Концедент»,  проводит открытый конкурс на право заключения концессионного соглашения.

   Предмет конкурса: право заключения концессионного соглашения в отношении муниципального имущества Администрации Кулевчинского сельского поселения Варненского муниципального района Челябинской области 

   Объект концессионного соглашения:  водопровод протяженностью 12,4 км, расположенный по адресу: Челябинская область, Варненский район, с. Кулевчи, скважина№1;2, башня Рожновского 2шт, водопровод протяженностью 1,5км, расположенный по адресу: Челябинская область, Варненский район, с. Владимировка, скважина№3, башня Рожновского 1шт.,водопровод протяженностью 1,5км, расположенный по адресу: Челябинская область, Варненский район, с.Новокулевчи, скважина №4,башня Рожновского 1шт.,водопровод протяженностью 1,2км, расположенный по адресу: Челябинская область, Варненский район, п.Кинжитай, скважина №5, башня Рожновского 1шт. 
    Организация осуществляющая эксплуатацию имущества:  ООО «Жилком», расположенное по адресу: Челябинская область, Варненский район, с. Варна, ул. Победы, д.19, ИНН7443008925, КПП 745801001, в лице директора Комаровой Н.И.. 

    Срок действия концессионного соглашения -  5 лет

    Требования к участникам конкурса и предоставлению заявки:

Участником конкурса может быть любое юридическое лицо независимо от формы собственности, организационно-правовой формы, места нахождения, а также места происхождения капитала или любое физическое лицо, в том числе индивидуальный предприниматель, претендующее на заключение концессионного соглашения.

Участник конкурса должен соответствовать следующим требованиям:

- не проведение ликвидации участника конкурса - юридического лица и отсутствие решения арбитражного суда о признании участника конкурса - юридического лица, индивидуального предпринимателя банкротом и об открытии конкурсного производства;

- не приостановление деятельности участника конкурса в порядке, предусмотренном Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях, на день рассмотрения заявки на участие в конкурсе;

- отсутствие у участника конкурса задолженности по начисленным налогам, сборам и иным обязательным платежам в бюджеты любого уровня или государственные внебюджетные фонды за прошедший отчетный период, размер которой превышает двадцать пять процентов балансовой стоимости активов участника конкурса по данным бухгалтерской отчетности за последний отчетный период. Участник конкурса считается соответствующим установленному требованию, если он обжалует наличие указанной задолженности в соответствии с законодательством Российской Федерации и решение по такой жалобе на день рассмотрения заявки на участие в конкурсе не принято.

Указание на конверте фирменного наименования, почтового адрес (для юридического лица) или фамилии, имени, отчества, сведений о месте жительства (для физического лица) не является обязательным.
   Конкурс является открытым (заявки на участие в конкурсе могут представлять любые лица). В качестве заявителей могут выступать: индивидуальный предприниматель, российское или иностранное юридическое лицо либо действующие без образования юридического лица по договору простого товарищества.

   Заявка должна быть представлена в срок  с  12.09.2017г. 8.30ч. м.в. по  23.10.2017г. до 16.00ч. (м.в.) по вышеуказанному адресу.                                                                                                                                                                                                                                                                                         

   Заявка на участие в конкурсе оформляется на русском языке в письменной произвольной форме в двух экземплярах (оригинал и копия), каждый из которых удостоверяется подписью заявителя, и представляется в конкурсную комиссию в порядке, установленном конкурсной документацией, в отдельном запечатанном конверте. 

   К заявке на участие в конкурсе прилагается удостоверенная подписью заявителя опись представленных им документов и материалов, оригинал которой остается в конкурсной комиссии, копия - у заявителя.

    Задаток предусмотрен в размере 500 руб. Срок внесения задатка: до даты окончания срока приема заявок задаток должен поступить на указанный счет. Реквизиты для перечисления задатка: ИНН 7428000738 КПП 745801001 УФК по Челябинской области ( Администрация Кулевчинского сельского поселения Варненского муниципального района Челябинской области, л.с. 05693030110) Отделение Челябинск г. Челябинск  БИК 047501001 Р/с40302810675013000128 ОКТМО 75614430, назначение платежа «Задаток в обеспечение исполнения обязательств по заключению Концессионного соглашения»
    Порядок, место и срок предоставления конкурсной документации: Конкурсная документация предоставляется в письменной форме на основании поданного в письменной форме заявления любого заинтересованного лица по адресу: организатора конкурса со дня опубликования сообщения о проведении Конкурса до окончания подачи заявок.                                                                                                                             

    Предоставление конкурсной документации осуществляется  без взимания платы.            

    Местонахождение конкурсной комиссии: 457203, Челябинская область, с. Кулевчи, ул. Завалищина, д.42, тел: (835142) 2 36 92 или 2 36 32, эл.адрес   admkulpriem@mail.ru                                                                                                                                                  
    Вскрытие конвертов с заявками – 24.10.2017г. в 10.00ч.  (м.в.)  

    Определение заявителей, прошедших предварительный отбор  будет проходить по вышеуказанному адресу 24.10.2017г. в 11.30ч. (м.в.) 

     Подача конкурсных предложений -  по адресу Концедента,  25.10.2017г.  с 09.00ч. м.в. до 01.11.2017г.  16.00ч. (м.в.)                                                                                                                                                          
      Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями  - 01.11.2017г. в 16.30ч. (м.в.)

      Критерии конкурса и их параметры: Победителем конкурса признается участник, предложивший лучшие условия в соответствии с требованиями конкурсной документации. В случае если в нескольких Заявках на участие в конкурсе содержатся одинаковые условия исполнения договора, меньший порядковый номер присваивается Заявке на участие в конкурсе, которая поступила ранее других Заявок на участие в конкурсе, содержащих такие условия.                                                                                                                

     Подведение итогов конкурса состоится  01.11.2017г. в 16.45.ч. (м.в.) по адресу: 457203, Челябинская область, с. Кулевчи, ул. Завалищина, д.42, тел: (835142) 2 36 92 или 2 36 32.                                                                                                                                                       

     01.11.2017г. в 16.50ч (м.в.) конкурсная комиссия подписывает протокол о результатах проведения конкурса.                                                                                                                                                  

     Срок подписания концессионного соглашения: Концессионное соглашение должно быть  заключено с победителем конкурса не позднее чем через 20 дней со дня оценки и сопоставления заявок на участие в конкурсе.

- Срок поступления Заявки определяется по дате и времени регистрации конверта с Заявкой в журнале регистрации Заявок и по дате и времени, проставленным при приеме Заявки на копии описи документов и материалов такой Заявки.

- Конверт с Заявкой, представленной в Конкурсную комиссию по истечении срока представления Заявок, установленного в пункте Конкурсной документации, не вскрывается и возвращается представившему ее Заявителю вместе с описью представленных им документов и материалов, на которой делается отметка об отказе в принятии Заявки.

- В случае поступления такой Заявки по почте конверт с Заявкой не вскрывается и возвращается представившему ее Заявителю вместе с описью представленных им документов и материалов, на которой делается отметка об отказе в принятии Заявки, по адресу Заявителя, указанному на конверте.

      Порядок признания конкурса несостоявшимся: Конкурс по решению концедента объявляется не состоявшимся в случае, если в конкурсную комиссию представлено менее двух конкурсных предложений или конкурсной комиссией признано соответствующими требованиям конкурсной документации, в том числе критериям конкурса, менее двух конкурсных предложений. Концедент вправе рассмотреть представленное только одним участником конкурса конкурсное предложение и в случае его соответствия требованиям конкурсной документации, в том числе критериям конкурса, принять решение о заключении с этим участником конкурса концессионного соглашения в соответствии с условиями, содержащимися в представленном им конкурсном предложении, в  тридцатидневный срок со дня принятия решения о признании конкурса несостоявшимся. 
