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О проведении общественного обсуждения по «Актуализации схемы теплоснабжения Новоуральского сельского поселения Варненского муниципального района Челябинской области»
Дата размещения уведомления (начало проведения общественного обсуждения проекта муниципальной программы): 24 июля 2020 года.

Дата завершения проведения общественного обсуждения проекта муниципальной программы: 24 августа 2020 года.

Ответственный исполнитель: Администрация Новоуральского сельского поселения

Настоящим извещаем о проведении общественного обсуждения и сбора замечаний и предложений заинтересованных лиц в отношении «Актуализации схемы теплоснабжения Новоуральского сельского поселения Варненского муниципального района Челябинской области»

Сроки приема замечаний и предложений: с «24» июля по «24» августа 2020 года.

Дата, время и место заседания Общественной комиссии: 24.08. 2020 года, 14 часов 00 минут, п.Новый Урал, ул.Шоссейная, 30.

Почтовый адрес для приема замечаний и предложений: 457212, Челябинская обл.,Варненский р-н, п.Новый Урал, ул.Шоссейная, д.30. Адрес электронной почты для приема замечаний и предложений: novouralskoe@varna74.ru

[bookmark: _GoBack]Информация о результатах проведения общественного обсуждения будет размещена на официальном сайте http://varna74.ru/ novouralskoe, не позднее «25» августа 2020 года.













