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Государственная услуга «Присвоение звания «Ветеран труда» и выдача удостоверения «Ветеран труда»»

1. Документы, необходимые для предоставления государственной услуги

Государственная услуга «Присвоение звания «Ветеран труда» и выдача удостоверения «Ветеран труда»» предоставляется на основании следующих документов:

1) письменного заявления, форма которого устанавливается Министерством социальных отношений (приложения 2, 3);

2) документа, удостоверяющего личность (паспорт гражданина Российской Федерации);

3) пенсионного удостоверения, а при его отсутствии - справки органа, назначившего пенсию, подтверждающей данный факт;

4) документов, подтверждающих право граждан на присвоение звания «Ветеран труда» и получение удостоверения «Ветеран труда», к которым относятся:

4.1) для лиц, награжденных орденами или медалями, либо удостоенных почетных званий СССР или Российской Федерации, либо удостоенных почетных званий СССР или Российской Федерации, либо награжденных ведомственными знаками отличия в труде и имеющих трудовой стаж, необходимый для назначения пенсии по старости или за выслугу лет:

а) удостоверения (дубликаты удостоверений) к орденам, медалям или почетным званиям СССР или Российской Федерации (далее именуются – государственные награды), документы к ведомственным знакам отличия в труде, а в случае их утраты – справки о награждении, выданные уполномоченными органами или архивными учреждениями;

б) справки, выданные уполномоченными органами, об установлении (назначении) пенсии или пожизненного содержания за работу (службу) и о наличии страхового стажа, исчисленного в соответствии с Федеральным законом от 17 декабря 2001 г. № 173-ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации», не менее 25 лет для мужчин и 20 лет для женщин либо страхового стажа, дающего право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости (приложения 4, 5);

4.2) для лиц, начавших трудовую деятельность в несовершеннолетнем возрасте в период Великой Отечественной войны и имеющих трудовой стаж не менее 40 лет для мужчин и 35 лет для женщин:

а) трудовые книжки, справки архивных учреждений или справки уполномоченных организаций, выданные на основании архивных документов, подтверждающие начало трудовой деятельности в несовершеннолетнем возрасте в период Великой Отечественной войны (с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года) (исключая время работы на временно оккупированной территории);

б) справки, выданные уполномоченными органами, об установлении (назначении) пенсии или пожизненного содержания за работу (службу), о наличии страхового стажа, исчисленного в соответствии с Федеральным законом от 17 декабря 2001 г. № 173-ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации», не менее 40 лет для мужчин и 35 лет для женщин, а также стажа работы в период Великой Отечественной войны (приложения 6, 7).

Справки о продолжительности страхового стажа, в том числе стажа работы в период Великой Отечественной войны, в отношении лиц, которым установлена (назначена) пенсия в соответствии с Федеральным законом «О трудовых пенсиях в Российской Федерации», формируются в программном комплексе «Надежда» на основании баз данных, ежемесячно передаваемых Управлением социальной защиты отделениями Пенсионного фонда в соответствии с заключенными соглашениями. Формирование справок осуществляется без участия граждан должностными лицами Управления социальной защиты, ведущими прием документов.

Лица, которым на момент обращения за присвоением звания «Ветеран труда», осуществляется назначение пенсии, либо пенсия уже назначена, но сведения об этом отсутствуют в переданных пенсионных базах, самостоятельно обращаются за получением справок в отделения Пенсионного фонда по месту жительства.

Лица, пенсионное обеспечение которых осуществляется по основаниям, отличным от оснований, установленных Федеральным законом «О трудовых пенсиях в Российской Федерации», а также лица, получающие пожизненное содержание за работу (службу), самостоятельно обращаются за получением справок в органы, осуществляющие их пенсионное обеспечение.

Для лиц, которым до 31 августа 2000 года звание «Ветеран труда» было присвоено главами муниципальных образований Челябинской области и не было выдано удостоверение Ветерана или выдано, но пришло в негодность либо утрачено, основанием для предоставления названной государственной услуги, помимо документов, указанных выше, являются:

5) архивная выписка из правового акта главы муниципального образования Челябинской области о присвоении звания «Ветеран труда» (приложение 8);

6) справка Управления социальной защиты о выдаче (не выдаче) удостоверения Ветерана (приложение 9).

В случае, если фамилия, имя, отчество или дата рождения претендента не совпадает с фамилией, именем, отчеством или датой рождения в представленных им документах, то должностным лицом Управления социальной защиты, ведущим прием документов, могут быть дополнительно запрошены:

свидетельства (справки) о государственной регистрации актов гражданского состояния (рождения, заключения брака, расторжения брака, усыновления (удочерения) или перемены имени);

справки федеральных государственных архивов, государственных архивов субъектов Российской Федерации, структурных подразделений органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Челябинской области, муниципальных учреждений и иных организаций и учреждений, осуществляющих хранение, комплектование, учет и использование документов Архивного фонда Российской Федерации и других архивных документов;

справки паспортно-визовых служб органов внутренних дел Челябинской области или иных субъектов Российской Федерации.

Если граждане располагают необходимыми документами, то они должны предоставить их по требованию указанного должностного лица.

Если требуемые документы у граждан отсутствуют, то должностное лицо Управления социальной защиты, ведущее прием документов, самостоятельно осуществляет подготовку запроса необходимых документов, за исключением случаев, когда документы могут быть выданы только по запросу самого гражданина. Подготовка запроса осуществляется в течение 5 дней со дня обращения гражданина.

Запросы визируются начальником отдела Управления социальной защиты, ответственным за прием документов от граждан, претендующих на присвоение звания «Ветеран труда», и подписываются начальником Управления социальной защиты или его заместителем, курирующим данное направление деятельности.

Информация о полученных управлением социальной защиты результатах доводится до сведения заявителя в устной или в письменной форме.

В случае, если документы могут быть предоставлены только по запросу самого гражданина, должностное лицо Управление социальной защиты, ведущее прием документов, дает подробные разъяснения гражданину о том, куда и по какому вопросу ему необходимо обратиться. При этом, ему должна быть оказана помощь в подготовке запросов.

В случае, если предпринятые меры по поиску дополнительных документов не дали положительных результатов, либо сведения, указанные в полученных документах недостаточны для устранения отмеченных расхождений, факт принадлежности документов, предъявившему их лицу, может быть установлен в порядке гражданского судопроизводства, о чем заявителю даются соответствующие разъяснения.

Прием граждан должностными лицами отдела правового обеспечения мер социальной поддержки Управление социальной защиты населения осуществляется по приглашению должностного лица, ответственного за личный прием граждан, в порядке живой очереди по следующему графику:

понедельник – четверг: с 09.00 до 17.00 часов;

При личном приеме гражданин предъявляет документ, удостоверяющий его личность. Содержание его обращения отражается в карточке личного приема. В ходе приема заявителю даются подробные разъяснения по существу поставленных им вопросов, по мере необходимости принимаются меры по восстановлению нарушенного права, могут быть затребованы дополнительные документы непосредственно у заявителя или путем направления запросов в соответствующие органы и организации. При невозможности непосредственно на приеме принять решение по поставленным вопросам заявителю после детального рассмотрения просьбы направляется письменный ответ.

Письменное обращение, принятое в ходе личного приема, подлежит регистрации и рассмотрению в установленном законодательством порядке.

Если в обращении содержатся вопросы, не входящие в компетенцию Управления или должностного лица, гражданину дается разъяснение, куда и в каком порядке ему следует обратиться.

Обращаться по адресу с.Варна, ул.Советская 135.

