Общая информация
Варненский район образован 27 февраля 1924 года по Постановлению Президиума облисполкома вновь образованной Уральской области в составе Троицкого округа. Находится в юго-восточной части Челябинской области. Занимает площадь 3853 км². Восточной частью более чем наполовину выдается углом в соседний Казахстан и граничит с ним с трех сторон. На севере и западе граничит с Чесменским и Карталинским районами. Самый государственно-пограничный район в области. Население района составляет на 1 января 2011 г. 28797 человек, 13 сельских поселений, 37 населенных пунктов.

Территория района представляет собой равнину, возвышающуюся в западной части и понижающуюся на восток.

Климат резко континентальный. Зима морозная, малоснежная, снежный покров сохраняется в среднем 146 дней. Весна сравнительно ранняя и сухая. Лето сухое и жаркое. Периодически повторяются засухи. Преобладают ветры юго-западного направления. Район расположен в степной зоне, распространены ковыльно-разнотравные степи с редкими березовыми колками и березово-осиновыми прибрежными зарослями.

Сложное геологическое строение предопределило богатство варненских недр, здесь найдены металлосодержащие руды, графит, строительные материалы.

Село Варна - административный центр Варненского сельского поселения, расположенного в центральной части района, в месте слияния рек Нижний и Средний Тогузак.

Поселок основан как отряд № 30 6-го полкового округа Оренбургского казачьего войска. Название получил в честь сражения русских и турецких войск 26 – 29 сентября 1828 года, закончившегося взятием турецкой крепости.

Национальный состав: русские 70,2%; татары – 9,4%; украинцы – 4,3%; казахи – 2,4%, мордва 2,2%; белорусы – 1,2%; башкиры – 0,9%; немцы – 0,9%; другие – 3%.

В составе Варненского района 13 сельских поселений: Алексеевское, Аятское, Бородиновское, Варненское, Казановское, Катенинское, Краснооктябрьское, Кулевчинское, Лейпцигское, Николаевское, Новоуральское, Покровское, Толстинское; 37 населенных пунктов.

На территории района действуют 13 сельскохозяйственных предприятий, 147 крестьянских (фермерских) хозяйств, 560 предприятий и организаций различных форм собственности, 712 индивидуальных предпринимателей.

Наиболее перспективные предприятия: ОАО «Варненский комбинат хлебопродуктов», ОАО «Варненское дорожное ремонтно-строительное управление», «Варненская сельхозтехника», ОАО «Агропромтехника», «ООО Варнаагропромэнерго», «Уралсвязьинформ», «Варнагазстрой», Муниципальное автотранспортное предприятие и т.д.

По территории района проходит Южно-Уральская железная дорога и автодороги на Карталы, Оренбург, Казахстан.

