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Доклад
об организации системы внутреннего обеспечения соответствия деятельности администрации Варненского муниципального района требованиям антимонопольного законодательства за 2020 год
 Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 21 декабря 2017 года №618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции», в соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 18.10.2018 года № 2258-р, в администрации Варненского муниципального района в 2020 году осуществлялись основные мероприятия по внедрению системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства.
Постановлением администрации Варненского муниципального района от 31.12.2019г № 856 утверждено «Положение об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства администрации Варненского муниципального района» которым определено что функции уполномоченного органа распределены между структурными подразделениями администрации : юридическим отделом, отделом муниципальной службы и кадров, отделом финансового контроля, управлением по имущественной политике и координации деятельности в сфере государственных и муниципальных услуг. 
В целях обеспечения открытости и доступа к информации на официальном сайте администрации Варненского муниципального района https://varna74.ru/deyatelnost/antimonopolnyy-komplaens  создан раздел «Антимонопольный комплаенс».
Все нормативно правовые акты, разработанные Администрацией Варненского муниципального района в целях их общественного обсуждения, выявления и исключения рисков нарушения законодательства Российской Федерации, Челябинской области и Варненского муниципального района а также проведения анализа о целесообразности (нецелесообразности) внесения изменений в нормативные акты размещались на официальном сайте администрации Варненского муниципального района в сети интернет http://www.varna74.ru и Едином региональном интернет-портале npa.gov74.ru. 
Замечания и предложения по нормативным правовым актам, размещённым на указанном сайте, от граждан и организаций не поступали.
Нормативные правовые акты (проекты НПА) администрации ВМР, в которых антимонопольным органом в 2020 году выявлены нарушения антимонопольного законодательства отсутствуют.
По итогам проведённого анализа нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов) сделан вывод об их соответствии требованиям законодательства, о нецелесообразности внесения изменений в действующие нормативные правовые акты, а также разработанные проекты нормативных правовых актов. 
 Рассмотрение дел по вопросам применения и возможного нарушения администрацией норм антимонопольного законодательства в судебных инстанциях не осуществлялось.
 В целях профилактики и выявления рисков нарушения антимонопольного законодательства:
 распоряжением администрации от 31.12.2019 года № 918 утверждены ключевые показатели эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в администрации Варненского муниципального района;
 распоряжением администрации от 31.12.2019г. № 919 утверждены карта комплаенс-рисков и план мероприятий (дорожная карта) по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства в администрации Варненского муниципального района. 
Начальником отдела муниципальной службы и кадров администрации Варненского муниципального района:
- осуществлялись инструктажи для сотрудников Администрации Варненского муниципального района по антимонопольному законодательству и антимонопольному комплаенсу;
- ознакомлены с Положением «об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в Администрации Варненского муниципального района»;
- конфликт интересов в деятельности работников и структурных подразделений Администрации Варненского муниципального района выявлен не был.
Отделом внутреннего муниципального финансового контроля администрации Варненского муниципального района в 2020 году в отношении Администрации Варненского муниципального района проведена плановая проверка в соответствии с частью 8 статьи 99 Закона о Контрактной системе и распоряжением администрации Варненского муниципального района Челябинской области от 10.03.2020г №97-р «Об утверждении плана проведения отделом внутреннего муниципального финансового контроля администрации Варненского муниципального района Челябинской области плановых проверок по контролю в сфере закупок, по внутреннему муниципальному финансовому контролю в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд на 2 полугодие 2020 год». По результатам проверки составлен Акт №15 от 30.10.2020 год. Акт размещён в единой информационной системе www.zakupki.gov.ru. В действиях Администрации Варненского муниципального района выявлены нарушения Федерального закона от 05.04.2013г №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»:
- ч.1 статьи 22 Федерального закона №44-ФЗ;
- ч.2,3 статьи 22 Федерального закона №44-ФЗ, данные нарушения приняты к сведению.
Предписание об устранении выявленных нарушений законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок не выдано.
При проверке в 2020 году конфликт интересов не был выявлен.
Закупки, в отношении которых УФАС России по Челябинской области выявлены нарушения антимонопольного законодательства в 2020 году в Администрации отсутствуют.
В 2020 году нарушения антимонопольного законодательства со стороны администрации Варненского муниципального района, которые повлекли бы за собой возбуждение административных производств, уголовных дел, вынесение предупреждений, предписаний иных решений не имелось. Жалобы на администрацию Варненского муниципального района Челябинской области в УФАС России по Челябинской области, а также в отдел внутреннего муниципального финансового контроля в течение 2020 года не подавались.
Выводы: в администрации Варненского муниципального района осуществлено внедрение системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства; разработаны необходимые нормативные акты в сфере антимонопольного комплаенса, создан раздел «Антимонопольный комплаенс» на официальном сайте администрации ВМР; осуществляется ознакомление сотрудников с антимонопольным комплаенсом;
по результатам проделанной работы нарушений антимонопольного законодательства в деятельности администрации Варненского муниципального района не выявлено.
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