Прими участие во Всероссийском форуме для предпринимателей 
«Территория бизнеса – территория жизни»

Общероссийской общественной организацией малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ» совместно с Автономной некоммерческой организацией «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов» и Общественной палатой Российской Федерации 9 сентября 2016 года в г. Тюмени проводится Всероссийский форум «Территория бизнеса – территория жизни» (далее – Форум). 
Мероприятие объединит предпринимателей и представителей муниципальных администраций Уральского федерального округа, который состоится на базе образовательно-оздоровительного центра «Олимпийская ребячка», расположенного на 42 км автомобильной дороги «Тюмень – Каменка - гр. Свердловской обл.».
Форум проводится с 2011 года в рамках популяризации успешных примеров развития малого и среднего предпринимательства и создания благоприятного предпринимательского и инвестиционного климата в регионах.
Проект направлен на поиск и тиражирование успешных предпринимательских и муниципальных практик посредством проведения Национальной премии «Бизнес-Успех» по различным номинациям, а также предполагает создание открытой дискуссионной площадки для конструктивного диалога бизнеса и власти.
Подробная информация о проекте (порядок конкурса, программа мероприятий) размещена на сайте: премиябизнесуспех.рф.
Контакты организатора: Марианна Ференчук, тел.: 8 (495) 783-58-14 (доб. 1598), е-mail: ferenchuk@bsaward.ru.
