
ПРОТОКОЛ № 4
заседания антинаркотической комиссии
Варненского муниципального района Челябинской области

 
с. Варна
15.12.2020 г. 10:00ч.
	Председательствовал:
Глава Варненского муниципального района
	 
	
 
К.Ю. Моисеев
	 

	Присутствовали:
Секретарь комиссии, начальник отдела по связям с общественностью и информационному обеспечению администрации Варненского муниципального района
Члены антинаркотической комиссии на территории Варненского муниципального района

Отсутствовал 
Приглашены
	 
	

 
С.А. Рябоконь


С.А. Макайкина, Л.Ю. Яруш,
Е.К. Чернаков, Е.С. Прохорова,
С.А. Теплова, В.Е. Кельзин,
С.Н. Плюхин, В.В. Серебрякова
 
А.Е. Шубин (в отпуске)
А.А. Рябоконь
	 


 
Вопрос 1. Контроль выполнения решений межведомственной антинаркотической комиссии Варненского муниципального района (протокол № 3 за 18.08. 2020 г.)
Докладывает: С.А. Рябоконь
Рассмотрев вопрос «Контроль выполнения решения межведомственной антинаркотической комиссии Варненского муниципального района согласно
 протоколу № 3 за 18.08.2020.»,
антинаркотическая комиссия отмечает, что все решения данного заседания комиссии выполняются в срок в полном объеме.
Комиссия
РЕШИЛА:
1.1. Информацию принять к сведению.
1.2. Продолжить профилактическую работу по п.п.2.2; 2.3; 3.2; 4.2; 4.3; 5.2; 5.6
протокола №3 за 02.09.2020.
Голосовали: единогласно
Вопрос 2. Отчет о работе межведомственной антинаркотической комиссии Варненского муниципального района  за 2020 год.
Докладывает: К.Ю. Моисеев
Комиссия
РЕШИЛА:
2.1. Информацию принять к сведению
Голосовали: единогласно
 
Вопрос 3. О системе информирования населения Варненского муниципального района о правовых последствиях незаконного оборота и потребления наркотических средств в 2020 году.
Докладывает: А.А. Рябоконь (доклад прилагается)
Рассмотрев доклад, антинаркотическая комиссия Варненского муниципального района
РЕШИЛА:
3.1.Информацию принять к сведению;
3.2. Начальнику Отдела МВД России по Варненскому району Шубину А.Е. рекомендовать:
- продолжить проведение проверок по каждому случаю отравления наркотическими средствами и (или) иными психоактивными веществами, либо совершения ими административных правонарушений, предусмотренных ст.ст. 6.8, 6.9, ч. 2,3 ст. 20.20, ст. 20.22 (в случае потребления наркотических средств) КоАП РФ, в целях выявления фактов сбыта наркотических средств и вовлечения в их потребление (срок: постоянно);
[bookmark: _GoBack]- проводить сверку с наркологическим кабинетом ГБУЗ «Районная больница с.Варна» на предмет выявления лиц, уклоняющихся от прохождения освидетельствования, а также в отношении которых поступили сведения из медицинских учреждений иных территорий (срок: ежемесячно)
3.3. Начальнику Отдела МВД России по Варненскому району ШубинуА.Е. рекомендовать сообщать председателю комиссии информацию в случае выявления фактов.
Голосовали: единогласно

 
Вопрос 4. Предложения в план работы заседаний межведомственной антинаркотической комиссии на территории Варненского муниципального района на 2021 год.
Комиссия
РЕШИЛА:
4.1. Информацию принять к сведению;
Голосовали: единогласно
 
Вопрос 5 . Информационное письмо от заместителя Губернатора Челябинской области С.Ю. Сушкова от 21.10.2020г. № 05/6229 о проведении Общероссийской акции «Сообщи, где торгуют смертью».
Докладывает: С.А. Рябоконь
Комиссия
РЕШИЛА:
5.1. Информацию принять к сведению.
5.2. Информационное письмо из Управления по внутренней политике Правительства Челябинской области от исполняющего обязанности начальника Управления А.А. Титаева от 21.10.2020г. № 19/856-вп о проведении второго этапа Общероссийской акции «Сообщи, где торгуют смертью» разместить на сайте администрации Варненского муниципального района, на сайте управления образования Варненского муниципального района ,соцсетях.

 

 
Председатель комиссии
Глава Варненского муниципального
района Челябинской области                                                                      К.Ю. Моисеев

Секретарь комиссии                                                                                     С.А. Рябоконь












Приложение к вопросу 4
Во исполнение мероприятий, предусмотренных муниципальной программой правоохранительной направленности «Противодействие злоупотреблению и незаконному обороту наркотических средств» на 2020-2022 годы (утверждена Постановлением Главы Варненского муниципального района от 25.10.2019 №670) Отделом МВД России по Варненскому району проведена определенная работа.
За истекший период 2020г. на территории оперативного обслуживания ОМВД России по Варненскому району зарегистрировано десять преступлений по линии незаконного оборота наркотиков(2019г.-8). Вынесено 11 предписаний по уничтожению очагов произрастания наркосодержащих растений. Составлено 6 протоколов об административных правонарушениях по ст. 10.5 КоАП РФ. За время проведения профилактического мероприятия было проверено 15 мест массового пребывания несовершеннолетних и молодежи. В период проведения оперативно-профилактического мероприятия «Мак-2020» был задействован комплекс БВС АОСН Управления Росгвардии по Челябинской области для проведения специального мероприятия в период с 17 по 18 августа 2020 года на территории Варненского района Челябинской области.
При проведении профилактических мероприятий, направленных на противодействие незаконному обороту наркотических средств на территории района проводятся следующие мероприятия:
- проводятся рабочие совещания с участием представителей территориальных подразделений ФСБ, ПУ ФСБ, ЮУ ЛУ МВД России на транспорте, ОВО ВНГ, в ходе которых разработаны перечни мероприятий в рамках проведения операции.
- Организована работа по выявлению, предупреждению и ликвидации незаконных посевов мака, конопли, содержащих наркотические вещества, а также ликвидации очагов их произрастания, пресечению доступа лиц, занимающихся незаконным сбором наркосодержащих растений, к местам их естественного произрастания, объектам хранения и переработки, перекрытию каналов незаконной транспортировки НС, растительного происхождения, выявлению и задержанию перевозчиков и сбытчиков, выявлению и устранению причин и условий, способствующих распространению наркотиков.
- Организовано выставление дополнительных  постов и заслонов (в том числе совместно с ФСБ и ПУ ФСБ) по перекрытию каналов незаконной транспортировки наркотических средств растительного происхождения, местам естественного произрастания дикорастущих наркорастений. Посты и маршруты ДПС приближены к наиболее наркоопасным направлениям и маршрутам.
- Осуществлены проверки мест концентрации молодежи, мест жительства несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете в ПДН в целях выявления лиц, вовлекающих несовершеннолетних в совершение наркопреступлений, и склоняющих их к потреблению наркотических средств.
В СМИ было опубликовано 3 статьи профилактического характера.
Ежедневно на рабочих совещаниях заслушиваются старшие служб о проделанной работе в данном направлении деятельности. Ставятся конкретные задачи, направленные на выявление преступлений указанной категории. Сотрудникам ОУР и УУП ставятся задачи по отработке лиц, состоящих на профилактических учетах как в ОМВД, так и в наркологическом кабинете Варненской ЦРБ. 
Сотрудники подразделения ПДН ОМВД по Варненскому району проводят профилактическую работу с различными категориями подростков, состоящих на учете, среди них нет лиц, состоящих на учете страдающих наркоманией.
Систематически раз в квартал ПДН проводит сверку данных о подростках, состоящих на учете в ПНК Варненской ЦРБ. Среди несовершеннолетних нет состоящих с диагнозом «Наркомания».
Также следует отметить, что за истекший период 2020г. преступлений по линии НОН связанных с распространением наркотических средств и психотропных веществ бесконтактным способом в том числе с использованием сети Интернет в ОМВД России по Варненскому району не зарегистрировано.
На постоянной основе организован и проводится комплекс поисково-аналитических мероприятий в сети «Интернет» и мониторинг средств массовой информации с целью получения сведений с предложением приобретения наркотических средств и психоактивных веществ. Проведены поисково-аналитические мероприятия сети Интернет на наличие групп, сообществ, находящихся на территории Варненского района пропагандирующих употребление наркотических и психотропных веществ, а также с предложениями их приобретения. В результате проведенного мониторинга официальных сайтов: Администрация Варненского муниципального района Челябинской области www.vama74.ru; www.vk.com: www.odnoklassniki.ru,, указанной информации не выявлено. На территории Варненского района зарегистрирована одна газета «Советское село». Мониторинг последней показал, что материалы газеты носят информативный характер о жизни Варненского района. 
По результатам анализа оперативной обстановки по данному направлению деятельности информации о лицах, причастных к фактам распространения наркотических средств по средствам сети «Интернет» на территории оперативного обслуживания не выявлено.
В ходе проведенного анализа оперативной обстановки и наркоситуации на территории Варненского района установлено, что большая часть выявленных наркопреступлений составляют преступления по ч. 1,2 ст. 228 УК РРФ преимущественно за хранение наркотических средств растительного происхождения, изготовленных из растений дикорастущей конопли, что обусловлено легкодоступностью и дешевизной наркотических средств данного вида.
Наркотические средства синтетического происхождения, как правило, приобретаются наркопотребителями в г. Карталы, г. Троицк, г. Магнитогорск и г. Челябинск как для личного потребления, так и распространения в узком кругу общения среди потребителей из рук в руки. Фактов сетевого сбыта наркотических средств на территории Варненского района, а также групп, сформированных по этническому признаку, осуществляющих преступную деятельность в сфере НОН не установлено.
В результате проведенных мероприятий по уничтожению надписей, пропагандирующих распространение наркотических средств, в том числе бесконтактным способом, а также выявлению лиц наносящих данные надписи установлено что в 2019-2020г. такие надписи не выявлялись.
Рассматривая работу по профилактике наркопреступлений, следует отметить что сотрудниками ПДН в текущем году с учетом ситуации вызванной напряженной эпидемиологической обстановкой, проведено 16 лекций и бесед в образовательных организациях на территории оперативного обслуживания на тему правовых последствий незаконного оборота наркотических веществ и их потребления. Кроме того, по каждому случаю возбужденных уголовных дел по данному направлению деятельности, специалистом по взаимодействию со СМИ информация размещается на сайте ОМВД России по Варненскому району и газете «Советское село».







