                                     ПРОТОКОЛ № 2
заседания антинаркотической комиссии
Варненского муниципального района Челябинской области

 с. Варна
15.06.2021.  10:00ч.
	Председательствовал:
Глава Варненского муниципального района
	 
	
 
К.Ю. Моисеев
	 

	Присутствовали:
Секретарь комиссии, начальник отдела по связям с общественностью и информационному обеспечению администрации Варненского муниципального района
Члены антинаркотической комиссии на территории Варненского муниципального района


	 
	

 
С.А. Рябоконь

С.А. Макайкина, Л.Ю. Яруш,
Е.К. Чернаков, Е.С. Прохорова,
С.А. Теплова, В.Е. Кельзин,
С.Н. Плюхин, В.В. Серебрякова, 
А.Е. Шубин, Я.О. Сидосенко, 
Ю.Н. Хлопов, А.А. Кормилицын
 
	
	 


                                                     
Вопрос 1.  Контроль выполнения решений межведомственной антинаркотической комиссии Варненского муниципального района (протокол  № 1  за  18.02.2021 г. п.п. 1.2, 2.3, 2.4, 5.2) Докладывает: С.А. Рябоконь
Рассмотрев вопрос «Контроль выполнения решения межведомственной антинаркотической комиссии Варненского муниципального района согласно
 протоколу № 1 за 18.02.2021.», антинаркотическая комиссия отмечает, что все решения данного заседания комиссии выполняются в срок в полном объеме:
по п.1.2.	Сотрудники Отдела МВД России по Варненскому району (А.Е.Шубин)  постоянно проводят проверки по каждому случаю отравления наркотическими средствами и (или) иными психоактивными веществами либо совершения  административных правонарушений, предусмотренных ст.ст. 6.8, 6.9, ч. 2,3 ст. 20.20, ст. 20.22 (в случае потребления наркотических средств) КоАП РФ, в целях выявления фактов сбыта наркотических средств и вовлечения в их потребление, ежемесячно проводят сверку с наркологическим кабинетом ГБУЗ «Районная больница с.Варна» на предмет выявления лиц, уклоняющихся от прохождения освидетельствования, а также в отношении которых поступили сведения из медицинских учреждений иных территорий; сообщают председателю комиссии информацию в случае выявления фактов.
По п.2.3.  - до 01.03.2021 г. субъектам профилактики разослан План мероприятий по реализации на территории Челябинской области в  2021-2030 годах Стратегии государственной антинаркотической политики РФ на период до 2030 г. для внесения предложений в План  мероприятий по реализации на территории Варненского муниципального района на 2021-2030 годы Стратегии государственной антинаркотической политики РФ на период до 2030 г.
  По п.2.4. субъектами профилактики в срок до 15.03.2021 г. внесены предложения в План  мероприятий по реализации на территории Варненского муниципального района на 2021-2030 годы Стратегии государственной антинаркотической политики РФ на период до 2030 г.;
По п.2.5. разработан План мероприятий по реализации на территории Варненского муниципального района на 2021-2030 годы Стратегии государственной антинаркотической политики РФ на период до 2030 г.
По п.2.6. утвержден План мероприятий по реализации на территории Варненского муниципального района на 2021-2030 годы Стратегии государственной антинаркотической политики РФ на период до 2030 г. Главой Варненского муниципального района и размещен на сайте администрации Варненского муниципального района.
 По п.5.2. субъекты профилактики подключились к участию в областной профилактической акции «За здоровый образ жизни» на основании Плана проведения Акции.

 Комиссия
РЕШИЛА: 
1.1. Информацию принять к сведению;
1.2. Снять с контроля выполнение  п.п. 1.2, 2.3, 2.4, 2.5, 2.6, 5.2 протокола  № 1  за  18.02.2021 г. 
Голосовали: единогласно
Вопрос 2. О разработке мер по выполнению решений антинаркотической комиссии Челябинской области (протоколы № 1   за  24.03.2021  г.; № 2 от 26.05.2021 г.) 
Докладывает: С.А. Макайкина
Комиссия
РЕШИЛА:
2.1. Информацию принять к сведению
2.2. Рекомендовать конкретизировать тему «Об организации и проведении работы по профилактике наркомании, алкоголизма и табакокурения в режиме онлайн  в соцсетях и на сайте Управления культуры  учреждениями культуры Варненского муниципального района»  по каждому учреждению  культуры Варненского муниципального района.
2.3. Выполнение вопроса поставить на контроль на заседании Комиссии в 3 квартале 2021г.  Е.К. Чернаков. 
2.4. Разработать в образовательных организациях Варненского муниципального района планов профилактической работы с учетом актуальных результатов мониторинга наркоситуации в Челябинской области в срок до 04.10.2021г. (План выслать по адресу: rsa_katenino@mail.ru)
2.5. . Выполнение вопроса поставить на контроль на заседании Комиссии в 4 квартале 2021г. Л.Ю. Яруш.
Голосовали: единогласно
Вопрос 3. Обсуждение доклада «О наркоситуации в Челябинской области» в 2020 году и задачах, стоящих перед субъектами профилактики Варненского муниципального района, вытекающих из анализа ситуации  
Докладывает: К.Ю. Моисеев (доклад прилагается)
Рассмотрев доклад, антинаркотическая комиссия Варненского муниципального района
РЕШИЛА:
3.1.Информацию принять к сведению;
Голосовали: единогласно
Вопрос 4. Об   организации первичной профилактики наркопотребления в период летних каникул.
Докладывают: Л.Ю. Яруш, Е.К. Чернаков, С.А. Макайкина 
[bookmark: _GoBack]
    С.А. Макайкина: Профилактике наркопотребления посвящен II-й районный квест 26.06.2021 г., субъектам профилактики разосланы методические материалы МКДН при Правительстве ЧО о проведении  первичной профилактики наркопотребления, которые можно использовать в ДОЛах, на комиссии по соцпатологии утвержден План проведения Дня борьбы с наркозависимостью. На сайте администрации помещена статья информационного характера врача-нарколога А.А. Тепловой.  
  Л.Ю. Яруш:    Одно из главных направлений пришкольных лагерей - пропаганда здорового образа жизни. Поэтому наши пришкольные лагеря используют в программах смены лагеря мероприятия  антинаркотической направленности. В наших ДОЛах предлагаются к использованию следующие формы:
1. День профилактики - комплекс разноплановых  воспитательно-досуговых, социально поддерживающих мероприятий, реализуемых в течение одного дня.
 2. Выпуск и использование информационных профилактических материалов: стенгазет, плакатов «Мы за здоровый образ жизни», буклетов, визиток, листовок, слайд-шоу и т. д. 
3. Создание игровых ситуаций, сказкотерапия в рамках досуговых мероприятий «Мы за ЗОЖ»
4. Проведение тренингов «5 самых опасных наркотиков»; «Давайте быть дружными». 
5.  Проведение уроков здоровья. Проведение творческой мастерской, конкурса работ «Я выбираю жизнь», «День против курения» 
6. Инсценирование различных ситуаций, проведение бесед с элементами рассуждения. («Ты попал в беду», «Профилактика употребления курительных смесей», «Смертельная угроза спайса», «Мы за ЗОЖ», «5 самых опасных наркотиков»
7. Анкетирование
8.  Конкурс слоганов, речевок профилактической направленности. Оформление информационно-просветительских стендов антинаркотической тематики. 
9. Конкурс рисунков на асфальте «Мы за здоровый образ жизни»
     Специалистом по молодежной политике со 02.06.2021 г. запущены профилактические акции «Мы против наркотиков!», «Мы за ЗОЖ», в рамках которых на территории пришкольных лагерей будут распространяться листовки и буклеты с лозунгами за ЗОЖ.
Е.К. Чернаков.  (Приложение №1). 
Комиссия
РЕШИЛА:
4.1. Информацию принять к сведению;
Голосовали: единогласно
 
Вопрос 5. Об организации и обеспечении мероприятий по выявлению и уничтожению сырьевой базы для производства наркотиков из наркосодержащих растений
Докладывают: В.А. Ковалев, А.Е. Шубин (Приложение №2) 
В.А. Ковалев: «В Варненском муниципальном районе при обследовании всей площади пашни наркосодержащих растений не выявлено.
	Посевы против сорной растительности обрабатываются агрохимикатами на площади 68 тыс. га. Кроме того, ведется обработка паровых полей, по состоянию на 25.06.2021 обработана площадь пара 36460 га».
Комиссия
РЕШИЛА:
5.1. Информацию принять к сведению.

 
Председатель комиссии
Глава Варненского муниципального
района Челябинской области                                                                      К.Ю. Моисеев

Секретарь комиссии                                                                                     С.А. Рябоконь














Приложение № 1 к вопросу 4 протокола №2 от 15.06.2021.
Начальник МКУ    Е.К. Чернаков.                                                                                                   
Информация об организации первичной профилактики наркопотребления в период летних каникул
Муниципальные учреждения культуры Варненского  муниципального района организовывают мероприятия по профилактике наркомании и противодействию её распространения путем организации культурного досуга детей и подростков в период летних каникул, привлечения к различным видам самодеятельного искусства, организацией профилактических мероприятий. Для работы используются как традиционные формы клубной деятельности (беседы, акции), так и информационно-развивающие мероприятия, включая  беседы, лекции, наглядные пособия и другие формы. 
Профилактические мероприятия информируют и помогают предупредить возникновение асоциальных явлений в среде детей и подростков:
Беседы: «Наркотики - билет в один конец!», «Поверь в свои силы!»
лекции: «Пристрастия, уносящие жизнь!»
информационно-просветительское   мероприятие: «По ступенькам безопасности», «Дружно, смело, с оптимизмом – за здоровый образ жизни!»
устный журнал: «Возраст риска!», «Знать – значит ЖИТЬ!»
конкурс рисунков: «Здоровым быть»,
 плакаты «Мир без наркотиков», «СТОП наркотики!» 
информационные стенды.
































                                              Приложение №2 к вопросу 5 протокола №2 от 15.06.2021.

За истекший период 2021 г. на территории оперативного обслуживания ОМВД России по Варненскому району зарегистрировано четыре преступления по линии незаконного оборота наркотиков (2020 г. - 2). При этом очаги произрастания дикорастущей конопли за указанный период не выявлялись, оперативно-профилактические операции по данной линии работы не проводились. На настоящий момент информации о периоде проведения оперативно-профилактических операций по выявлению и уничтожению сырьевой базы для производства наркотиков в ОМВД России по Варненскому району не поступало.
Вместе с тем, при поступлении информации о проведении мероприятий на территории района планируются следующие мероприятия:
- проведение рабочих совещаний с участием представителей территориальных подразделений ФСБ, ПУ ФСБ, ЮУ ЛУ МВД России на транспорте, ОВО ВНГ, в ходе которых разработать перечни мероприятий в рамках проведения операции.
- будет организовываться работа по выявлению, предупреждению и ликвидации незаконных посевов мака, конопли и других растений, содержащих наркотические вещества, а также ликвидацию очагов их дикого произрастания , пресечению доступа лиц, занимающихся незаконным сбором наркосодержащих растений, к местам их естественного произрастания, объектам хранения и переработки, перекрытию каналов незаконной транспортировки НС, растительного происхождения, выявлению и задержанию перевозчиков и сбытчиков, выявлению и устранению причин и условий, способствующих распространению наркотиков.
- будет организовываться выставление дополнительных  постов и заслонов (в том числе совместно с ФСБ и ПУ ФСБ) по перекрытию каналов незаконной транспортировки наркотических средств растительного происхождения, местам естественного произрастания дикорастущих наркорастений. Будут приближены посты и маршруты ДПС к наиболее наркоопасным направлениям и маршрутам.
- на постоянной основе осуществляются проверки мест концентрации молодежи, мест жительства несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете в ПДН в целях выявления лиц, вовлекающих несовершеннолетних в совершение наркопреступлений, и склоняющих их к потреблению наркотических средств.
- по окончании мероприятий обобщённые результаты проделанной работы с указанием  характерных примеров задержания будут направлены в Ваш адрес.
Также в целях выявления очагов произрастания и принятия мер к собственникам земель, на которых выявлены очаги дикорастущей конопли предлагаю рассмотреть вопрос о выделении денежных средств на приобретение квадрокоптера.









