
ПРОТОКОЛ  №3
заседания межведомственной комиссии по вопросам противодействия проявлениям экстремизма на территории Варненского муниципального района Челябинской области
с. Варна                                                                                                                       29.09.2020 г.
малый зал администрации 10:00
	Председательствовал:
Председатель комиссии,
заместитель Главы Варненского муниципального района по социальным вопросам
	 
	 
 
 
 
С.А. Макайкина                              
	 

	 
Присутствовали:
Заместитель председателя комиссии, начальник Отдела МВД России по Варненскому району
 
Секретарь комиссии, начальник отдела по связям с общественностью и информационному обеспечению администрации Варненского муниципального района
 
(члены межведомственной комиссии по вопросам противодействия проявлениям экстремизма на территории Варненского муниципального района)
 
 
 
	 
	 
 
 
 
А.Е. Шубин
 
 
 
 
 
С.А.Рябоконь
 
Маклаков А.В., Яруш Л.Ю., Чернаков Е.К., Кельзин В.Е., Анохина Ю.А., Кудрявцев С.Е., Андрейко С.В.., Музипов Х.Х., Безмен М.Ю., Богомазов В.Н., Жаденко Г.А., Шарыгина Н.А.
 
 
	 


Вопрос 1. Контроль выполнения решений межведомственной комиссии по вопросам противодействия проявлениям экстремизма на территории Варненского муниципального района согласно протоколу  № 2 за 18.05. 2020 г.
Рассмотрев вопрос «Контроль выполнения решений межведомственной комиссии по вопросам противодействия проявлениям экстремизма на территории Варненского муниципального района согласно протоколу №1 от 28.02.2020 г.», комиссия отмечает, что решения комиссии выполнены в срок в полном объёме.   Рябоконь С.А.
 
Комиссия
РЕШИЛА:
1.1. Информацию принять к сведению.
1.2. Выполнение решений согласно протоколу № 1 от 28.02.2020 г. снять с контроля
Голосование: единогласно
 
Вопрос 2. О разработке мер по выполнению   решений областной межведомственной комиссии  по вопросам противодействия проявлениям экстремизма на территории  Челябинской области согласно протоколу № 2 за  2020 г. Макайкина С.А.
Межведомственной комиссией по вопросам противодействия проявлениям экстремизма на территории Челябинской области рекомендовано главам городских округов и муниципальных районов на постоянной основе уведомлять Управление общественных связей Правительства Челябинской области о заявках, поданных на выделение земельных участков под строительство культовых сооружений.
Начальник Управления по имущественной политике и координации деятельности в сфере оказания государственных и муниципальных услуг – Петрова Л.С. оповещена о необходимости осуществлять мониторинг заявок, поданных на выделение земельных участков под строительство культовых сооружений.
 
Комиссия
РЕШИЛА:
2.1. Информацию принять к сведению.
2.2. Выполнение вопроса снять с контроля.
Голосование: единогласно
 
Вопрос 3. Информация со всероссийской научно-практической конференции «Духовные аспекты национальной безопасности России» и семинара «Современные формы противодействия идеологии экстремизма»
Комиссия
РЕШИЛА:
3.1. Информацию принять к сведению.
Голосование: единогласно
 
Вопрос 4. Об организации и проведении акций по профилактике экстремизма и патриотическому воспитанию детей и молодежи в Варненском муниципальном районе
(Специалист по делам молодежи Управления образования АВМР Жаденко Г.А.
Начальник управления культуры Чернаков Е.К.)
 
Комиссия
РЕШИЛА:
4.1. Информацию принять к сведению
4.2.
Голосование: единогласно
 
Вопрос 5. Организация и проведение  мероприятий, направленных на социальную и культурную адаптацию мигрантов, в том числе детей, в Катенинском сельском поселении.  
(Глава Катенинского сельского поселения Николаев В.М.)
Комиссия
РЕШИЛА:
5.1. Информацию принять к сведению и использовать в дальнейшей работе.
Голосование: единогласно
 
 
 
Председатель комиссии                                                                              С.А. Макайкина
 
Секретарь комиссии                                                                                       С.А. Рябоконь
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