
Уважаемые граждане!
	Отдел ЗАГС администрации Варненского муниципального района сообщает, что в 2011 году введена процедура бронирования дня регистрации брака. Данная процедура очная. Для бронирования даты регистрации обратиться лично, без посредников, может один из заявителей, имея при себе ксерокопии  паспортов жениха и невесты. Он заполняет заявку и получает уведомление о подтверждении бронирования. В указанные сроки жених и невеста уже вместе должны прийти в ЗАГС и подать заявление на регистрацию брака в установленном порядке. В случае неявки в срок бронь снимается. 
	Официальная регистрация брака граждан Российской Федерации возможна в любом отделе ЗАГС на территории России вне зависимости от места жительства, если заявление подано в установленные сроки. Сейчас в Челябинской области заявление на регистрацию брака можно подать не раньше, чем за 1 месяц и 2 недели, и не позднее, чем за 1 месяц и 2 дня до даты регистрации.
	Для сокращения срока со дня подачи заявления заявители должны предъявить документы-основания, позволяющие сократить срок (справка из мед.учреждения о наличие беременности, командировочное удостоверение или приказ из отдела кадров и др.).
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