ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ ЗАКОН:

С 10 января 2010 года в России действует новая мера наказания ограничение свободы.

С 10 января 2010 года в России суд в качестве меры наказания за совершение преступлений может назначать осужденным ограничение свободы.
Ограничение свободы не назначается военнослужащим, иностранным гражданам, лицам без гражданства, а также лицам, не имеющим места постоянного проживания на территории Российской Федерации.
Ограничение свободы назначается на срок от двух месяцев до четырех лет в качестве основного вида наказания за преступления небольшой и средней тяжести; на срок от шести месяцев до двух лет в качестве дополнительного вида наказания к лишению свободы за преступления, посягающие на жизнь человека, общественную безопасность, основы конституционного строя и безопасности государства.
Согласно Уголовному кодексу Российской Федерации ограничение свободы заключается в установлении судом осужденному следующих ограничений:
-
не уходить из дома (квартиры, иного жилища) в определенное время суток, не посещать определенные места, расположенные в   пределах территории соответствующего муниципального образования;
-
не выезжать за  пределы территории соответствующего муниципального образования;
· не посещать места проведения массовых и иных мероприятий и не участвовать в таких мероприятиях;
· не изменять место жительства или пребывания, место работы и (или) учебы без согласия специализированного государственного органа,
осуществляющего надзор за отбыванием осужденными наказания  в  виде
ограничения свободы.
Обязательными при назначении такого наказания являются ограничения на изменение места жительства или пребывания без согласия специализированного государственного органа, а также на выезд за пределы территории соответствующего муниципального образования. Другие из перечисленных ограничений применяются по усмотрению суда.
Надзор за отбыванием наказания в виде ограничения свободы возлагается на уголовно-исполнительные инспекции по месту жительства осужденных.
На осужденного также возлагается обязанность являться от 1 до 4 раз в месяц для регистрации в уголовно-исполнительную инспекцию.
В период отбывания ограничения свободы суд по представлению инспекции может отменить частично либо дополнить ранее установленные осужденному ограничения.
В случае злостного уклонения осужденного от отбывания ограничения свободы, назначенного в качестве основного вида наказания, суд может заменить не отбытую часть наказания лишением свободы из расчета один день лишения свободы за два дня ограничения свободы.

Для надзора за осужденными предполагается использовать электронные браслеты. Они практически полностью исключают возможность побега, поскольку показывают местонахождение осужденного с точностью до нескольких метров. При этом ни снять, ни перепрограммировать
устройство практически невозможно. Если осужденный зайдет на запретную для него территорию, браслет сам отправит сигнал диспетчеру.
Подобные устройства давно и широко используют в странах Западной Европы и в США.
Закон разрешает использовать и другие технические средства контроля, например, аудиовизуальные. Конкретный перечень технических средств контроля будет определен отдельным постановлением правительства.
Применение ограничения свободы серьезный шаг к гуманизации и индивидуализации наказания.
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