ПРОКУРОР РАЗЪЯСНЯЕТ ЗАКОН

В связи с возросшим в последнее время количеством преступлений, связанных с посягательствами на сотовые телефоны, сообщаем о возможности использования IMEI-кода, имеющегося в каждом телефоне, для раскрытия преступлений, направленных на хищение сотовых телефонов. IMEI-код является уникальным индивидуальным номером, «прошитым» в каждый телефон его изготовителем, состоящим из 15 цифр. При каждом соединении IMEI передаётся телефоном в сеть оператора. Для того чтобы узнать IMEI своего телефона, необходимо набрать на клавиатуре комбинацию *#06#;

Хочется довести до сведения населения информацию о необходимости бережного отношения к своему имуществу, в том числе к сотовым телефонам, и принятии мер к его сохранности, о необходимости знания IMEI-кода своего сотового телефона при его покупке. Осуществление IMEI-контроля позволяет операторам сотовой связи блокировать в своих сетях работу украденных сотовых телефонов. В результате воровство и кража сотовых телефонов становится неблагодарным занятием, так как исчезает предмет хищения, сотовый телефон становится ненужным, так как при блокировке теряет свои функциональные свойства.

В случае совершения преступления необходимо незамедлительно подать заявление в ближайшее управление внутренних дел, что в дальнейшем облегчит сотрудникам внутренних дел работу по установлению лиц, совершивших преступление и возвращению похищенного телефона законному владельцу

Также довожу до сведения населения, что в случае обнаружения похищенных сотовых телефонов, они будут изыматься в любом случае (даже у добросовестных приобретателей), в связи с этим не следует покупать телефоны с рук, без документов, в ломбардах и т.д.;
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