О результатах деятельности  
Главы и администрации Варненского муниципального района Челябинской области за 2017 год и задачах на 2018 год 

(Доклад Главы Варненского муниципального района Челябинской области К.Ю. Моисеева)

Уважаемые депутаты, коллеги и приглашенные!
В 2017 году работа администрации Варненского муниципального района Челябинской области строилась в пределах полномочий, определенных федеральным, областным законодательством и Уставом Варненского муниципального района. 
Подводя итоги прошедшего года, стоит отметить, что главной задачей администрации района по-прежнему является повышение уровня и качества жизни населения района, поддержка социальной сферы, создание благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства, привлечения инвестиций, организации новых рабочих мест.
Главным инструментом проведения социальной, финансовой и  инвестиционной политики на территории муниципального образования является районный бюджет.

























1. Муниципальный бюджет
Бюджет Варненского муниципального района на 2017 год разработан в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации, Положения о бюджетном процессе Варненского муниципального района, и нормативно-правовыми актами администрации района. 
За основу формирования бюджета были приняты основные показатели социально-экономического развития Варненского муниципального района на соответствующий период (слайд №1).
Анализируя итоги исполнения бюджета Варненского муниципального района за 2017 год, следует отметить, что  доходы районного бюджета в прошлом году составили 1 млрд. 047 млн. 695,9 тыс. рублей, что на 144 млн. 698,4 тыс. рублей (16,0 %) больше чем годом ранее. Рост связан с увеличением объема межбюджетных трансфертов из областного бюджета на 199 млн. 201,7 тыс. рублей.
[bookmark: _GoBack]24,3 % или же 254 млн. 946,6 тыс. рублей в общей сумме поступлений составляют собственные доходы, которые снизились на 16 % к уровню 2016 года (слайд №2).
Рост доходной части бюджета связан с увеличением поступлений в виде дотаций на 29 млн. 838,7 тыс. рублей или на 80 % в сравнении с 2016 годом, субсидии на 126 млн. 909,3 тыс. рублей или в два с лишним раза к уровню 2016 года, субвенции на 42 млн. 405,2 тыс. рублей или на 10 % к уровню 2016 года. Снижение поступлений по собственным доходам к уровню 2016 года составило 48 млн. 460,7 тыс. рублей. Снижение в сравнении с 2016 годом произошло по акцизам на 4 млн. 86,9 тыс. рублей, налогу на добычу полезных ископаемых на 2 млн. 690,6 тыс. рублей, плате за негативное воздействие на окружающую среду на 7 млн. 545,2 тыс. рублей, платным услугам оказываемыми муниципальными учреждениями на 3 млн. 495,9 тыс. рублей, по налогу с доходов физических лиц  на 42 млн. 944,5 тыс. рублей. Рост поступлений отмечается по упрощенной системе налогообложения на 7 млн. 829,4 тыс. рублей, государственной пошлине на 1 млн. 481,8 тыс. рублей, доходам от реализации муниципального имущества 2 млн. 739,3 тыс. рублей. 
Исполнение годовых бюджетных назначений по доходам в 2017 году составило 98,9 %, в том числе по собственным доходам 98,4 % за счет неисполнения плана по НДФЛ в объеме 4 млн. 202,1 тыс. рублей. Причина не исполнения – завышение фонда оплаты труда по АО «Михеевский ГОК» учитываемого при планировании бюджета (слайд №3).
С областного уровня в 2017 году получено 789 млн. 531,6 тыс. рублей. Значительная часть финансовой помощи – 722 млн. 445,7 тыс. рублей – имела целевую направленность.
Самые крупные суммы пришлись на образование 240 млн. 884,8 тыс. рублей, социальные выплаты населению 215 млн. 870,4 тыс. рублей, проведение мероприятий в сфере здравоохранения 20 млн. 443,9 тыс. рублей, строительство газопроводов и газовых сетей 26 млн. 290,6 тыс. рублей, коммунальное хозяйство 14 млн. 350,2 тыс. рублей (слайд №4).
Расходы районного бюджета в прошлом году составили 1 млрд. 044 млн. 556,6 тыс. рублей и по сравнению с 2016 годом выросли на 10,7 % или на 101 млн. 038,7 тыс. рублей (слайд №5).
Большая часть из них – расходы социальной направленности. Их доля по итогам года – 74,8 %. 
 Значительная часть средств бюджета района – 439 млн. 238,6 тыс. рублей – направлена на зарплату работникам бюджетной сферы. Это на 31 млн. 382,7 тыс. рублей или на 7,6 % больше, чем годом ранее, в связи с увеличением оплаты труда по Указу Президента Российской Федерации и увеличением минимального размера оплаты труда с 1 июля 2017 г. 
Из числа расходов экономического блока наибольшее финансирование получило жилищно-коммунальное хозяйство – 59 млн. 952,6 тыс. рублей с увеличением в три с лишним раза к уровню 2016 года. Трансферты бюджетам сельских поселений в виде дотаций составили 10,5 % от общего бюджета. В 2017 году сельские поселения получили 109 млн. 881,9 тыс. рублей.
Профицит районного бюджета в 2017 году составил 3 млн. 139,3 тыс. рублей. 
По итогам 2017 года принятые обязательства района исполнены в полном    объеме без просроченной кредиторской задолженности.






































2. Сельское хозяйство
Основными направлениями развития сельского хозяйства района является развитие растениеводства и животноводства, ориентированные на производство мяса, молока и зерна.
На 01 января 2018 года на территории Варненского муниципального района работало 107 сельскохозяйственных организации: 21 общество с ограниченной ответственностью и 86 К(Ф)Х и ИП (в 2016 году работало 103 хозяйства).
Общая площадь сельскохозяйственных угодий в 2017 году по району составила 339,3 тыс. га, в том числе пашни в обработке – 204,6 тыс. га, где посевная площадь-161 тыс. га, что на 11 тыс. га больше, чем в 2016 году и пары 33,6 тыс. га. Посев яровых культур произведен на площади 152,0 тыс. га (слайд №)
В 2017 году основной уклон в растениеводстве сделан на выращивание пшеницы твердых и сильных сортов – 95,0 тыс. га, гречихи посеяно - 6,3 тыс. га, подсолнечника на зерно - 13,8 тыс. га, кормовых культур -16,3 тыс. га. Произведено зерна (в бункерном весе) по всем категориям хозяйств 200,4 тысяч тонн (слайд №).
Поголовье крупного рогатого скота по району по всем категориям хозяйств и ЛПХ составило – 14,8 тысяч голов. Произошло снижение поголовья КРС по сравнению с 2016 годом на 1,8 тысячи голов, за счет прекращения деятельности хозяйств Агрохолдинга «Иволга» и ООО «Агрохолдинг» с. Толсты, ООО «Николаевское» прекратило заниматься разведением КРС. 
Значительную роль в развитии сельского хозяйства играет государственная поддержка, выделяемая сельхозпредприятиям. В 2017 году было выделено субсидии на сумму 73,6 млн. рублей, в том числе из средств федерального бюджета – 28,3 млн. рублей, из областного бюджета – 45,3 млн. рублей.
Среднегодовая численность работающих в сельхозпредприятиях района за 2017 год составила 902 человека, среднемесячная заработная плата в сельхозпредприятиях района составляет 12 892 рублей.






















3. Экономика
По состоянию на 1 января 2018г. на территории района осуществляли деятельность 258 предприятий (организаций) различных организационных форм собственности и видов экономической деятельности. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года произошло снижение более чем на 8%  (282 предприятия в 2016г.).
Экономический потенциал и структуру экономики района формируют промышленность и сельское хозяйство. Промышленность района представлена следующими видами экономической деятельности: добыча полезных ископаемых, обрабатывающие производства и производство пищевых продуктов.
Крупными и средними промышленными предприятиями района отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами по «чистым» видам экономической деятельности на сумму более 24 миллиардов рублей, темп роста к прошлому году составил 105 %.
На территории района осуществляет деятельность крупнейший в Европе Горно-обогатительный Комбинат Русской медной компании - АО «Михеевский ГОК», который является главным бюджетообразующим предприятием района. За 2017 год отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг на сумму более 18 миллиардов рублей, рост к уровню прошлого года составил 2,9 %. Доля налоговых поступлений в местный бюджет от АО «Михеевский ГОК» и подрядных организаций составила 53,4 % от общей суммы собственных доходов районного бюджета. Численность работающих на 1 января 2018г. составила 1074 сотрудника.
Обособленное подразделение "Варненский комбинат хлебопродуктов" - так же является бюджетообразующим предприятием района.
За 2017год комбинатом отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг в действующих ценах на сумму 1милиард 610 миллионов рублей, что составляет 94,4 % к уровню прошлого года.
Среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям района за 2017 год по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличилась на 8,8 % и составила 30 тысяч 474 рубля.
Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования по крупным и средним организациям района в 2017 году увеличился на 76 % и составил 1 миллиард 84 миллиона рублей.
















4. Малый бизнес
По состоянию на 1 января 2018г. на территории района осуществляют деятельность 663 индивидуальных предпринимателя без образования юридического лица (рост к прошлому году на 19 единиц  или 3 %) и 51 малое предприятие. В разрезе видов экономической деятельности наибольший удельный вес приходится на розничную и оптовую торговлю и составляет 44 %, сельское хозяйство - 15,8 %, транспортировка и хранение - 14,8 %, обрабатывающие производства – 8 %, строительство - 4 %. Всего на территории района осуществляет свою деятельность более двухсот предприятий розничной торговли, 52 предприятия бытового обслуживания и 30 предприятий общественного питания. Оборот розничной торговли за 2017 год составил 472 млн. рублей (темп роста к прошлому году 104 %). Темп роста оборота общественного питания составил 103 %.
Среднесписочная численность работников малых и средних предприятий составляет 29,5 % в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций.
В 2017году субъектами малого и среднего предпринимательства произведено продукции, выполнено работ и услуг на сумму более 2 млрд. рублей.





5. Занятость населения
В целях обеспечения государственных гарантий в области занятости населения, анализа ситуации на рынке труда, оперативного принятия мер по обеспечению занятости населения Варненского муниципального района «Центром занятости населения Варненского района» организован постоянный мониторинг за ситуацией на рынке труда.
За 2017 год в «Центр занятости населения» в поисках работы обратились 691 человек, из которых трудоустроено 344 человека или 49,8 % от числа обратившихся.
На рынке труда в течение 2017 года в Варненском районе наблюдалось снижение численности граждан, находящихся в поиске работы и безработных граждан, а также увеличение числа вакансий.
Уровень безработицы, зарегистрированный в Варненском районе на 01.01.2018 года, составил 3,3 % от экономически активного населения района (снизился по сравнению с началом 2017 года на 0,56 %). Численность официально зарегистрированных безработных снизилась и на 01 января 2018 года составила 344 человека, что на 74 человека меньше, чем в начале 2017 года (418 чел.). 











6. Муниципальное имущество
В соответствии с действующим законодательством владение, пользование и распоряжение имуществом, находящимся в муниципальной собственности района, относятся к вопросам местного значения муниципального района. 
Муниципальное имущество (движимое и недвижимое), закрепленное на праве оперативного управления и хозяйственного ведения за муниципальными учреждениями и предприятиями, учитывается в Реестре муниципальной собственности района. 
Муниципальное имущество, не закрепленное за муниципальными учреждениями и предприятиями, составляет Казну района. 
Недвижимое имущество казны арендуется предпринимателями по договорам аренды, а также находится в безвозмездном пользовании таких структур как налоговая инспекция, миграционная служба, военный комиссариат.
Объекты муниципальной собственности предоставляются в аренду в соответствии с Гражданским кодексом РФ, Федеральным законом «О защите конкуренции». 
За 2017 г. предоставлено в аренду 16 объектов муниципального имущества. За отчетный период от аренды муниципального имущества поступили в бюджет района денежные средства в размере 2 млн. 198,5 тыс. рублей.
За 2017 г. предоставлено в аренду 70 земельных участков. Доход от аренды данных земельных участков составил 5 млн. 659 тыс. рублей.
За 2017 г. продано в собственность физических и юридических лиц 85 земельных участков. В бюджет района от выкупа данных земельных участков поступили денежные средства в размере 2 млн. 132 тыс. рублей.
Жалоб от граждан и юридических лиц на оказываемые услуги не поступало.
Таким категориям граждан, как многодетные семьи, молодые семьи, участники боевых действий в 2017 году было предоставлено 17 земельных участков для целей жилой застройки. 





















7. Жилищно – коммунальное хозяйство и строительство.
За 2017 год на финансирование строительства и жилищно-коммунального хозяйства было в районе израсходовано 76 млн. 411 тыс. рублей, в том числе 40 млн. 763 тыс. рублей  направлено в Варненский муниципальный район целевых областных средств.  Направленные средства позволили реализовать на территории района важные неотложные дела и решить ряд проблем.
В 2017 году в районе продолжена газификация населенных пунктов. Был построен подводящий газопровод высокого давления п. Казановка - п. Алексеевка 6 тыс. 450 м на сумму 20 млн. 124 тыс. рублей; разводящий газопровод в с. Алексеевка 2 тыс. 178 м на сумму 6 млн. 166 тыс. руб. (обеспечена возможность газификации 367 квартир). Всего за 2017 год в Варненском районе газифицировано 53 квартиры, в том числе: с. Варна- 31 квартира, п. Кызыл-Маяк – 5 квартир и по району - 17 квартир.
В 2018 году планируется завершить газификацию с. Алексеевка, для этих целей выделены 22 млн. рублей.
В 2017 году проведена значительная работа по улучшению водоснабжения поселений, проведен капитальный ремонт водопровода в с. Николаевка. Всего было направлено средств на эти цели 4 млн. 781 тыс. рублей, в том числе: 4,5 млн. рублей из областного бюджета, 281 тыс. руб. из местного бюджета). Построена водонапорная башня в п. Новопокровка, направлено средств 1 млн. 286 тыс. рублей из местного бюджета.
В 2018 году планируется отремонтировать водопроводных сетей общей протяженностью 9 км 160 м в следующих поселениях района; с. Бородиновка, с. Варна, с. Кулевчи и с. Александровка.
За истекший год на содержание и ремонт улично-дорожной сети направлено из средств местного бюджета 10 млн. 669 тыс. рублей.
В Варненском сельском поселении был проведен ямочный ремонт дорог общего пользования местного значения. Проведены мероприятия по обеспечению безопасности дорожного движения на сумму 2 млн. 878 тыс. рублей (нанесение горизонтальной разметки, устройство пешеходных переходов, установка знаков).
На 2018 год в соответствии с программой «Содержание, ремонт и капитальный ремонт автомобильных дорог общего пользования Варненского муниципального района на 2018 год» сельским поселениям выделено из средств областного бюджета 6 млн. 569 тыс. рублей и местного бюджета 13 млн. 632 тыс. рублей.
Так же в 2018 году запланирована разработка проектно-сметной документации на строительство автомобильного моста через р. Нижний Тогузак. Стоимость работ 4  млн. 159 тыс. руб. из средств местного бюджета.
В 2017 году проведена значительная работа по улучшению теплоснабжения района. Провели замену теплотрасс общей протяженностью 586 м. Возместили убытки теплоснабжающей организации ООО «Стройкомплекс». Всего было направлено средств на эти цели из местного бюджета 7 млн. 115 тыс. рублей.
В 2018 году району выделены областные средства в сумме 14,5 млн. рублей. Средства направлены на замену шести котлов: в котельных с. Бородиновка – 2 котла, с. Варны – 2 котла и п. Новый Урал – 2 котла.
В 2018 году планируется замена двух котлов в котельной п. Новый Урал, а также ремонт теплотрассы в с. Варна и п. Новый Урал.
В рамках реализации приоритетного проекта «Формирование современной комфортной городской среды на 2017г.» в  Варненском муниципальном районе была начата работа по формированию предложений от жителей села по включению дворовых территорий многоквартирных домов.
Согласно поступивших предложений в программу 2017 года были включены дворовые территории, расположенные по: ул. Ленина – 6, 8, 8а; ул. Спартака 18, 20, 22, 24; пер. Пионерский 8; и ул. Говорухина 19, 21, 23, а также территория сквера им. Гагарина. На проведение программы в 2017г. было выделено 7 млн. 297 тыс. рублей, на 2018 год выделено 7 млн. 446 тыс. рублей. 
В 2017 году из средств местного бюджета на проведение энергосберегающих мероприятий в бюджетных учреждениях было выделено 477 тыс. рублей. На данные средства была проведена замена энергопотребляющего оборудования на оборудование высоких классов энергетической эффективности (189 тыс. рублей), замена оконных блоков (288 тыс. рублей).
В 2018 году запланировано 2,5 млн. рублей из средств местного бюджета на выполнение мероприятий по энергосбережению.                




































8. Социальная политика
Здравоохранение
Здравоохранение Варненского муниципального района представлено одной  ЦРБ, 11 офисами врачей общей практики, 22 ФАП, один из которых мобильный, 3 отделениями скорой медицинской помощи, межрайонным Центром здоровья и Центром перинатальной диагностики.
Обслуживает население в количестве 25 тыс. 446 человек.
Коэффициент рождаемости в 2017г. снизился до 12,9 % (родилось 315 детей).
Коэффициент смертности снизился до 14,6 % (умерло 371 человек). 
В структуре смертности ведущие места занимают сердечно-сосудистые заболевания, онкологические и смертность от внешних причин. 
В районе работают 54 врача и 214 средних медицинских работников.
В 2017 году в МУЗ «Варненскую ЦРБ» прибыли 7 врачей (педиатр, кардиолог, невролог, отоларинголог, анестезиолог-реаниматолог, хирург, рентгенолог), все по программе «Земский доктор».
Прошли повышение квалификации в 2017 году 14 врачей и 32 средних медицинских работника. Амбулаторно-поликлиническая помощь оказывалась по 20 врачебным специальностям. Число посещений в поликлинику составило 223 043 раза.
Охвачено профилактическими осмотрами детей от 0 до 17 лет 72,2%. Диспансеризация взрослого населения составила  50,7%.
Взято на диспансерный учет 11 тыс. 86 человек, из них взрослых 9 тыс. 664 человек, подростков 425 человек, детей – 997 человек.
Выявлено: злокачественных заболеваний - 98 человек, из них 48 человек на I - II стадии заболевания (49%), впервые выявлено больных туберкулезом 12 человек, из них на ранней стадии – 10 человек, больных сахарным диабетом 57 человек.
Скорую медицинскую помощь оказывают 4 фельдшерские бригады скорой помощи в райцентре Варна, пос. Красный Октябрь и пос. Арчаглы-Аят, укомплектованные в соответствии со стандартами. За год выполнено 7 тыс. 625 выездов. 
Продолжает работу с ноября 2015г. мобильный (передвижной) ФАП, обслуживающий 6 населенных пунктов.
В межрайонном Центре здоровья, занимающегося пропагандой здорового образа жизни, включая уменьшение потребления алкоголя и табака, обследовано на выявление факторов риска 785 человек.
Проведена значительная работа по улучшению материальной базы учреждений здравоохранения.
1 марта 2017г. открыто первичное сосудистое отделение на 30 коек, 12 неврологических, 6 реанимационных коек. Всего затрачено 3 млн. 773 тыс. рублей из местного бюджета, приобретено 111 единиц медицинского оборудования на сумму 20 млн. 667 тыс. рублей из средств областного бюджета.
В мае 2017г. завершен ремонт детской консультации. Израсходовано: из средств областного бюджета – 2 млн. 110 тыс. рублей на ремонт, 156 тыс. рублей на приобретение мебели; из собственных средств на ремонт израсходовано 131 тыс. рублей, на приобретение мебели – 50 тыс. рублей, депутатом Государственной думы В.В. Бахметьевым на приобретение мебели выделено 200 тыс. рублей.
В ноябре 2017г. закончен ремонт детского отделения на сумму 2 млн. 152 тыс. рублей, выделенных из областного бюджета.
В 2017г. установлена противопожарная сигнализация в терапевтическом, детском, хирургическом отделениях на сумму 639 тыс. рублей, в п. Кулевчи и п. Бородиновка на сумму 151 тыс. рублей.
Проведена замена электрических котлов в п. Красный Октябрь и п. Арчаглы-Аят на сумму 400 тыс. рублей из собственных средств. Проведен ремонт акушерского отделения на сумму 146 тыс. рублей собственных средств. Произведена установка дизель-генератора в отделении ПСО на сумму 573 тыс. рублей из средств местного бюджета.









































Образование
В Варненском районе функционирует сложившаяся образовательная система, которая включает в себя сеть образовательных учреждений дошкольного, начального общего, основного общего и среднего общего, дополнительного образования, полностью обеспечивающая потребности населения района в образовательных услугах.
Общий объем финансирования отрасли «Образования» в 2017 году составил 485 млн. 556 тыс. рублей, в том числе: средства местного бюджета – 227 млн. 944  тыс. рублей (46,9 %), средства областного бюджета – 257 млн. 612 тыс. рублей (53,1%). Исполнение составило 100 % от утвержденных ассигнований. Бюджетные средства направлялись подведомственным учреждениям на выполнение муниципальных заданий и реализацию областных и муниципальных программ (Слайд №)
100% общеобразовательных учреждений имеет лицензию на право ведения образовательной деятельности. 100% общеобразовательных учреждений прошли процедуру государственной аккредитации.
Все образовательные учреждения имеют статус - казенных учреждений.
Система дошкольного образования в Варненском муниципальном районе представлена 30 дошкольными образовательными организациями, из которых 2 структурных подразделения.
За 2017 год в дошкольных образовательных учреждениях было ликвидировано, в связи с низким контингентом детей дошкольного возраста 3 группы. Сеть дошкольных образовательных учреждений включает в себя – 68 групп.
В системе дошкольного образования работает 416 человек, из них 28 заведующих, 128 педагогических работников.
Оплата за содержание детей в дошкольных образовательных учреждениях составляет 550 рублей по району и 800 рублей в районном центре – с. Варна. С 01.01.2018г. родительская плата поднялась в детских садах села Варны и составила 900 рублей. Компенсацию части родительской платы за содержание детей получают малообеспеченные, неблагополучные семьи и семьи, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации – 400 воспитанников.
Для детей, на территории проживания которых не созданы условия для получения бесплатного доступного дошкольного образования, организован подвоз в территориально прикрепленные детские сады. Всего на подвозе - 44 человека (подвоз осуществляется в семь детских садов).
Доля расходов на дошкольную систему от всего образования Варненского муниципального района составляет 15%. Всего расходы дошкольных образовательных организаций составляют 157 млн. руб. Стоимость содержания одного воспитанника – 94,5 тыс. рублей.
Существующая в районе сеть общеобразовательных учреждений, их численность и месторасположение позволяют обеспечить доступность получения общего образования. В целях обеспечения общедоступного качественного образования в Варненском муниципальном районе осуществляется подвоз детей из удаленных поселков, не имеющих школ, в средние образовательные учреждения. В 2017 году осуществлялся подвоз 495 обучающихся.
Система образования Варненского муниципального района позволяет удовлетворить в достаточном объеме образовательные потребности детей с ограниченными возможностями здоровья. Образовательные услуги в разных формах: получают 352 ребенка.
По итогам 2017 года средняя заработная плата составила: педагогических работников дошкольных образовательных учреждений – 24 тыс. 676 рублей; педагогических работников общеобразовательных учреждений – 30 тыс. 61 рубль; учителей общеобразовательных учреждений – 30 тыс. 665 рублей; педагогических работников учреждений дополнительного образования детей –  28 тыс. 276 рублей.












































Культура
Всего в районе работает 58 учреждений культуры: 30 клубных учреждений, 25 библиотечных, 2 школы искусств (с. Варна, п. Новый Урал), 1 музей. Нет клубных учреждений в 7 населенных пунктах, услуги там предоставляются выездными концертными бригадами (Слайд №).
В составе библиотечной системы находится центральная библиотека, детская библиотека и 23 библиотеки филиала. Обеспеченность библиотеками по нормативу составляет 92 %. В 12 населенных пунктах нет стационарных библиотек и услуги предоставляются передвижными библиотеками. Всего в Варненском районе 15 тыс. 800 читателей, работниками библиотек в 2017г. проведено 1 тыс. 600 мероприятий. Так с целью активизации экологического просвещения населения в Год экологии был проведен конкурс «Пусть всегда будет чистой земля», создан видео-фильм «Река Нижний Тогузак». В библиотеках района велась большая работа по гражданско-патриотическому воспитанию к 100-летию Октябрьской революции «Прошлое всегда с нами».
По итогам ежегодного смотра-конкурса на лучшую библиотеку года в Варненском районе, победительницей стала Бородиновская сельская библиотека (Слайд №).
В школах искусств в 2017 обучалось 488 детей. Коллективы школ приняли участие в 22 конкурсах различного уровня. Общее количество участников составило 235 человек. 
За отчетный период коллектив Варненского музея оформил 23 выставки, провел 156 экскурсий, на которых присутствовало 3 тыс. 812 посетителей.  Проведено 103 мероприятия, в которых приняли участие 2 тыс. 617 человек.
В 2017 году продолжилась работа над созданием Книги Памяти варненцев, ушедших на фронт (Слайд №).
В 2017 году проведено 4 тыс. 430 культурно-массовых мероприятий. 
Основные мероприятия 2017г.: празднование 72 годовщины Победы, «День Варны», «День села» в поселениях района, «Варненская бабушка», «Варненская казачка».
Художественные коллективы в 2017 году принимали участие в международных и областных мероприятиях – «Бажовский фестиваль», «Вместе», «Русский хоровод», «Марафон талантов», «Пасхальная весна». Ансамбль «Субботея» Новоуральского Дома культуры выступал с сольным концертом в г. Челябинск в клубе «Играй гармонь», принял участие в съёмке передачи «Искры камина» на ОТВ г. Челябинск.
Проведены мероприятия по поддержке национальных культур: 1 этап конкурса «Джалилевские чтения», Мусульманская елка для детей и другие творческие мероприятия (Слайд №).
Проведен смотр песни и строя «И молоды мы снова», посвященный 95-летию пионерской организации (Слайд №).
В августе 2017 года в селе Лейпциг Варненского муниципального района состоялось торжественное открытие памятника «Дружба народов», который является аналогом знаменитого памятника «Битва народов» в городе Лейпциг (Германия).
За последние 3 года повысили квалификацию 70 работников учреждений культуры, которые обучились новым и дополнительным специальностям. Учатся в средних и высших учебных заведениях Челябинской области 12 работников. В то же время в учреждениях недостаточно специалистов по хореографии, баянистов (Слайд №).
В 2017 году проведены мероприятия по улучшению материально-технической базы учреждений культуры Варненского района:
- отремонтирована крыша МУДО «Варненская ДШИ» на 2 млн. 600 тыс. рублей;
- по проекту «Местный Дом культуры» отремонтирован Краснооктябрьский Дом культуры на 3 млн. рублей. (Слайд №);
- проведен ремонт зрительного зала Новоуральского ДК на сумму 4 млн. рублей (полностью заменили световое, проекционное, звуковое оборудование и приобрели кресла). 
На 2018г. составлена проектно-сметная документация, которая прошла Госэкспертизу, на проведение ремонтных работ Николаевского СДК. Составлена заявка на комплектование звуковой, световой и видеопроекционной аппаратурой для Краснооктябрьского СДК. Заявки на данные учреждения одобрены Правительством Челябинской области.
В 2017г. общий объем финансирования учреждений культуры и дополнительного образования детей составил 103 млн. 682 тысяч рублей, что составляет 116 % к уровню 2016г. Общий объем финансирования увеличился в связи с увеличением Фонда оплаты труда, увеличением расходов на ремонтные работы, мероприятия по осуществлению мер социальной поддержки граждан, проживающих в сельской местности. Средняя заработная плата работников культуры составляет 23 тыс. 354 рубля, работников дополнительного образования 29 тыс. 531 рубль.





























Спорт и молодежная политика
Основным направлением деятельности Отдела по физической культуре и спорту в 2017 году являлось создание условий для формирования здорового образа жизни населения и развития массового спорта.  
По итогам 2017 года охват населения Варненского района занятиями физической культурой и спортом составил 7 тыс. 885 человек или 33,88 % населения  Варненского муниципального района.  
Стабильным остаётся контингент занимающихся физической культурой и спортом среди учащихся в спортивных секциях, кружках, которые составляют 68,25 % от числа школьников. Для более активной заинтересованности к занятиям физической культуры и спорта у школьников и взрослого населения Варненского  района, проводится спартакиада школьников и допризывной молодежи, спартакиада трудовых коллективов (Слайд №).
Все большую актуальность приобретает адаптивная физическая культура и спорт. Постепенно увеличивается охват занимающихся лиц с ограниченными возможностями здоровья, который составляет 96 человек или 9,79 % от общей численности инвалидов, допущенных к занятиям физической культурой и спортом. Успешно проводится спартакиада среди ветеранов (пенсионеров) и спартакиада по  адаптивным видам спорта. Проведено по адаптивному спорту 9 соревнований по 7  видам спорта, среди ветеранов Варненского района - 10 соревнований (Слайд №).
За прошедший период проведено более 108 физкультурных и спортивных мероприятий различного уровня по 20 видам спорта, с охватом свыше 8,5 тысяч человек, что способствует утверждению здорового образа жизни, воспитанию физических, морально-этических и волевых качеств (Слайд №).                                                                       
С 1 января 2017 года стартовал – третий этап внедрения Комплекса ГТО, в котором к выполнению норм ГТО могут приступить все возрастные группы населения района. В результате реализации Комплекса ГТО в Варненском районе в автоматизированной системе ГТО зарегистрировалось 1 003 варненцев, приняло участие в выполнении нормативов 600 человек, из них выполнили на знаки отличия 141 человек. Золотые знаки отличия получили 75 человек, серебряные – 58 человек и бронзовые – 8 человек (Слайд №).
В 2017 году спортсменами Варненского района завоевано более 103 медалей различного достоинства на официальных областных и всероссийских соревнованиях, в том числе 42 – золотых, 61- серебряных и бронзовых медалей. 
В областной спартакиаде учащихся Челябинской области «Олимпийские  надежды Юного Урала» район занял 3 место (Слайд №).
В течение года подготовлено 4 мастера спорта России (Вачридзе Диана – вольная женская борьба, Федченко Иван, Еркин Леонид – греко-римская борьба, Акиньшин Виталий – пауэрлифтинг). Десять обучающихся выполнили 1 спортивный разряд и 5 человек КМС (спортивная борьба). 
С 19 по 22 июля 2018г. в с. Варна состоятся XXXXI областные летние спортивные игры «Золотой колос». В рамках подготовки мероприятия в 2017-2018 годах за счет средств областного и местного бюджетов на реконструкцию стадиона направлено более 59 миллионов рублей. К открытию игр на стадионе появится новое футбольное поле с искусственным покрытием, современная беговая дорожка с покрытием эластур, новое административное здание с раздельными душевыми, раздевалками для спортсменов.


Социальная защита населения
В систему социальной защиты населения Варненского муниципального района входят три учреждения: Управление социальной защиты населения администрации Варненского муниципального района, Комплексный центр социального обслуживания Варненского муниципального района и МУ «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей Варненского муниципального района Челябинской области».
В 2017 году Управлением социальной защиты населения администрации Варненского муниципального района более чем 12 тысячам жителей района, имеющим льготный статус обеспечивались меры социальной поддержки, предусмотренные действующим законодательством.  
На реализацию социальной политики в нашем районе за 2017г. было израсходовано: 192 млн. 236 тыс. рублей, в том числе: федеральный бюджет – 30 млн. 651 тыс. рублей, областной бюджет – 152 млн. 769 тыс. рублей, местный бюджет – 8 млн. 815 тыс. рублей).
За истекший 2017 год отделом опеки и попечительства выявлено 19 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Устроено на воспитание в семьи - 42 ребенка, из них 23 - под опеку, 5 - в приемную семью, 1 ребенок в возрасте до 3 лет усыновлен, 13 детей возвращены в кровные семьи.
На содержание приемных и опекаемых семей в 2017 году было израсходовано 15 млн. 413 тыс. рублей.
В течение 2017 года активно реализовывалось поручение Губернатора Челябинской области о сокращении регионального банка данных детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей не менее чем на 20 % ежегодно. Таким образом, к концу 2017 года из 28 детей, ранее проживавших в Центре помощи детям, оставшимся без попечения родителей осталось проживать 14 детей, все из которых являются социальными сиротами. Всего на содержание детей проживающих в Центре помощи и обеспечение функционирования учреждения в 2017 году было израсходовано из средств областного бюджета – 20 млн. 512 тыс. рублей.
Наряду с мерами социальной поддержки граждан, предусмотренными за счет федеральных и областных бюджетных средств, на территории Варненского муниципального района в 2017 году функционировали 3 муниципальные программы социальной направленности, на реализацию которых из средств местного бюджета было израсходовано 8 млн. 386 тыс. рублей. 
 Приоритетными направлениями статей расходов муниципальных программ являлись выплата материальной помощи гражданам, попавшим в трудную жизненную ситуацию, оплата лекарственных средств онкобольным и больным несахарным диабетом, расходы на проведение культурно-массовых мероприятий.











9. Работа в сфере профилактики правонарушений
В отчетном периоде деятельность Отдела МВД России по Варненскому району Челябинской области была направлена на обеспечение охраны общественного порядка и безопасности на обслуживаемой территории, защите прав и законных интересов граждан от преступных посягательств, а также мер по повышению общественного доверия и поддержки граждан.
В Отдел МВД России по Варненскому району поступило 3 тыс. 400 заявлений, что на 11,4 % больше 2016 года (Слайд №).
Результативность раскрытия преступлений составила 80,7 % (Слайд №). 
На 21,4 % увеличилось количество совершенных тяжких и особо тяжких преступлений (с 42 до 51). Снизилось на 100% количество зарегистрированных убийств.
Отмечается увеличение количества преступлений против собственности на 2,7 % (с 219 до 225). Общее количество краж возросло на 14,5 % (до 190). За отчетный период совершен один поджог и одно разбойное нападение. Однако сократилось на 61,5% (с 13 до 5) количество зарегистрированных грабежей и на 44,8 % (с 29 до 16) сократилось количество фактов совершенных мошенничеств. 
Проведенные в 2017 году профилактические мероприятия способствовали сокращению на 1,6 %  (до 242) количества преступлений, совершенных лицами, имеющими преступный опыт.
По итогам 2017 года произошло снижение числа преступлений, совершенных несовершеннолетними на 16,7 % (с 18 до 15). Выявлено 14 несовершеннолетних преступников.
На 37,5 % возросло количество преступлений, совершенных группами лиц (с 16 до 22), выявлено 2 экономических преступления, 3 преступления, связанных мелким взяточничеством, 1 преступление коррупционной направленности, зарегистрировано 22 групповых преступных посягательства, на 12,5 % сократилось количество зарегистрированных преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия.
Правоохранительными органами выявлено 18 преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков. За совершение данных преступлений привлечено к ответственности 11 лиц. 
Сотрудниками ОМВД России по Варненскому району за 12 месяцев 2016 года выявлено 3 тыс. 813 нарушений правил дорожного движения. Привлечено к административной ответственности 3 тыс. 508 водителей автотранспортных средств, 305 пешеходов. 
Задержано 112 водителей, управляющих автотранспортом в состоянии опьянения и отказавшихся от прохождения медицинского освидетельствования. Выявлено 195 нарушителей, управляющих транспортными средствами, не имеющими право управления. 
За отчетный период лишены права управления 93 водителя, 68 водителям за грубые нарушения ПДД назначен административный арест, 29 водителям назначены обязательные работы. 
Выявлено 217 нарушений правил перевозки детей, 57 водителей, не предоставивших преимущества в движении пешеходам.





10. Информатизация
В рамках программы информатизации  Варненского муниципального района в 2017 году была проведена следующая работа:
1. Актуализирован официальный сайт администрации Варненского муниципального района, который на сегодняшний день является одним из основных источников информации о жизни района, деятельности районных органов власти. Информация дополнена фотографиями и видеоматериалами (Слайд №).
2. В Варненском муниципальном районе пятый год функционирует Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг - организация, предназначением которой является удобное и комфортное предоставление 136 государственных и муниципальных услуг для любого предприятия и  населения. За 2017 год «МФЦ Варненского муниципального района» предоставлено 14 тыс. услуг, доля обращений граждан в МФЦ составила 55,3 % от общей численности населения (в 2016 году этот показатель составлял 33,7 %) (Слайд №).


































Уважаемые депутаты, коллеги и приглашенные!
Сегодня мы подводим итоги прошедшего года и отмечаем не только достигнутые успехи, но и ставим задачи на будущее. Это целенаправленная работа по увеличению налогооблагаемой базы, увеличение собственных доходов бюджетов поселений и районного бюджета, создание новых рабочих мест, увеличение заработной платы, привлечение инвестиций в район, строительство производственных объектов и объектов социальной сферы, ремонт и строительство дорог, и другие не менее важные задачи, которые позволят жить лучше и комфортнее жителям нашего района. 
Для их решения необходимо объединить наши усилия, направив их на эффективное и качественное взаимодействие с федеральными структурами, Правительством Челябинской области, с жителями нашего района. 
Выражаю свою признательность Губернатору Челябинской области Б.А. Дубровскому, Правительству Челябинской области, населению района, всем своим коллегам, депутатам, руководителям предприятий и учреждений, главам поселений за взаимодействие и сотрудничество!
Спасибо за внимание!
