О результатах деятельности  
Главы и администрации Варненского муниципального района Челябинской области за 2018 год и задачах на 2019 год 

(Доклад Главы Варненского муниципального района Челябинской области К.Ю. Моисеева)
(СЛАЙД № 1)

Уважаемые депутаты, коллеги и приглашенные!
В 2018 году работа администрации Варненского муниципального района Челябинской области строилась в пределах полномочий, определенных федеральным, областным законодательством и Уставом Варненского муниципального района. 
Подводя итоги прошедшего года, стоит отметить, что главной задачей администрации района по-прежнему является повышение уровня и качества жизни населения района, поддержка социальной сферы, создание благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства, привлечения инвестиций, организации новых рабочих мест.
Главным инструментом проведения социальной, финансовой и  инвестиционной политики на территории муниципального образования является районный бюджет.

























1. Муниципальный бюджет
Бюджет Варненского муниципального района на 2018 год разработан в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации, Положения о бюджетном процессе Варненского муниципального района, и нормативно-правовыми актами администрации района.
За основу формирования бюджета были приняты основные показатели социально-экономического развития Варненского муниципального района на соответствующий период.
(СЛАЙД № 2)
Анализируя итоги исполнения бюджета Варненского муниципального района за 2018 год, следует отметить, что  доходы районного бюджета в прошлом году составили 1 млрд 168 млн 351,3 тыс. рублей, что на 120 млн 655,5 тыс. рублей (11,5 %) больше чем годом ранее. Рост связан с увеличением объема собственных доходов на 111 млн 715,4 тыс. рублей и межбюджетных трансфертов из других уровней бюджетов на 8 млн 308,5 тыс. рублей.
366 млн 662,0 тыс. рублей или же 31,4 % в общей сумме поступлений составляют собственные доходы, которые увеличились на 43,8% к уровню 2017 года. 
(СЛАЙД № 3)
Рост доходной части бюджета связан с увеличением поступлений по субсидиям на 15 млн 676,2 тыс. рублей или на 6,4 % к уровню 2017 года, субвенциям на 7 млн 991,3 тыс. рублей или на 1,7 % к уровню 2017 года. 
Поступления выросли и по собственным доходам. Рост поступлений к уровню 2017 года отмечается по налогу с дохода физических лиц на 85 млн 006,7 тыс. рублей; акцизам на 1 млн 719,5 тыс. рублей; налогу на добычу полезных ископаемых на 21 млн 464,3 тыс. рублей; государственной пошлине на 1 млн 222,2 тыс. рублей; арендной плате за земельные участки государственная собственность на которые не разграничена на 916,9 тыс.  рублей; плате за негативное воздействие на окружающую среду на 6 млн 223,8 тыс.  рублей; налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения на 606,5 тыс. рублей; штрафам на 134,3 тыс. рублей и платным услугам на 3 млн 705,0 тыс. рублей.  Снижение в сравнении с 2017 годом произошло по единому налогу на вмененный доход от отдельных видов деятельности на 878,4 тыс. рублей; доходам от реализации имущества, находящегося в собственности муниципального района на 5 млн 790,0 тыс. рублей. 
Исполнение годовых бюджетных назначений по доходам в 2018 году составило 100,3 %, в том числе по собственным доходам 102,2 %.
(СЛАЙД № 4)
С областного уровня в 2018 году получено 797 млн 841,0 тыс. рублей. Значительная часть финансовой помощи – 747 млн 968,4 тыс. рублей – имела целевую направленность.
Самые крупные суммы пришлись на образование 271 млн 789,1 тыс. рублей, социальные выплаты населению 211 млн 955,1 тыс. рублей, проведение мероприятий в сфере здравоохранения 2 млн 554,3 тыс. рублей, строительство газопроводов и газовых сетей 21 млн 743,1 тыс. рублей, коммунальное хозяйство 19 млн. 816,1 тыс. рублей, ремонт и содержание автомобильных дорог 6 млн. 386,1 тыс. рублей. 
(СЛАЙД № 5)
Расходы районного бюджета в прошлом году составили 1 млрд 147 млн 501,5 тыс. рублей и по сравнению с 2017 годом выросли на 9,9 % или на 102 млн 944,9 тыс. рублей.
(СЛАЙД № 6)
Большая часть из них – расходы социальной направленности. Их доля по итогам года – 73,6 %. Это – образование – 48,3 %, социальная политика – 20 %, здравоохранение - 0,2 %, культура - 4,6 % и спорт - 0,5 %.

 Значительная часть средств бюджета района – 492 млн 062,7 тыс. рублей – направлена на зарплату работникам бюджетной сферы и органов местного самоуправления. Это на 52 млн 824,1 тыс. рублей или на 12,0 % больше, чем годом ранее, в связи с увеличением оплаты труда по Указу Президента Российской Федерации и увеличением минимального размера оплаты труда с 1 мая 2018 г. 
Из числа расходов экономического блока наибольшее финансирование получило жилищно-коммунальное хозяйство – 78 млн 521,7 тыс. рублей с увеличением на 31 % к уровню 2017 года. Трансферты бюджетам сельских поселений в виде дотаций составили 9,8 % от общего бюджета. В 2018 году сельские поселения получили 112 млн 181,1 тыс. рублей.
Профицит районного бюджета в 2018 году составил 20 млн 849,8 тыс. рублей. 
По итогам 2018 года принятые обязательства района исполнены в полном    объеме без просроченной кредиторской задолженности.































2. Сельское хозяйство
(СЛАЙД № 7)
Основными направлениями развития сельского хозяйства района является развитие растениеводства и животноводства, ориентированные на производство мяса, молока и зерна.
В 2018 году на территории Варненского муниципального района работало 106 сельскохозяйственных организации: 15 обществ с ограниченной ответственностью и 91 крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей.
(СЛАЙД № 8)
Общая площадь сельскохозяйственных угодий в 2018 году по району составила 339,3 тыс. га, в том числе пашни в обработке – 204,6 тыс. га, посев яровых культур произведен на площади 153,0 тыс. га.
(СЛАЙД № 9)
Произведено зерна (в весе после доработки) по всем категориям хозяйств 163,2 тысячи тонн.
Лидерами по валовому сбору зерна в 2018 году стали хозяйства: ООО «Заозерный» (руководитель Золотарев Александр Васильевич) – 14,4 тысяч тонн зерна, ООО «Красноармейское» (руководитель Ерекенов Асылбек Тимирханович) – 7,0 тысяч тонн зерна, ИП Глава К(Ф)Х Половников С.Г. - 6,6 тысяч тонн зерна.
(СЛАЙД № 10)
Урожайность зерновых культур составила 12,9 ц/га.
Наивысшую урожайность в 2018 году получили ИП Глава К(Ф)Х Шаповалов Александр Николаевич – 25,0 ц/га, ИП Глава К(Ф)Х Анохин Сергей Васильевич - 19,8 ц/га, «Аят-Агро» и ООО «Союз»  (руководитель Герасименко Анатолий Иванович) - с урожайностью - 19,1 и 18,0 ц/га, ИП Глава К(Ф)Х Ксенофонтов Александр Геннадьевич - 19,0 ц/га. 
(СЛАЙД № 11)
По итогам 2018 года план по засыпке семян под урожай текущего года выполнен на 100 % - 25,6 тысяч тонн.
Заготовлено грубых и сочных кормов на 1 условную голову по 40,8 центнеров кормовых единиц.
(СЛАЙД № 12)
Поголовье крупного рогатого скота по району по всем категориям хозяйств и ЛПХ составило – 13,1 тысяч голов. Произошло снижение поголовья КРС по сравнению с 2017 годом на 2,5 тысячи голов за счет ликвидации поголовья КРС ООО «Колос», ООО «Золотое кольцо», уменьшения поголовья КРС в ООО «Красноармейское» и снижения содержания поголовья КРС населением.
Надой молока в 2018 году на одну фуражную корову по сельхозпредприятиям района составил 4 304 кг. Всего произведено по всем категориям хозяйств - 17 000 тонн молока, в том числе в сельхозпредприятиях – 3 573 тонн.  Произведено скота и птицы на убой в живом весе 7,5 тысяч тонн мяса. 
(СЛАЙД № 13)
В 2018 году на реализацию мероприятий программы «Развитие сельского хозяйства Варненского муниципального района Челябинской области на 2015 – 2020 годы» направлено 294,04 млн рублей, в том числе: 
из средств федерального бюджета – 70,3 млн рублей;
из областного бюджета – 47,3 млн рублей; 
из местного бюджета -6,44 млн рублей;
из внебюджетного источника - 170 млн рублей.
3. Промышленность
По состоянию на 1 января 2019г. на территории района осуществляют деятельность 245 крупных и средних предприятий (организаций) различных организационных форм собственности и видов экономической деятельности. По сравнению с прошлым  годом  произошло снижение на 5%  (на  13 предприятий).
Экономический потенциал и структуру экономики района формируют промышленность и сельское хозяйство. Промышленность района представлена следующими видами экономической деятельности: добыча полезных ископаемых, обрабатывающие производства и производство пищевых продуктов. 
(СЛАЙД № 14)
Крупными и средними промышленными предприятиями района отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами по «чистым» видам экономической деятельности на сумму 29 млрд 238 млн рублей, рост к уровню прошлого года составил 21,5 %.
(СЛАЙД № 15)
На территории района осуществляет деятельность крупнейший в Европе Горно-обогатительный Комбинат Русской медной компании - АО «Михеевский ГОК», который является главным бюджетообразующим предприятием района. 
За 2018 год отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг на сумму 22 млрд 931 млн рублей, рост к уровню прошлого года составил 26,7 %. Доля налоговых поступлений в местный бюджет от АО «Михеевский ГОК» и подрядных организаций составила 55 % от общей суммы собственных доходов районного бюджета. На 1 января 2019 численность работающих увеличилась на 30 % и составила 1 395 человек. За  2018 год было создано 320 новых рабочих мест.
Обособленное подразделение "Варненский комбинат хлебопродуктов" -  так же является бюджетообразующим предприятием района.                                                                                                                                                                
За 2018 год ОП «Варненским КХП» отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг в действующих ценах на сумму 1 млрд 513 млн рублей, снижение составило 10,7 % к уровню прошлого  года.
Среднемесячная номинальная  начисленная  заработная плата по крупным и средним предприятиям района за 2018 год по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличилась на 18,2 % и составила 36 тыс. 053 рубля.
Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования по крупным и средним организациям района в 2018 году увеличился  в 5,1 раза и составил 6 млрд 486 млн рублей. Рост инвестиций произошёл за счет ввода в эксплуатацию АО «Михеевский ГОК» вспомогательного корпуса третей  стадии измельчения медной руды, стоимость введенного объекта составляет более 4 млрд рублей. 











4. Развитие малого предпринимательства
Значимое место в экономической и социальной сфере района занимает малый и средний бизнес, который способствует созданию новых рабочих мест, насыщению потребительского рынка товарами и услугами, пополнению бюджета района.
(СЛАЙД № 16)
По состоянию на 1 января 2019г. на территории района осуществляют деятельность 581 индивидуальных предпринимателя без образования юридического лица и 110 малых предприятий в таких отраслях как (СЛАЙД № 17) розничная и оптовая торговля – 41,5 %, сельское хозяйство – 15 %, транспортировка и хранение – 17 %, обрабатывающие производства – 7,6 %, строительство – 4,6 %. 
Всего на территории района осуществляют деятельность 200 предприятий розничной торговли, 54 предприятия бытового обслуживания и 29 предприятий общественного питания. Оборот розничной торговли за 2018 год составил 502 млн рублей, темп роста к прошлому году - 104,5 %. Темп роста оборота общественного питания - 146,3 %.
Среднесписочная численность работников малых и средних предприятий составляет около 26 % в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций.      
В 2018 году субъектами малого и среднего предпринимательства произведено продукции, выполнено работ и услуг на сумму 1 млрд 734 млн рублей.





























5. Занятость населения
В целях обеспечения государственных гарантий в области занятости населения, анализа ситуации на рынке труда, оперативного принятия мер по обеспечению занятости населения Варненского муниципального района «Центром занятости населения Варненского района» организован постоянный мониторинг за ситуацией на рынке труда.
За 2018 год в «Центр занятости населения» в поисках работы обратились 566 человек, из которых трудоустроено 330 человек или 58,3 % от числа обратившихся.
На рынке труда в течение 2018 года в Варненском районе наблюдалось снижение численности граждан, находящихся в поиске работы и безработных граждан, а также увеличение числа вакансий.
(СЛАЙД № 18)
Уровень безработицы, зарегистрированный в Варненском районе на 01.01.2019 года, составил 2,29 % от экономически активного населения района (снизился по сравнению с началом 2018 года на 1,01 %). Численность официально зарегистрированных безработных снизилась и на 01 января 2019 года составила 236 человек, что на 108 человек меньше, чем в начале 2018 года (344 чел.). 
В структуре безработных преобладают граждане, имеющие длительный (более года) перерыв в работе - 16,9 %, уволившиеся по собственному желанию - 38,9 %, уволенные в связи с сокращением или ликвидацией – 10,1 %. Из общего количества признанных безработных более 39,8 % составляют женщины, граждане с ограниченными возможностями - 9,3 %. 
За 2018 год было трудоустроено на временные работы 126 граждан. Наиболее активно принимали участие в организации временных общественных работ: ООО «Агротех», КХ «Подснежник», ООО «Параллель» и др.
В целях профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних в Центре занятости населения Варненского района организовано временное трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время.
В отчетном периоде Центром занятости были заключены договоры с предприятиями и организациями всех форм собственности на временное трудоустройство несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет. Трудоустроено 164 несовершеннолетних. 
За год работодателями было подано 555 вакансий. Доля безработных граждан, нуждающихся в профессиональном обучении, переобучении, повышении квалификации в общем количестве граждан, зарегистрированных в качестве безработных, составила 40 %. 
За 2018 год на профессиональное обучение Центром занятости было направлено 42 безработных гражданина, 1 пенсионер по возрасту и 1 женщина, находящаяся в декретном отпуске по уходу за ребенком до 1,5 лет. 
Информированность населения и работодателей о ситуации на рынке труда осуществлялась с помощью размещения информационных материалов в районной газете «Советское село», путем проведения мероприятия «Клуб Кадровика» и специализированных ярмарок вакантных рабочих мест по специальным программам по трудоустройству для различных категорий населения. В 2018 году 338 человек приняло участие в ярмарке вакансий.
Обеспечение занятости инвалидов – одна из острых проблем трудоустройства населения. В отчетном периоде трудоустроено 6 человек из числа инвалидов, признанных безработными.
6. Муниципальное имущество
В соответствии с действующим законодательством владение, пользование и распоряжение имуществом, находящимся в муниципальной собственности района, относятся к вопросам местного значения муниципального района. 
Муниципальное имущество (движимое и недвижимое), закрепленное на праве оперативного управления и хозяйственного ведения за муниципальными учреждениями и предприятиями, учитывается в Реестре муниципальной собственности района. 
Муниципальное имущество, не закрепленное за муниципальными учреждениями и предприятиями, составляет Казну района. 
Недвижимое имущество казны арендуется предпринимателями по договорам аренды, а также находится в безвозмездном пользовании таких структур как налоговая инспекция, военный комиссариат.
Объекты муниципальной собственности предоставляются в аренду в соответствии с Гражданским кодексом РФ, Федеральным законом «О защите конкуренции». 
Земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, предоставляются гражданам и юридическим лицам в собственность, а также на праве аренды в соответствии с Земельным кодексом РФ. 
(СЛАЙД № 19)
За 2018 год предоставлено в аренду 15 объектов муниципального имущества. За отчетный период от аренды муниципального имущества поступили в бюджет района денежные средства в размере 124,4 тыс. рублей.
За 2018 год предоставлено в аренду 81 земельный участок. Доход от аренды данных земельных участков составил 6 млн 576,6 тыс. рублей.
За 2018 г. продано в собственность физических и юридических лиц 78 земельных участков. В бюджет района от выкупа данных земельных участков поступили денежные средства в размере 1 млн 599,5 тыс. рублей.
Жалоб от граждан и юридических лиц на оказываемые услуги не поступало.
Таким категориям граждан, как многодетные семьи, молодые семьи, участники боевых действий в 2018 году было предоставлено 10 земельных участков для целей жилой застройки. 

















7. Жилищно – коммунальное хозяйство и строительство.
За 2018 год на финансирование строительства и жилищно-коммунального хозяйства в районе было израсходовано 104 млн 544 тыс. рублей, в том числе 73 млн 944 тыс. рублей направлено в Варненский муниципальный район целевых областных средств. Направленные средства позволили реализовать на территории района важные неотложные дела и решить ряд проблем.
В 2018 году в районе продолжена газификация населенных пунктов. Был построен подводящий газопровод среднего давления для газоснабжения с. Лейпциг 6 406 м на сумму 9 млн 073 тыс. рублей; разводящий газопровод в с. Алексеевка 12 502 м на сумму 12 млн 806 тыс. рублей (обеспечена возможность газификации 326 квартир). В 2019 году планируется газифицировать с. Лейпциг, для этих целей выделено 31 млн 400 тыс. рублей. 
В 2018 году проведена значительная работа по улучшению водоснабжения поселений, проведен капитальный ремонт водопровода в с. Кулевчи, с. Александровка, с. Бородиновка, с. Варна по ул. Спартака и ул. Юбилейная.  Всего было направлено средств на эти цели 18 млн 137,3 тыс. рублей (17 млн 100 тыс. рублей из областного бюджета, 1 млн 37,3 тыс. рублей из местного бюджета). 
(СЛАЙД № 20)
Построена водонапорная башня в районе Районной больницы с. Варна, 
(СЛАЙД № 21) а также в п. Красная Заря и п. Саламат. На эти цели направлено средств 2 млн 299,8 тыс. рублей из областного бюджета, в рамках проекта «Реальные дела».
В 2019 году планируется отремонтировать водопроводных сетей общей протяженностью 6,7  км в следующих поселениях района: с. Варна, с. Кулевчи. 
За истекший год на содержание и ремонт улично-дорожной сети направлено 17 млн 872,3 тыс. рублей, из средств местного бюджета 11 млн 486,2 тыс. рублей, областного бюджета 6 млн 386,1 тыс. рублей.
Отремонтированы дороги в с. Александровка и в с. Николаевка, общей протяженностью 1,2 км.
Проведены мероприятия по обеспечению безопасности дорожного движения на сумму 5 млн 819 тыс. рублей (разработана комплексная схема организации дорожного движения, нанесение горизонтальной разметки, устройство пешеходных переходов, установка знаков, установка остановочных комплексов, оборудование светофоров).
На 2019 год в соответствии с программой «Содержание, ремонт и капитальный ремонт автомобильных дорог общего пользования Варненского муниципального района на 2019год» и программой «Безопасность дорожного движения» сельским поселениям выделено из средств местного бюджета 15 млн 589,5 тыс. рублей.
В 2018 году проведена значительная работа по улучшению теплоснабжения района. 
(СЛАЙД № 22)
Провели ремонт теплотрассы в п. Новый Урал. Возместили убытки теплоснабжающей организации ООО «Стройкомплекс». Всего было направлено средств на эти цели из местного бюджета 4 млн 533,85 тыс. рублей.
В целях реализации подпрограммы «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры» в 2019 году району выделены областные средства в сумме 3 млн 300 тыс. рублей. Средства направлены на замену двух котлов п. Новый Урал.
В 2019 году планируется замена котлов в котельной п. Новопокровка и п. Красный Октябрь, на эти цели выделено 4 млн 277,5 тыс. рублей.
(СЛАЙД № 23)
В рамках реализации приоритетного проекта «Формирование современной комфортной городской среды» в 2018 году были продолжены мероприятия  по благоустройству  наиболее посещаемой территории в с. Варна, сквер им. Гагарина.
Из средств федерального и областного бюджетов выделено 7 млн 446,6 тыс. рублей, данные денежные средства, а также средства из местного бюджета в размере 728,7 тыс. рублей, направлены на асфальтирование и устройство брусчатки.
На поддержку муниципальной программы на 2019 год Варненскому району направлена субсидия в размере 9 млн 037 тыс. рублей, а также средства местного бюджета в размере 300 тыс. рублей. Денежные средства планируется направить на завершение  благоустройства сквера им. Гагарина, а также на благоустройство сквера с. Николаевка.
В 2018 году из средств местного бюджета на проведение энергосберегающих мероприятий в бюджетных учреждениях было выделено 2 млн 725,74 тыс. рублей. На данные средства была проведена замена энергопотребляющего оборудования на оборудование высоких классов энергетической эффективности (2 млн 443,24 тыс. рублей), замена оконных блоков (282,5тыс. рублей).
В 2019 году запланировано выделение 3 млн 973,62 тыс. рублей из средств местного бюджета на выполнение мероприятий по энергосбережению. 






























8. Социальная политика
Здравоохранение
(СЛАЙД № 24)
Здравоохранение Варненского муниципального района представлено одной  районной больницей, десятью офисами врачей общей практики, 22-мя фельдшерско-акушерскими пунктами, один из которых мобильный, тремя отделениями скорой медицинской помощи, межрайонным Центром здоровья, кабинетом перинатальной диагностики.
(СЛАЙД № 25)
Обслуживает население в количестве 25 168 человек.
Коэффициент рождаемости в 2018 году увеличился до 13,4 % (в 2017 году – 12,4%).
Коэффициент смертности увеличился с 14,6 % в 2017 году до 15,3 % в 2018 году. 
В структуре смертности ведущие места занимают сердечно-сосудистые заболевания, смертность от прочих причин и онкологические заболевания. 
В районе работают 50 врачей и 260 средних медицинских работников.
В 2018 году в Районную больницу с. Варна прибыло 4 врача, из них 1 врач по программе «Земский доктор».
Прошли повышение квалификации в 2018 году 15 врачей и 26 средних медицинских работника.
Амбулаторно-поликлиническая помощь оказывалась по 20 врачебным специальностям. Число посещений в поликлинику составило 218 947 раз.
Охвачено профилактическими осмотрами несовершеннолетних - 79 %. Диспансеризация взрослого населения составила  63,55 %.
Взято на диспансерный учет 11 267 человек, из них взрослых 9 859 человек, подростков 441 человек, детей – 967 человек.
Уделялось большое внимание выявлению заболеваний на ранних стадиях, в том числе больных с сахарным диабетом, выявлено злокачественных новообразований на ранних стадиях (I – II ст.) – 64%.
 Скорую медицинскую помощь оказывают 4 фельдшерские бригады отделения скорой помощи в с. Варна, пос. Красный Октябрь и пос. Арчаглы-Аят, укомплектованные в соответствии со стандартами. За год выполнено 8 351 выезд. 
Продолжает работу с ноября 2015 года мобильный (передвижной) ФАП, обслуживающий 6 населенных пунктов.
В межрайонном Центре здоровья, занимающегося пропагандой здорового образа жизни, включая уменьшение потребления алкоголя и табака, обследовано на выявление факторов риска 601 человек.
    С 2017г  функционирует первичное сосудистое отделение, оказывающее медицинскую помощь пациентам из Варненского, Брединского, Карталинского и Чесменского районов. В 2018 году пролечено:
- 286 больных с острым цереброваскулярным заболеванием;
- 271 больной с острым ишемическим инсультом (проведено 4 тромболизиса);
- 20 с острым инфарктом миокарда (проведено 10 тромболизисов).
(СЛАЙД № 26)
В 2018 году проведена значительная работа по улучшению материальной базы учреждений здравоохранения:
- проведен ремонт поликлиники (замена системы отопления, окон, фасада) на сумму  –  8 млн 9 тыс. рублей;
- ремонт пристроя поликлиники (2 этаж) – 1 млн 644,5 тыс. рублей;
- ремонт отделения скорой помощи, офиса врача общей практики – 419,6 тыс. рублей;
- ремонт фельдшерско-акушерского пункта пос. Казановка – 98,8 тыс. рублей;
- ремонт фельдшерско-акушерского пункта пос. Александровка на сумму 153,5 тыс. рублей.
В декабре 2018 года построен модульный ФАП в п. Саламат на сумму 5 млн 900 тыс. рублей.
В 2018 году для отделения сестринского ухода приобретено:
- 10 функциональных кроватей; 
- 2 кресла-каталки; 
- 1 тележка-каталка на сумму 224,3 тыс. рублей;
- аппарат ИВЛ на сумму 137,7 тыс. рублей.
В рамках ведомственной целевой программы «Развитие материально-технической базы детских поликлиник» в 2018 году приобретены:
- электрокардиограф на сумму 47,6 тыс. рублей;
- аппарат ультразвуковой диагностики на сумму 2 млн 220 тыс. рублей;
- дефибриллятор на сумму 112 тыс. рублей.
На дополнительное лекарственное обеспечение по федеральной льготе в 2018 году выделено порядка 5 млн рублей. На учете состоит 1906 человек федеральных льготников. По региональной льготе выделено 1 млн 729,5 тыс. рублей. Состоят на учете – 654 человека.

Образование
В Варненском районе функционирует сложившаяся образовательная система, которая включает в себя сеть образовательных учреждений дошкольного, начального общего, основного общего и среднего общего, дополнительного образования, полностью обеспечивающая потребности населения района в образовательных услугах.
100% общеобразовательных учреждений имеет лицензию на право ведения образовательной деятельности. 100% общеобразовательных учреждений прошли процедуру государственной аккредитации.
(СЛАЙД № 27)
В общеобразовательных учреждениях района обучаются 3 009 учащихся, что на 12 человек больше аналогичного показателя прошлого года. 
(СЛАЙД № 28)
В 2018 году в системе общего образования района функционируют в статусе юридических лиц 16 учреждений, реализующих программы начального, основного, среднего общего образования. 
По состоянию на 1 декабря 2018 года в общеобразовательных организациях района обучается 197 детей с ОВЗ, из них 31 ребенок-инвалид. Обучение по основным общеобразовательным программам на дому организовано для 22 детей-инвалидов (в форме семейного обучения).
(СЛАЙД № 29)
Система дошкольного образования в Варненском муниципальном районе представлена 30-тью дошкольными образовательными организациями, в которых воспитываются 1 602 ребёнка. 
В числе тридцати дошкольных образовательных учреждений – 3 структурных подразделения, 3 учреждения признаны инновационными площадками и 15 малокомплектных садов: это детские сады с одной группой и количеством детей до 30 человек. Сеть дошкольных образовательных учреждений включает в себя – 67 групп. Доступность дошкольного образования для детей от 3-х до 7 лет составляет 100 %, для детей от полутора до 3-х лет – 98 %.
(СЛАЙД № 30)
Возможность получения дополнительного образования в Варненском муниципальном районе обеспечивается	организациями дополнительного образования, общеобразовательными и дошкольными образовательными организациями. Из трех учреждений дополнительного образования одно учреждение  относится к Управлению образования – «Детско-юношеская спортивная школа им. Н.В. Ловчикова». 
В «ДЮСШ им. Н.В. Ловчикова» 596 детей занимаются в 9 объединениях.
В целях создания необходимых условий для обеспечения охвата всеми формами занятости детей в каникулярное время и профилактики асоциальных явлений, организации отдыха и оздоровления детей в каникулярное время на территории Варненского района было организованно 17 пришкольных лагерей с дневным пребыванием детей. 
Всего в лагере отдохнули 745 ребят, из которых: 
- 16 человек - дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей;
- 7 детей состоящих на учёте в ПДН;
- 49 человек – детей инвалидов и детей с ОВЗ;
- 12 детей – из категории семей, находящихся в социально-опасном положении.
(СЛАЙД № 31)
Общий объем финансирования отрасли «Образования» в 2018 году составил 547 млн 640,9 тыс. рублей. что составляет 48 % от всего бюджета района, в том числе:
- федеральный бюджет – 1 млн 871 тыс. рублей;
- областной бюджет – 264 млн 915,2 тыс. рублей;
- местный бюджет – 280 млн 853,8 тыс. рублей.
(СЛАЙД № 32)
В 2018 году была проведена большая работа по ремонтам образовательных учреждений, на которые было потрачено 15 млн 838,8 тыс. рублей, из которых:
- 1 млн 871 тыс. рублей - средства федерального бюджета; 
- 438,9 тыс. рублей – средства областного бюджета;
- 13 млн 528,9 тыс. рублей – средства местного бюджета.
(СЛАЙД № 33)
На противопожарную и антитеррористическую безопасность учреждений образования в 2018 году направлено 3 млн 824,9 тыс. рублей. 
(СЛАЙД № 34)
Ежегодно с целью оказания первичной медико-санитарной помощи воспитанникам дошкольных образовательных организациях в детских садах проводится лицензирование медицинских блоков. В 2018 году на создание условий для лицензирования медицинского блока в детском саду п. Новопокровка было потрачено 542 тысячи рублей (всего потрачено, начиная с 2017 года – около двух миллионов рублей). Лицензию имеют 6 детских садов.




Культура
(СЛАЙД № 35)
В 2018 году в районе работало 58 учреждений культуры: 30 клубных учреждений, 25 библиотечных, 2 школы искусств, 1 музей.
В 7 населенных пунктах нет клубных учреждений, услуги предоставляются выездными концертными бригадами.
Жителей  Варненского  района  обслуживают  25  библиотек,  из  них  1- центральная,  1- детская  и  23  сельских  филиала; из них - 4 модельных, 10 - Павленковских (в 2018 году звание Павленковской получила Бородиновская сельская библиотека). 
В 2018 году Варненское МБО подключилось к ресурсам Национальной электронной библиотеки.
(СЛАЙД № 36)
В 2018 году Варненская Центральная библиотека отметила свой 90-летний юбилей. Торжественное мероприятие, посвященное юбилею библиотеки состоялось 24 мая, накануне Общероссийского дня библиотек.
 В районе работают 2 детские школы искусств – Варненская и Новоуральская. В 2018 году в школах обучалось 520 детей. Коллективы школ приняли участие в 22 конкурсах различного уровня. Общее количество участников составило 235 человек. Школа искусств с. Варна располагает концертным залом на 200 мест, оборудованным звуковой аппаратурой, концертным роялем. В этом зале проводятся районные, областные и даже международные мероприятия.
В 2018 году проведено 4 737 культурно-массовых мероприятий, на которых присутствовали более 161 тысячи зрителей. 
Основные мероприятия 2018г.: (СЛАЙД № 37) празднование 73 годовщины Победы, (СЛАЙД № 38) 41-е летние сельские спортивные игры «Золотой колос», (СЛАЙД № 39) «День Варны», (СЛАЙД № 40) «День села» в поселениях района, (СЛАЙД № 41) «Варненская бабушка».
Художественные коллективы в 2018 году принимали участие в международных и областных мероприятиях – «Бажовский фестиваль», «Вместе», «Русский хоровод», «Марафон талантов», «Пасхальная весна». Ансамбль «Ассорти» стал финалистом юбилейного 15 телевизионного конкурса «Марафон талантов».
Проведены мероприятия по поддержке национальных культур: 1 этап конкурса «Джалилевские чтения», Мусульманская елка для детей и другие творческие мероприятия.
В 2017 году в селе Лейпциг Варненского муниципального района состоялось  открытие памятника «Дружба народов», а 2018 году заложили Аллею «Дружбы».
За последние 3 года повысили квалификацию 70 работников учреждений культуры, которые обучились новым и дополнительным специальностям. Учатся в средних и высших учебных заведениях Челябинской области 12 работников. В то же время в учреждениях недостаточно специалистов по хореографии, баянистов.
В 2018 году проведены мероприятия по улучшению материально-технической базы учреждений культуры Варненского района.
(СЛАЙД № 42)
В 2018 году Дворец культуры «Планета», участвовал в конкурсе по поддержке кинотеатров малых и средних городов, организованном Фондом кино, и получил государственную поддержку на модернизацию кинозала в размере пяти миллионов рублей. Новое оборудование позволило транслировать фильмы высокого HD-качества, а также фильмы 3-D.
По  проекту «Местный Дом культуры» отремонтирован  «Николаевский ДК» на сумму 1 млн 953 тыс. рублей.
В Краснооктябрьском Доме культуры полностью заменили световое, проекционное, звуковое оборудование и приобрели кресла в зрительный зал. На эти цели было направлено 1 млн 704 тыс. рублей.
В 2019 году планируется провести реконструкцию Дома культуры в с. Толсты на сумму 20 млн рублей. Также составлена заявка на комплектование в 2019 году звуковой, световой и видеопроекционной аппаратурой Николаевского Дома культуры. Заявки на данные учреждения одобрены Правительством Челябинской области.

Физическая культура и спорт
(СЛАЙД № 43)
Главным спортивным событием 2018 года в Варненском районе стали 41-е  областные летние сельские спортивные игры «Золотой колос», в которых приняли участие более восьмисот спортсменов из 22-х сельских районов Челябинской области.
Игры «Золотой колос», прошедшие в Варненском районе, признаны самыми успешными за всю историю их проведения. 
(СЛАЙД № 44)
В рамках подготовки к мероприятию в 2017-2018 годах из областного и местного бюджетов было направлено более 70 миллионов рублей:
- на реконструкцию стадиона «Нива» (новое футбольное поле с искусственным покрытием, современная беговая дорожка с покрытием - эластур, новое административное здание с раздельными душевыми и раздевалками для спортсменов);
- на ремонт «Детско-юношеской спортивной школы им. Н.В. Ловчикова»;  
- на ремонт муниципальных учреждений и благоустройство с. Варны. 
В 41-ых областных летних спортивных играх «Золотой колос» варненские спортсмены заняли почетное пятое место.
По мнению участников спортивных игр: данную спартакиаду «повторить можно, превзойти невозможно!».
(СЛАЙД № 45)
В областном смотре-конкурсе на лучшую организацию физкультурно-спортивной работы среди  27 –ми  муниципальных районов Челябинской области в 2018 году Варненский район занял 4-е место. Получен сертификат на денежное вознаграждение в размере 150-ти тысяч рублей на приобретение спортивного инвентаря и оборудования (сертификат передан спортивной школе им. Н.В. Ловчикова).
(СЛАЙД № 46)
По итогам 2018 года охват населения Варненского района занятиями физической культурой и спортом составил 8 037 человек или 34,6 % населения  Варненского муниципального района, в том числе учащихся и студентов 70,76% от числа обучающихся в общеобразовательных организациях и организациях среднего профессионального образования.  
Для более активной заинтересованности к занятиям физической культуры и спорта у школьников и взрослого населения Варненского района, проводится спартакиада школьников и допризывной молодежи, спартакиада трудовых коллективов.
(СЛАЙД № 47)
Все большую актуальность приобретает адаптивная физическая культура и спорт. Постепенно увеличивается охват занимающихся лиц с ограниченными возможностями здоровья, который составляет 108 человек или 11,05 % от общей численности инвалидов, допущенных к занятиям физической культурой и спортом. Успешно проводится спартакиада среди ветеранов труда и спорта  и спартакиада по  адаптивным видам спорта. Проведено по адаптивному спорту 9 соревнований по 7  видам спорта, среди ветеранов Варненского района - 10 соревнований.
(СЛАЙД № 48)
В рамках  развития массовго спорта в 2018 году проведено более 105 (42 - среди детей и молодежи, 44 - среди производственных коллективов, 9 - среди инвалидов, 10 - среди ветеранов) физкультурных и спортивных мероприятий различного уровня по 20 видам спорта, с охватом свыше 8,5 тысяч человек, что  способствует утверждению здорового образа жизни, воспитанию физических, морально-этических и волевых качеств.
(СЛАЙД № 49)
1 января 2018 года стартовал четвёртый этап внедрения Комплекса ГТО среди всех категорий населения Варненского района. В течение года приступили к выполнению норм ГТО 282 человека, из них выполнили нормы и получили знаки отличия Комплекса ГТО 214 человек, что составило 75,8 % от числа приступивших. В результате реализации Комплекса ГТО в Варненском районе в автоматизированной системе ГТО зарегистрировалось 1670 варненцев. 

Социальная защита населения
В 2018 году органами социальной защиты Варненского муниципального района  были предоставлены услуги социального характера более чем 60% гражданам, от общего числа граждан, проживающих на территории Варненского района.
(СЛАЙД № 50)
На реализацию социальной политики в районе за 2018 год было израсходовано: 196 млн 877,7 тыс. рублей, из них:
- федеральный бюджет – 28 млн 930 рублей;
- областной бюджет – 174 млн 955,5 рублей;
- местный бюджет – 7 млн 8 тыс. рублей.
(СЛАЙД № 51)
Более 18 тысяч обратившихся граждан в 2018 году получили различные виды мер социальной поддержки в виде субсидий, льгот и пособий на общую сумму  132 млн 930 тыс. рублей. 
Одним из приоритетных направлений деятельности органов социальной защиты является сокращение количества детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, устройство детей в приемные и замещающие семьи, контроль жизнедеятельности и материального обеспечения детей данной категории.        
В 2018 году в приемные и замещающие семьи было устроено 14 детей.   
В целях поддержания жизнеобеспечения учреждения для детей-сирот на ремонт внутренних помещений, приобретение мебели и оргтехники, оборудования в медицинский кабинет в 2018 году было израсходовано более 335 тыс. рублей.
В 2019 году на замену пожарной сигнализации и установку внутреннего видеонаблюдения в Варненском Центре помощи детям, оставшимся без попечения родителей, запланировано выделение 500 тыс. рублей.  
 В 2018 году специалистами Комплексного центра было обслужено более 1 500 человек, в том числе 551 гражданам были предоставлены социальные услуги на дому. На реализацию данных мероприятий в 2018 году было израсходовано 32 млн 430 тыс. рублей. 

9. Работа в сфере профилактики правонарушений
(СЛАЙД № 52)
В 2018 году в Отдел МВД России по Варненскому району поступило 3 373 заявления, что на 0,8 % меньше 2017 года.
(СЛАЙД № 53)
Результативность раскрытия преступлений составила 87,7 %. При анализе оценки эффективности деятельности 4-ой зоны оперативного обслуживания и контроля, в которую входит ОМВД по Варненскому району, отмечено, что из 7 территориальных органов данной зоны результативность раскрытия ОМВД России по Варненскому району занимает 2 место после Брединского района (90,4%).
(СЛАЙД № 54)
На 29,4 % уменьшилось количество совершенных тяжких и особо тяжких преступлений (с 51 до 36). 
(СЛАЙД № 55)
Значительно сократилось число преступлений, связанных с угрозой убийством (на 49,9 %, с 73 до 38).
(СЛАЙД № 56)
Отмечается уменьшение количества преступлений против собственности на 29,8 % (с 225 до 158). Общее количество краж сократилось на 30,5 % (до 132). За отчетный период предпринятые меры по противодействию преступности способствовали не допущению совершения на территории района преступлений, связанных с поджогами (100%), разбойными нападениями (100%). По итогам 12 месяцев 2018 года число зарегистрированных грабежей осталось на уровне 2017 года (5) и на 31,1% (с 16 до 11) сократилось количество фактов совершенных мошенничеств. 
В 2018 году произошло снижение на 25,2% (до 181) количества преступлений, совершенных лицами, имеющими преступный опыт. 
(СЛАЙД № 57)
По итогам 2018 года произошло снижение числа преступлений, совершенных несовершеннолетними с 15 до 13. Выявлено 16 несовершеннолетних преступников.
На 9,1 % сократилось количество преступлений, совершенных группами лиц (с 22 до 20).
По итогам 2018 года количество выявленных преступлений в сфере незаконного оборота оружия осталось на уровне прошлого года (7).
Правоохранительными органами выявлено 9 преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков. За совершение данных преступлений привлечено к ответственности 8 лиц. За отчетный период 2018 года правоохранительными органами изъято из незаконного оборота 6 410 гр. наркотических средств. 
(СЛАЙД № 58)
Сотрудниками ОМВД России по Варненскому району за 12 месяцев 2018 года выявлено 3 512 нарушений правил дорожного движения. Привлечено к административной ответственности 3 283 водителя автотранспортных средств, 229 пешеходов. 
Задержано 130 водителей, управляющих автотранспортом в состоянии опьянения и отказавшихся от прохождения медицинского освидетельствования. Выявлено 209 нарушителей, управляющих транспортными средствами, не имеющими права управления. 
За отчетный период лишены права управления 92 водителя, 60 водителям за грубые нарушения ПДД назначен административный арест, 34 водителям назначены обязательные работы. 
Выявлено 203 нарушений правил перевозки детей, 58 водителей, не предоставивших преимущества в движении пешеходам.








































Уважаемые депутаты, коллеги и приглашенные!
Сегодня мы подводим итоги прошедшего года и отмечаем не только достигнутые успехи, но и ставим задачи на будущее. Это целенаправленная работа по увеличению налогооблагаемой базы, увеличение собственных доходов бюджетов поселений и районного бюджета, создание новых рабочих мест, увеличение заработной платы, привлечение инвестиций в район, строительство производственных объектов и объектов социальной сферы, ремонт и строительство дорог, и другие не менее важные задачи, которые позволят жить лучше и комфортнее жителям нашего района. 
Для их решения необходимо объединить наши усилия, направив их на эффективное и качественное взаимодействие с федеральными структурами, Правительством Челябинской области, с жителями нашего района. 
Выражаю свою признательность Правительству Челябинской области, населению района, всем своим коллегам, депутатам, руководителям предприятий и учреждений, главам поселений за взаимодействие и сотрудничество!
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(СЛАЙД № 59)
Спасибо за внимание!
