

[bookmark: _GoBack]ОБЪЯВЛЕНИЕ
ОГБУ «Варненская ветеринарная станция по борьбе с болезнями животных» информирует граждан Варнеского района о необходимости проведения мероприятий по учету сельскохозяйственных животных (биркование крупного рогатого скота, овец, свиней, чипирование лошадей) с последующей регистрацией и оформление паспорта на животное в ФГИС «ХОРРИОТ».
Для учета животных владелец должен предоставить в государственную ветеринарную службу следующие данные: вид животного, пол, возраст, масть, порода, место содержания, данные о владельце, ФИО, паспортные данные, ИНН, согласие на обработку персональных данных.
Согласно постановления Правительства РФ № 550 от 05.04.2023 года определен срок проведения мероприятий по учету с/х животных.
Для проведения данных мероприятий владельцам животных необходимо обратиться в ветеринарную службу по месту жительства, или в ОГБУ «Варненская ветстанция».
В случае отказа от проведения мероприятий по учету животных ветеринарные сопроводительные документы на подконтрольную продукцию (мясо, молоко и прочее) оформляться не будет.
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