ПРОТОКОЛ № 1
совместного заседания   Межведомственной  комиссии по профилактике  преступлений и иных правонарушений в  Варненском муниципальном районе и штаба ДНД

     с. Варна
Администрация района                                                                                       12.03.2024 г.             
Кабинет №4                                                                                                          15:00 ч. 

	Председательствовал: 
заместитель Главы Варненского муниципального района по  социальным вопросам
Секретарь: 
	  
	

  О.В.Васичкина


                       В.В. Серебрякова 			

	Присутствовали:
(члены межведомственной комиссии по  профилактике преступлений и иных правонарушений в Варненском муниципальном  районе)
 
	

	
Тюлепаев Ж.Б., Яруш Л.Ю., Прохорова Е.С., Кельзин  В.Е.,       Сафиуллина С.У., Медведева М.И., Сидосенко Я.О., Мельникова Е.Н., Коннов А.С.
	
	



  Вопрос 1. О разработке и реализации мер по выполнению   решений областной межведомственной комиссии  по вопросам обеспечения правопорядка в   Челябинской области (протокол № 1) (О.В.Васичкина).

         1.  Рассмотрены вопросы координационного совещания по обеспечению правопорядка в Челябинской области от 07.02.2024 г.:
 -  Меры по обеспечению законности и общественной безопасности в период подготовки и проведения выборов Президента РФ.
 -  О реализации на территории Челябинской области профилактического мероприятия «Оружие» по добровольной сдаче гражданами незаконно хранящихся оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ.

РЕШИЛИ:
1.1. ОМВД России по Варненскому району (А.Е. Шубин), УФСБ России по Челябинской области (2 отделение отдела в г.Троицк) (Д.П.Коваленко):
- принять меры по обеспечению общественной безопасности в местах массового пребывания граждан в период подготовки и проведения выборов Президента РФ, защите членов избирательной комиссий от преступных посягательств, в т.ч. с использованием технических средств охраны;
- обеспечить  межведомственное взаимодействие в случае возникновения ЧС, террористических угроз, в т.ч. в местах массового пребывания граждан, в период подготовки и проведения выборов Президента РФ, и принятии мер по их нейтрализации;
- обеспечить незамедлительное проведение проверок сообщений о нарушениях законодательства РФ о выборах, в т.ч. избирательных прав граждан, с принятием своевременных решений.
1.2. ГО и ЧС администрации Варненского муниципального района (Я.О.Сидосенко):
- в пределах предоставленных полномочий принять меры по обеспечению пожарной и антитеррористической безопасности помещений, в которых будут размещены избирательные участки, организовав проведение пожарно-технических  обследований избирательных участков, обратив внимание на пути эвакуации, наличие и исправность первичных средств пожаротушения, автоматических пожарных сигнализаций и систем оповещения людей о пожаре, инструктажей членов участковых избирательных комиссий по отработке действий в случае возникновения ЧС;
1.3. ОМВД России по Варненскому району (А.Е. Шубин):
- организовать размещение в СМИ материалов, разъясняющих порядок добровольной сдачи гражданами незаконно хранящихся оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ.
1.4. Администрация Варненского муниципального района (О.В.Васичкина):
- обеспечить своевременное информирование  ОМВД России по Варненскому району о готовящихся в период подготовки и проведения выборов Президента РФ на территории района публичных мероприятиях.

         2. Рассмотрены вопросы протокола №1 заседания межведомственной комиссии по профилактике правонарушений в Челябинской области от 27.02.2024 г.:

- по вопросу 1 «Об организации межведомственных мероприятий по профилактике деструктивной деятельности протестных общественных объединений, оппозиционных и экстремистских структур в период подготовки и проведения выборов Президента РФ в марте 2024 г.»

  РЕШИЛИ:
2.1. ОМВД России по Варненскому району (А.Е. Шубин), УФСБ России по Челябинской области (2 отделение отдела в г.Троицк) (Д.П.Коваленко):
- обеспечить проведение на системной основе ОПМ по местам притяжения иностранных граждан, а также доведение до общественности их результатов через СМИ с целью недопущения возможных конфликтов, негативно влияющих на уровень социальной напряженности.

2.2. Администрация Варненского муниципального района (О.В.Васичкина):
- в целях недопущения дестабилизации обстановки в предвыборный период продолжить проведение упреждающих мероприятий, в т.ч. информационно-пропагандистского характера, направленных на снижение уровня социальной напряженности населения в сфере градостроительства, ЖКХ, среди родственников граждан, призванных на военную службу в рамках частичной мобилизации.

Срок – до 17 марта 2024 г. 

- по вопросу 2 «О реализации Закона ЧО от 27.05.2010 г. № 584-ЗО «Об административных правонарушениях в Челябинской области»  в части выявления и пресечения фактов нарушения покоя граждан и тишины»

РЕШИЛИ:
2.3. ОМВД России по Варненскому району (А.Е. Шубин):
- организовать качественный сбор материалов по сообщениям о нарушении тишины и покоя граждан с проведением полного комплекса необходимых мероприятий по установлению виновного лица и привлечению его к административной ответственности.
Срок – постоянно.
-  Организовать работу по разъяснению населению действующего законодательства, касающегося нарушения тишины и покоя граждан;
- совместно с органами местного самоуправления продолжить профилактическую работу с лицами, допускающими нарушения покоя граждан и тишины.
Срок – до 30 декабря 2024 г.

- по вопросу 3 «О реализации дополнительных мероприятий по трудоустройству лиц, освободившихся из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы»

РЕШИЛИ:
2.4. ЦЗН Варненского района (С.Н.Плюхин):
- продолжить реализацию дополнительных мероприятий по трудоустройству лиц, освободившихся из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы.
Срок – до 30 декабря 2024 г.

2.5 УИИ ФКУ ГУФСИН России по Челябинской области (Н.О.Михасева):
- продолжить информационную поддержку, в т.ч. освещение в СМИ мероприятий, проводимых в рамках реализации ФЗ от 06.02.2023 г. № 10-ФЗ «О пробации в РФ».
Срок – до 30 декабря 2024 г.



    Вопрос 2. Эффективность реализации МП «Профилактика преступлений и иных правонарушений в ВМР» на основании выполнения индикативных показателей соисполнителями.
          О реализации в 2023 г.  мероприятий муниципальной программы «Профилактика преступлений и иных правонарушений в ВМР на 2022-2024 г.» и выполнению индикативных показателей  (О.В.Васичкина).

    Складывающаяся на территории Варненского муниципального района ситуация, исходя из анализа оперативной обстановки с учетом социально - экономических факторов, определяет основные направления деятельности ОМВД России по Варненскому району на 2022 - 2024 годы в сфере общественной безопасности. Учитывая  анализ профилактической работы за предыдущий период, уровень преступности по району, за истекший период 2023 года отмечен значительный рост на 56,3 % (с 32 до 50)  преступлений, совершенных в сфере IT- технологий. Приостановлено  преступлений – 27 (2022 г. – 16, рост на 68,8%). Противоправным действиям подвержены все категории граждан, независимо от пола, образования, экономического, национального, социального статуса, а также возраста.
            Рост преступлений данного вида обусловлен развивающейся сферой применения IT-технологий, виктимным поведением потерпевших, постоянным возникновением новых способов совершения противоправных деяний, и имеющимися возможностями для обеспечения анонимности преступников. В сложившихся условиях возникает необходимость сотрудничества не только всех органов власти и управления, но и широкое привлечение негосударственных структур, общественных объединений и граждан в сфере предупреждения преступлений, борьбы с преступными проявлениями.
        Реализацию такого подхода предлагается осуществить в рамках внесенных изменений в Программу, рассчитанную до 2025 года.              Общий объем финансирования программы за 2024 года составляет 105 000 руб. Финансирование осуществляется за счет средств бюджета района.
       Субъекты системы профилактики ознакомлены с муниципальной программой, внесенными изменениями, профилактические мероприятия будут проведены в соответствии с планом. Контроль исполнения мероприятий и анализ работы муниципальной программы будут проводиться 1 раз в полугодие. 

РЕШИЛИ: 
2.1.Информацию принять к сведению.
2.2. Субъектам профилактики (ОМВД, Управление образования, УСЗН, ОКиС, ОКУ ЦЗН, молодежная политика) включить в планы работ профилактические мероприятия муниципальной программы для их реализации в течение 2024 года. По итогам 9 месяцев 2024 года представить информацию о проведенной профилактической работе в соответствии с МП  до 10.10.2024 г. на адрес эл.почты zamsoc@varna74.ru
2.3. ОМВД России  по Варненскому району (А.Е. Шубин) представить в администрацию ВМР коммерческие предложения, техническое задание, макет баннеров, буклетов, плакатов и место размещения баннера в срок до 01.04.2024 г..
2.4. Выполнение решения поставить на контроль на заседание комиссии в 3 квартале 2024 г. 

Голосовали: единогласно

    Вопрос 3. Состояние законности и правопорядка на территории Варненского муниципального района за период 2023 г.  (А.Е. Шубин) (Доклад прилагается)

РЕШИЛИ: 
4.1.Информацию принять к сведению.
4.2. ОМВД России  по Варненскому району (А.Е. Шубин) продолжить проведение ОПМ, способствующих снижению преступлений и правонарушений на территории Варненского района, совместно с  органами власти и управления, а также с привлечением негосударственных структур, общественных объединений и граждан.
4.3. Обратить особое внимание на профилактические мероприятия по снижению преступлений в сфере IT-технологий, применив ресурсы муниципальной программы, по снижению количества преступлений сексуального характера в отношении несовершеннолетних.
4.4. Выполнение решения поставить на контроль во 2 квартале 2024 г. 

    Вопрос 4. Оказание содействия органам местного самоуправления,  внутренних дел (полиции) и иным правоохранительным органам в охране общественного порядка ДНД «Безопасность» и «Патруль» за период 2023 г. (А.Е. Шубин, А.С.Коннов) (Доклад прилагается)
  
    РЕШИЛИ: 
4.1.Информацию принять к сведению.
4.2. ОМВД России  по Варненскому району (А.Е. Шубин), начальнику штаба Я.О.Сидосенко, командиру ДНД А.С.Коннову:
- продолжить работу по оказанию содействия органам местного самоуправления,  внутренних дел (полиции) и иным правоохранительным органам в охране общественного порядка ДНД «Безопасность» и «Патруль» в соответствии с требованиями;
- ежеквартально проводить анализ и обобщение информации о совершенных правонарушениях, выявленных в ходе несения службы ДНД;
- в целях недопустимости расхождения данных по членам ДНД, проводить ежеквартальную сверку с ОМВД по количеству дружинников.
4.3. На основании предложения командира ДНД в решение штаба ДНД – исключить из состава членов ДНД граждан согласно списку (Список прилагается – 11 членов ДНД). 
4.4. Командиру ДНД (А.С.Коннов) обеспечить предоставление документов в администрацию ВМР для ежегодного материального стимулирования наиболее отличившихся членов ДНД в течение 3 квартала 2024 г.

4.5. Выполнение решения п.4.2-4.3 – постоянно, п.4.4. поставить на контроль на заседание комиссии в 3 квартале 2024 г. 

Голосовали: единогласно







Председатель комиссии                                                                             О.В.Васичкина


Секретарь                                                                                                    В.В.Серебрякова
